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tiu că, aştemînd pe hîrtie întrebarea 
de mai sus, săvîrşesc un sacrilegiu. 
Cum în care NATO - se vor mira 

'90 la sută dintre românii care, conform 
sondajelor de opinie, îşi manifestă 
periodic adeziunea deplină la ideea intrării 
ţării noastre în NATO. întrebarea trebuie, 
totuşi, pusă. Sigur, nu ştiu mult mai multe 
lucruri despre Alianţă decît un om 
obişnuit. Şi tot ca acesta răspund cu “da” 
întrebărilor din chestionar: Da, locul 
României este în NATO. Chiar şi atunci 
cînd avioanele acestuia aruncau zeci şi 
zeci de bombe peste o Iugoslavie distrusă, 
nefacînd distincţie între un tanc de carton 
şi un tren plin de pasageri. Atunci am 
urît NATO, împreună cu majoritatea 
românilor, dar am rămas cu toţii convinşi 
că ţara nu are altă şansă decît să fie admisă 
în organizaţia care nu-1 bombarda pe 
Miloşevici, ci trenul sau autobuzul în care 
se aflau sute de cetăţeni, urmînd ca morţii 
să fie trecuţi la “pagube, colaterale” .

Au trecut doi ani, iar românii au rămas 
la aceeaşi convingere, răspunzînd prin 
acelaşi “Da” întrebărilor din chestionarele 
sondajelor de opinie. Odată cu izbucnirea 
războiului din Afganistan privirile lor sînt 
şi mai ferm îndreptate spre NATO, cu 
toate că Alianţa este mai mult invocată 
decît parte în conflict. Nu e un aspect 
important însă acesta, decisiv rămîne ca 
un criminal de talia Iui bin Laden să fie 
prins, judecat şi condamnat. La nevoie, 
poate să şi piară sub dărîmăturile 
adăpostului în care se ascunde.

Un gînd rece îşi face însă loc în mintea 
omului care încearcă să rămînă lucid sub 
avalanşa impresiilor ţi sentimentelor ce îl 
invadează zilnic. Bin Laden a fost agentul 
americanilor, care l-au instruit şi înarmat 
pentru a lupta împotriva sovieticilor. 
Acelaşi Laden s-a întors acum, cu o furie 
rece, împotriva foştilor stăpîni, ca pentru 
a răzbuna frustrările pe care, probabil, 
le-a resimţit pe vremea cînd CIA îi purta 
de grijă, mînuindu-1 ca pe o păpuşă. Nici 
acest lucru nu este însă foarte important. 
Pot greşi oamenii, pot greşi instituţiile cele 
mai strict organizate, pot greşi guvernele. 
Iată că SUA, împreună cu acel NATO în 
care vrem să intrăm, a greşit şi în 
Iugoslavia. Nu neapărat cînd a bombardat 
această ţară (cu toate că a greşit şi atunci), 
ci cînd a înarmat, organizat şi pregătit 
duşmanul de moarte al lui Miloşevici: 
miliţiile islamiste din Kosovo, grupate 
într-o aşa-numită armată de eliberare, de 
către NATO a dorit să se folosească pentru 
a-1 învinge pe tiranul de la Belgrad. Acum, 
aceleaşi grupări înrămate primesc vizita 
unui apropiat al lui bin Laden şi pregătesc 
40.000 de oameni, înarmaţi de NATO cu 
aproximativ doi ani în urmă pentru a 
deschide un al doilea front în lupta 
împotriva “ capitalismului occidental” . 
Conform unui ziar macedonean, 40.000 
de luptători islamişti, sînt adunaţi în 
Balcani, atît de aproape de graniţele 
României» încît războiul nu mai apare ca 
o fiară cu capetele luminate noaptea de

continuare în pagina a 1 6 -a

ST de ani de la efiksna Clipii de ei
ocupaţia hortystăIeri, în municipiul Cluj-Napoca au 

avut Ioc o serie de manifestări legate 
de aniversarea a 57 de ani de la 
eliberarea  ̂oraşului de sub ocupaţia 
hortystă. Începînd cu ora 9 au avut 
loc depuneri de coroane şi jerbe de 
flori în diferite zone ale oraşului: 
Cimitirul Eroilor şi busturile foştilor 
comandanţi ai Armatei a-IV-a 
Transilvania (Avramescu, Dăscălescu, 
Prezan şi Moşoiu). Festivitatea s-a 
bucurat de o largă audienţă, fiind 
prezenţi reprezentanţi ai administraţiei 
locale, ai armatei şi societăţii civile. 
Festivitatea depunerii de coroane de 
flori a fost urmată de un simpozion 
cu tema “57 de ani de Ia eliberarea 
Clujului” . Manifestarea s-a desfăşurat 
în Sala de Sticlă a Primăriei

Cosmin PURIS
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Procurorii Parchetului de pe lîngă 
Judecătoria Cluj au finalizat 
cercetările în dosarul în care 
primarul municipiului Cluj-Napoca, 
Gheorghe Funar, a fost acuzat de 
instigare la ultraj. Procurorii au 
dispus scoaterea primarului de sub 
Urmărire penală, în timp ce alţi doi 
angajaţi ai primăriei clujene, 
cercetaţi în acelaşi dosar, au fost 
trimişi m judecată sub acuzaţia de 
ultraj.

Poliţiştii clujeni au întocmit dosar 
penal pe numele lui Funar şi altor 
trei angajaţi ai Primăriei municipiului 
Cluj-Napoca în urma evenimentelor 
din 22 iunie, cînd s-a pus în aplicare 
un controversat mandat de aducere 
a primarului la Poliţie pentru a fi 
audiat în alte dosare. Alături de 
Funar a fost acuzat de instigare la 
ultraj secretarul . Primăriei 
municipiului Cluj-Napoca, Pavel 
Pâleanu. Procurorii au constatat că 
acuzaţiile aduse secretarului 
Pălean’u nu constituie elemente ale 
infracţiunii de instigare la ultraj şi 
au dispus scoaterea acestuia de sub 
urmărire penală. Pavel Boţioc şi 
colonelul în rezervă Ioan Chereji, 
ambii angajaţi ai Primăriei, au fost 
acuzaţi în acelaşi dosar pentru 
ultraj. Potrivit cercetărilor, Chereji 
s-ar fi adresat comandantului col. 
Pop Puşcaş Teodor, cu expresia: 
"Cine te crezi, mă, să-I arestezi pe 
cel mai mare bărbat al poporuiui 
român? Eşti un porc”. Boţioc a fost 
acuzat şi el că l-ar fi agresat pe 
colonelul Pop P(uşcaş în timp ce 
acesta se afla în primăria clujeană. 
Boţioc şi Chereji au fost deferiţi 
instanţei Judecătoriei Cluj-Napoca şi 
vor fi judecaţi pentru ultraj.

Cosmin PURIS

Legea statutului 
este “retrogradă”

Liderul liberalilor britanici din Parlamentul 
European, Graham Watson, a declarat, ieri, 
după o întîlnire cu Valeriu Stoica, preşedintele 
PNL, că legea statutului este “retrogradă” şi 
pune accentul pe conceptul etnic în loc de cel 
al naţiunii civice. “Noi, liberalii, susţinem un 
concept al naţiunii civice şi nu al naţiunii 
etnice”, a afirmat Graham Watson, într-o 
conferinţă de presă convocată de PNL, arătînd 
că a discutat această chestiune cu Valeriu 
Stoica. Liderul liberalilor britanici a precizat 
că speră ca Parlamentul European să ceară 
Guvernului ungar să revadă legea statutului. 
El a spus că a discutat cu Stoica şi despre 
relaţiile dintre liberalii români şi cei britanici, 
despre colaborarea dintre aceştia în cadrul 
grupului politic liberal din Parlamentul 
European, precum şi despre integrarea 
României în UE şi NATO. Watson a precizat ci 
sprijină demersurile ţării noastre de integrare 
în aceste structuri şi eforturile pentru ridicarea 
obligativităţii vizelor pentru români.

IR ®  ' aMîlfe’Mnffifi LII

• Mai mult de jumătate dintre 
români se declară de acord cu 
bombardarea Afganistanului de 
către Statele Unite, potrivit unui 
sondaj realizat de Institutul 
Român pentru Sondarea Opiniei 
Publice (IRSO P) remis, ieri, 
presei.

Astfel, 51 la sută dintre cei 
intervievaţi susţin intervenţia 
militară americană din 
Afganistan, iar 44 la sută se 
declară împotrivă. Cei din urmă 
au precizat însă că se opun 
categoric terorismului, dar fie 
dezaprobă pierderile de vieţi 
nevinovate, fie se tem că 
bombardamentele ar putea duce 
la o escaladare internaţională a 
conflictului.

în ceea ce priveşte punerea, 
la dispoziţia NATO şi a Statelor 
Unite, a spaţiului aerian, terestru 
şi maritim al României, 60 la 
sută dintre cei intervievaţi au 
declarat că sînt de acord cu o 
astfel de decizie. Totodată, 73 
la sută dintre români sînt 
încrezători în faptul că 
preşedintele Ion Iliescu şi 
premierul Adrian Năstase vor 
lua deciziile potrivite, în 
condiţiile actuale.

Dintre cei intervievaţi, 59 la 
sută sînt de părere că nu este 
probabil ca România să devină 
ţinta unor manifestări teroriste, 
în aceste condiţii, 54 dintre 
subiecţi susţin că se simt în 
siguranţă, iar 42 la sută au arătat

că au un sentiment de pericol, 
în ceea ce priveşte Armata, 
Poliţia şi Serviciile Secrete, 77 
la sută dintre subiecţi au apreciat 
că acestea pot asigura siguranţa 
românilor şi a ţării, în momentul 
de faţă.

Cei mai mulţi dintre subiecţi 
(44 la sută) apreciază că şansele 
României de a fi primită în 
NATO au rămas la fel, în timp 
ce doar 40 la sută susţin că 
acestea au crescut.

Pentru realizarea acestui 
sondaj, IRSO P a intervievat, 
între 8 şi 10 octombrie, un 
eşantion naţional reprezentativ 
de 1.048 de persoane adulte. 
Marja de eroare este de plus/ 
minus trei la sută.
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Centru de informare 
pentru tineretul maghiar 

din Cluj-Napoca
La Cluj-Napoca s-a deschis, miercuri scara, 

centrul de informare Agora, care îşi propune să 
sprijine studenţii maghiari din zonă. La 
inaugurare a fost prezent subsecretarul de stat 
din Ministerul Tineretului şi Sportului din 
Ungaria, Szabo Laszlo. Piskolti Eva, preşedintele 
biroului nou înfiinţat, a declarat că acesta se va 
ocupa de informarea studenţilor în special la 
programele şi bursele care li se oferă şi că va 
stabili relaţii de colaborare cu organizaţiile 
neguvernamentale ,şi studenţeşti. Potrivit 
reprezentanţilor Agora, asemenea birouri au fost 
deschise, la iniţiativa autorităţilor din Ungaria, 
în oraşele Miercurea Ciuc şi Tîrgu Mureş, iar 
pînă la sfîrşitul anului se intenţionează 
deschiderea unui alt birou la Oradea. La 
manifestarea de miercuri seara a luat parte Cseh 
Aron, consulul Ungariei la Cluj-Napoca. Trebuie 
precizat faptul că statul ungar finanţează intens 
programele pentru‘tineretul maghiar din afara 
Ungariei, cu scopul consolidării unor comunităţi 
din diaspora maghiară. Spre exemplu în acest 
an statul ungar a alocat pentru organizaţiile de 
tineret din afara ţării 41 de milioane de forinţi, 
dintre care 14 milioane celor din Transilvania 
iar pentru anul viitor Ministerul Tineretului şi 
Sportului din Ungaria a alocat deja alte 47 de 
milioane de forinţi.

Cosmin PURIS
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•  Calendarul ortodox. S f, Mucenici Prav, Tarah şi Andronic; Sf. Cosma Metodul, 
episcopul Maiumei;
♦ Calendarul gmco-cato!ic\ S. Prob, Tarah şi Andronic, m ( t  304)
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» PREFECTURA, CONSILIUL 
JUDEŢEAN: 19-64-16

•PRIMĂRIA CLUJ-NAPOCA: 19-60-30 
PRIMĂRIA DEJ: 21-17-90

# PRIMĂRIA TURDA: 31,31-60
.PR IM Ă R IA  CÎMPIA TURZII: 36-80-01 
.PR IM ĂR IA  HUEDIN: 25-15-48
.PR IM ĂRIA  GHERLA: 24-19-26

' POLITIA CLUJ-NAPOCA:
• 955 şi 43-27-27 

POLIŢIA FEROVIARĂ
• CLUJ-NAPOCA: 13-49-76
■•POLIŢLA DEJ: 21-21-21
•POLIŢIA TURDA: 31-21-21
•POLIŢIA CÎMPIA TURZII: 36-82-22 
‘ POLIŢIA HUEDIN: 25-15-38

POLITIA GHERLA: 24-14-14
.POMPIERII: 9S1

PROTECŢIA CIVILĂ: 982
.  GARDA FINANCIARĂ CLUJ:

19-52-23 şi 19-16-70. ini. 158
• D IRECŢIA  GENERALĂ A MUNCII SI
• PROTECŢIEI SOCIALE: 197.125
• SALVAREA: 961
•SALVAREA CFR: 19-85-91
•INTERNATIONAL: 971
• INTERURBAN: 991
•INFORMAŢII: 931
• DERANJAMENTE: 921
• ORA EXACTĂ: 958
.  R.A. TERMOFICARE: 19-8743
,R .A . APĂ CANAL: 19-63-02

S.C. "SA LPRESr S.A.: 19-55-22
SC PRISAL: 19-56-32

• DISTRIBUŢIA GAZELOR
• NATURALE: - INTERVENŢII GAZE
• 928:433424

JANDARMI: 956
•GARA Cluj-Napoca: 952
#AGf;NŢfA CFR: 45-20-01;

„  Tunia-31-17-62; Dej-21-20-22 
ALIANŢA ANTISUICID; 19-16-47

- DIRECŢIA GEN. JUD. PENTRU PROTECŢIA 
DREPTURILOR COPILULUI 9S3

Republica • D r.D o little  2. SUA- 
premierâ (10.30; 13; 15.30; 18; 20.30); 
sîmbâtâ. duminică, joi - spectacolele 
încep de la ora 13; vineri, sîmbâtâ, 
dumirvcâ ♦ spectacole de noapte cu tarif 
redus de la ora 23. Luni - preţ redus * 
Arta-Eurimages - FLORIN PIERSIC Şl 
F ILM ELE SA LE  FAŢĂ ÎN FAŢĂ CU 
TINE: 12 oct.: H aiducii lu i Şaptecai
(12; 17L Şapte băieţi şi o ştrengâriţâ 
(14.30; 20); 13 oct.; Zestrea domniţei
Ralu (12; 17); P araşu tiş tii (14,30; 20); 
14 oct. Sâptămina nebun ilo r (12; 17); 
E lix iru l tinere ţii (14,30; 20) * 15 oct. 
D ru m u l o a s e lo r (12; 17); A gentu l 
stran iu  (14,30; 20); 16 oct.Pintea (12; 
17); Cuibul salam andre lor (14;30; 20); 
17 oct.: Trandafiru l galben  (12; 17); 
C olieru l de turcoaze  (14; 20); 18 oct,: 
Masca de arg in t (12; 17); Eu, tu ş/ 
O vid iu  (14,30; 20); Tarif redus la toate 
spectacolele - 20.000 lei. Pentru grupuri 
organizate (minim 25 persoane) - 
15.000 lei * Victoria • Dracula 2000, 
SUA - premieră (12.30; 15; 17.30; 20). 
Miercuri - preţ redus * Favorit - Virus, 
SUA - premieră (13; 15; 17; 19). Joi - 
preţ redus * Mărăşti • Hannibal. SUA 
(13; 15; 17; 19).Preţ redus ora 13. Luni 
- închis

TURD A  - Fox - T a x i 2 -
Operaţiunea Ninja, Franţa (13; 15; 17; 
19); vineri, sîmbâtâ, duminică - 
spectacole cu tarif redus de la ora 21.

D E J - Arta • P earl Harrbor, SUA 
(15; 18); vineri, sîmbâtâ, duminică - 
spectacole cu tarif redus de la ora 21.

GHERLA  - Pacea • Foc încrucişat, 
SUA (15; 17; 19); vineri, sîmbâtâ, 
duminică - spectacole cu tarif redus de 
la ora 21; joi - închis.
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Astăzi, de Ia ora 22,15: 

ŢU C U -Ţ’ SHOW
cu Ucu Florea

EXIM TURI
AGENŢIE DE TURISM Şl BILETE DE AVION

vfii oferă:

O R A RU L CURSELO R INTERNE 
luni

Cluj Băneasa 19,00
Cluj -> Otopeni 07,00 şi 16,35 

marţi
Cluj -> Otopeni 07,00 şi 15,15

miercuri 
Cluj -> Băneasa • 19,00
Cluj Otopeni 07,00 şi 16,35

iui
Cluj -> Băneasa 07,00 şi 21,00 
Cluj Otopeni 15,15

vineri
Cluj -> Băneasa 08,30 şi 20,10
Cluj -» Otopeni 21,35

sîm hălă 
Cluj Băneasa 12,30

duminică 
Otopeni Cluj 19,30

ORARUL CURSELOR EXTERNE 
Cluj -> Frankfurt

marţi şi joi 9,40
Frankfurt -> Cluj

marţi şi joi 11,50
Cluj -> Viena
luni, miercuri -11,25, vineri -15,10 
Viena Cluj
luni, miercuri -13,55, vineri 17,00 
Cluj ■> Bologna
luni, miercuri -11,15, vineri -16,15 
Bologna -> Cluj
luni, miercuri -13,10, vineri 18,10

Rezervări prin telefon sau la sadiiil firmei: 
EXIMTUR, str. A. Şaguna 34-36 

Tel/Fax 064-433569,193442 s
EXIMTUR, str. Napoca 2-4 
Tel/Fax 064-198755,199293

cu serv ic iuFarm acii 
permanent:
' Farmacia "CYNARA", Calea 
Floreşti nr.75, tel.42.62.72, orar 
non-stop.
Farmacii cu serviciu prelungit 
Farmacia "INTERPHARM”, str. 

Primăverii nr. 5, telefon 42-71-95, 
orar 8-22, Farmacia
"CLEMATÎSFARM”, Piaţa Unirii nr. 
10, telefon 19-13-63, orar 8-22, 
Farmacia “REMEDIUMFARM", fa
dul 21 Decembrie nr. 131, tel. 41- 
29-01, orar 8-22:

Garda de noapte 
(8-14 octombrie):

Farmacia nr. 2, str. Gh. Doja nr. 
37, tel. 19-48-54, orar 20-8.

Dispensarul x 
Policlinic cu Plată |

oferă consultaţii de toate 
specialităţile, tratamente de 
reumatologie, mică chirurgie, 
ecografie, analize de laborator, 
radiologie, stomatologie la cele 
mai mici preţuri, asigurate de 
doctori de înaltă pregătire 
profesională.
Adresa: Ştefan Ludwig Rotii 
nr- 19 (fosta Mâloasa).
Tel.: 130330 sau 432.557.

Cluj 
I M !  mm

|luf r % n

CURSE 
INTERNAŢIONALE  

Cluj > GERM ANIA
zilnic

- Cluj > 'ITA LIA
luni, miercuri, joi, vineri, 

sîmbătâ 
Cluj > FRANŢA 

marţi, sîmbătâ 
Mari reduceri de 
preţuri pentru Franţa

Cluj > AUSTRIA
duminică f

Cluj > SUED IA |
4 curse/lună ^

Cluj > SPANIA
marţi, vineri

IN FO RM A ŢII-  
Tel. 064/433.432 
Fax 064/432.833. 

Adresa:
Cluj, Piaţa Mihai Viteazul 
. nr. 11, bloc D, ap. 1.

■ Biblioteca Judeţeană “ OCTAVIAN 
GOGA” : Sala de lectură (str. M. Kogălniceanu 
nr. 7, tei. 430.434); luni - vineri: 9,00 - 20,00, 
sîmbătâ: 9,00 - 14,00; Mediatecâ (str. Izlazului 
nr. 18, Bl. C, tel. 165.784): luni, miercuri, joi:
14.00 - 19,45, marţi, vineri: 9,00 - 14,45; 
Centrul de Informare Comunitară (str. M. 
Kogălniceanu nr. 7, tel. 195.620): luni - vineri:
10.00 - 17,00; Colecţii speciale (str. 
Observatorului nr. 1, tel. 438.409): luni - vineri:
8.00 - 15,00; Filialele: Mănăştur (str. Izlazului 
nr. 18, BL C, tel. 165.784), Mărăşti (str. Aurel 
Vlaicu nr. 27, Bl. V), Zorilor (str. 
Observatorului nr. 438.409): Juni, 
miercuri, joi: 14,00 -19,45, marţi, vineri: 9,00 - 
14.45: Filiala Bibliosan (Spitalul de Recuperare, 
tel. 123.066 int. 177): luni - vineri: 9,00-16,00. 
tVotâ: Activitatea Secţiilor de împrumut pentru 
adulţi şi a celorpcntnt copii din Piaţa Ştefan cel 
Mare nr. / este suspendată provizoriu, in 
vederea mutării în sediul nou. Rugăm restantierii 
secţiilor respective să restituie publicaţiile 
impntmuiate la filialele de cailier.

■ Biblioteca Germană (strada Universităţii 7 
- 9): luni - 10-14; marţi, miercuri, joi - 12-16; 
vineri - 10-16.

*  Biblioteca Americană "J.F.K.”  (strada 
Universităţii 7 - 9). Orar: luni -joi: 10 - 18; 
vineri: 10-14, prima şi a treia sîmbâtâ din lună: 
9-14. Oferim consultanţă pennu studii în USA.

■ Biblioteca Britanică (strada Avram lancu 
11). Orar; luni, miercuri: 14 - 19; marţi, joi, 
vineri: 9 - 14.

*  Biblioteca Centrului Cultural Francez 
(strada I.l.C. Brătianu 22); Orar luni: 14-19, marţi- 
vineri: 10-19, sîmbâtâ: 10-13.

■ Biblioteca Centrului Cultural Gerjnan 
’TIermann Oberth” (str. Memorandumului 18). 
Orar: luni, marţi, miercuri, joi: orele 16-20.

C
Vineri, 12 octombrie

E f S g i f  7,00 Jurnalu l de 
Ş ?  S  dimineaţă; 7,30 Strict 
I n u S g  necesar; 8,25 Şapte zile (s/ 
r); 9,10 Mizerabilii (f/r); 10,40 Reflecţii 
rutiere (r); 11,00 TVR Craiova; 13,00 
Justiţiarii (s/r); 14,00 Jurnalul de 
prînz; 14,30 Drepturile omului; 15,30 
Convieţuiri (mag. pentru alte 
naţionalităţi); 17,00 Poveste de 
dragoste; 17,45 Pasiuni '(s); 18,30 
Şapte zile (s); 19,15 Avanpremieră 
Ştiri. Sport; 19,35 România politică; 
20,00 Jurnal. Meteo. Sport; 20,30 
Ploaia de stele (div.); 22,00 Ştirile de 
sîmbătâ asta; 22,30 Amy (s); 23,30 
Jurnalul de noapte; 0,00 Doi îngeri 
albaştri (thriller SUA 1998).

X

t v r f e t
7,00 Femeia

misterioasă (s/r); 7,45
Poftă bună cu Petrişor! (r); 8,00 Veni, 
Video, Vicii; 8,15 Desene animate;
9,30 TribuL(s); 10,00 Paradisul de 
lîngâ noi (r); 10,35 Aleea cu ghimpi 
(r); 10,50 Ştiri; 11,00 Documentar;
12.00 Mit şi istorie (r); 12,30 Tată, 
am încurcat-o! (s); 13,00 Femeia 
misterioasă (s); 13,45 Desene 
animate; 15,00 Ştiri; 15,10 Toţi, 
împreună; 16,00 Reforma la bani 
mărunţi; 16,30 Da. Nu@tvr.ro 
(mag.pt. tineret); 17,30 Tribul (s/r);
18.00 Călătorind prin ţară; 18,30 Ştiri; 
18,35 Macintyre, reporter detectiv 
(do); 19,20 Aleea cu ghimpi (r); 19,35 
Drumul spre Avonlea (s); 20,35 Tată, 
am încurcat-o! (s); 21,00 D’ale Iu’ 
Mitică; 22,00 Telejurnal; 22,30 Escală 
fatală (thriller er.SUA 2000); 0,20 Ştiri.

7,00 Observator; 8,00 
F ’  Cafeaua cu sare; 9,00 

Detectivii Hart (s/r); 10,00 Zile din 
viaţa noastră (s/r); 11,00 Tînărul 
Indiana Jones (s); 12,00 Stargate SG- 
1 (s); 13,00 Ştirile amiezii; 13,15 
Philadelphia (f/r); 15,00 Zile din viaţa 
noastră (s); 16,00 Detectivii Hart (s); 
17,00 Ştiri; 17,20 Milagros (s): 19,00 
Observator; 19,50 Sport; 20,00 
Anaconda (thriller SUA 1997); 22,00 
Observator; 22,25 Sport; 22,30 
Noaptea tîrziu cu Mircea Badea (div.); 
23,30 Muşchetarii zilelor noastre (f. 
SUA  1998); 1,00 Observator (r); 2,00 
Suflet rebel (s); 3,30 Capcanele 
destinului (s); 5,00 Milagros (s/r). 
■Ti
t* 1 s '  7,00 Bună dimineaţa;
© a > !â a t  8,00 Ştirile Pro TV; 9,00 
Tînăr şi neliniştit (s/r); 10,00 Monştrii 
(s); 10,45 Lege şi ordine (s/r); 11,30 
Ani de liceu (s); 12,00 Contra 
cronometru (f/r); 14,00 Ş i mai 
morocănoşi (f/r); 16,00 Tînăr şi 
neliniştit (s); 17,00 Ştirile Pro TV; 
17,45 Seara regăsirii; 18,00 Tînăr şi 
neliniştit (s); 19,00 Ştirile Pro TV; 
20,00’Asasini (thriller SUA ’95); 22,30 
Totul despre sex (s); 23,00 Seara 
regăsirii; 23,15 ROKENO (joc); 23,20 
Marcă înregistrată; 23,50 Cum să furi 
un milion (co .SUA ’66); 2,24 
Regăsirea (dramă biografică SUA 
’97);'4,45 Anchetă pe Marte (thriller 
S F  SUA 1996).

realizator Corina Popescu.

Redacţia nu îşi asumă responsabilitatea 
pentru schimbările intervenite in programele 
posturilor de televiziune.

T V ’, 7,00 Salvaţi de 
clopoţel (s/r); 8,00 Prima 

Mix; 13,00 Cu Tibanu Ia pescuiLşi 
vînătoare; 14,00 Real TV (r); 15,00 
în căutarea dreptăţii (s); 16,00 Salvaţi 
de clopoţel (s); 17,00 Impact; 17,30 
Real TV; 18,00 Focus - ştirile serii;

VINERI, 12 octombrie ora 9,30:
URSULEŢUL 

. WINNIE POOH
(secţia română) 

Sectacolele au toc la sediul din str. 
t.LC. Brătianu nr. 23. Bffetefe se 
găsesc la casieria teatrului zilnic 
între orele 11-13 şi cu o oră înainte 
de începerea fiecărui spectacol.

POLICLINICA FĂRA PLATA "FAMILIA SFINTA"
• 8 - 12 octombrie

Medidnă generală. Dr. I. Boilâ - 9,10,12 (10,30-12,30), 8 (15-17), dr. V. Bodo 
-10 (15-17), dr. R. Cotâriâ -10 (10-12), dr.. M. Diaconu -11 (10-12), dr. S. 
Loga -12 (9-11), dr. D. Oltean - 8 (9-11), dr. A. F. Oros -11 (14-18), dr. A. 
Pâunescu - 9 (15-17), dr. 0. Platon - 8 (9-11), 11 (16-18). dr. L. Rasa - 8 
(15-17), dr. M. Suciu -11 (10-12), dr. V. Tâtaru -12 (10-12), dr. C. Tonea 
- 9,11 (9*11). dr. A. Varga- 8.12 (9-11), dr. C. Vlaicu - 8 (11-13); Homeopatie. 
Dr. L  Barbâafbâ -10,12 (10-12); Cardiologie. Dr. 1. tvanduc-8,10 (14-15), 
dr. I. Patiu -10 (11,30-13), dr. T. Popescu -10 (9-11), dr. N. Prişcâ -10 
(16-18); Interne. Dr. Gh. Râdulescu - 9 (SM1). dr. Cs. Szakacs -10 (14-16); 
Ginecologie. Dr. C. Fodor - 9.11 (10-12), dr. M. Alajmi - 8 (15-17), dr. S. 
Stanciu -11 (9-10); Chirurgie. Dr. D. Chirilâ -11 (17-18), dr. C. Cosma-9 
(10-12), dr. P. Pitea -11 (9-11). dr. M. Simu -10 (11-13), 12 (9-11); Pediatrie. 
Dr. M. Fritea -10 (11-13), dr. R. Mitea - 9 (14-15), dr. I. Toma -12 (10-12);. 
Endocrinologie. Dr. E. Popescu -10 (9-11); Psihologie. Dr. L. Boîlă - 9 
(14-16); Dermatologie. Dr.!. Sârbu -8(11,30-12,30), dr. M. Teleagă - 9 (9- 
11); O.R.L Dr. E. Plâian -11 (9-11), dr. S. Bîtlan -10 (14-16); Neurologie. 
Dr. M. Abrudan - 11 (11-13), dr. M. Divin - 8 (9-10); Ecografie. Dr. E.

Fazakas - 8 (12-13), dr. L. Negru -11 (16-17), dr, 1.1. Usinevicru -12 (10- 
12); Pneumo-ftlilologîe. Dr. M. Man - 9 (14-16); Balneologie. Dr. C. Becea 
- 9 (9-10); Reumatologie. Dr. C. Nedelcuţ - 11 (16-18); Ortopedie. Dr. Z. 
Popa-8,11 (12-13); Urologie. Dr>Q.C. Giurgi.u- 8 (17-18), dr. Z. Popa-8,11 
(12-13); Hematologie. Dr. A. Bojan - 9 (16-17); Laborator. Ch. pr. S. Moşoigo 
-9,9,10,11,12(9-11).

în cadrul policlinicii se fac tratamente precum şi analize de laborator. 
Laboratorul de analize medicale are profil de biochimie şi hematologie. 
Recoltările se fac de luni pînă vineri, între orele 9-11. Rezultatele se 
eliberează în aceeaşi zi, după ora 14. Trimiterile sînt valabile şi de la 
medici din afara policlinicii. Pentru chirurgie plastică şi reparatorie, 
radiologie planificarea bolnavilor se face la sediul Policlinicii pe bază de 
bflef de trimitere. Planificarea bolnavilor se face la sediul Policlinicii, str. 
Moţilor nr. 32 şi la tel. 43-00-01, între orele 16-17 de luni pînă vineri. 
Planificarea bolnavilor Ia ecograf şi EKG se face numai pe bază de 
trimitere de la medicii Policlinicii. Donaţiile se fac la sediul Policlinicii, Ia 
secretariat, şi în contul nr. 25.11.01.03!09.208 CEC Filiala Cluj-Napoca.

J
19.00 Camera de rîs; 19,30 Strada 
Milion; 20,00 Vrei să fii miliardar?;
21.00 Gardienii (co .SU A ’94); 23,00 
Focus Plus; 23,30 în căutarea 
dreptăţii (s/r); 0,30 Camera de rîs (r);
1.00 Strada Milion (r); 1,30 Focus - 
em, de ştiri (r); 2,00 DeepStar Six 
(f.horror SUA  ’89).

7,00 Telejurnal (r); 
/ a fc JO  8,00 Muzică; 9,59 

Telecaricatura zilei; 10,00 La ordinea 
zilei (r); 11,00 Muzică; 12,00 
Telemedicina (r); 12,30 Buletin de 
ştiri; 12,40 Telemedicina - continuare; 
13,15 Muzică; 15,00 Documentar; 
16,00 Domino; 17,00 Muzică; 18,00 
Documentar DW; 18,30 As show;
19.29 Telecaricatura zilei; 19,30 La 
ordinea zilei; 20,30 Muzică; 21,00 
Telejurnal; 21,45 Documentar DW;
22.30 în justiţie; 23,30 Tentaţii.

M E i B S a ' T l I i l
C e n tru l Medical 
Str. Mehedinţi nr. 1-3 . . 

(lîngă “BIG” li/lănăştur) '  
Oferă servic ii medicale 

specialităţile:
- dermatovenerologie 
alergologie 
• obstetrică - ginecologie i 
ecografie ’
- medicină internă 

ortopedie
- ecografie, EKG, prob; 
funcţionale ventilatorii

ţi

laborator clinic computer®„ I

1 e *

:n f(r     -
Recoltări - zilnic 7.30 - 11.GU &  
Inform aţii şi programări

telefon: 17.11.84. J 1r n €

7,00 Ştirile de Acasă 
(r); 7,30 la-mâ acasă 

(mag Jr); 8,00 Amor Latino (s/r); 9,00 
-Prima dragoste (s/r); 10,05 Acasă la 
bunica (r); 10,15 Betty cea urîtă (s/r); 
11,15 De 3 x femeie (r); 12,15 
Dădaca (s/r); 12,40 Terra nostra (s/ 
r); 13,35 Iubire fără limite (s); 15,30 
Războiul pasiunilor (s); 16,30 
Dragoste nebună (s); 17,20 Acasă la 
bunica; 17,30 Amor. latino (s); 18,20 
Căsuţa poveştilor (d.a.); 18,30 Ştirile 
de Acasă; 19,00 Prima dragoste (s); 
20,00 Betty cea urîtă ($); 21,00 Lumi 
diferite (s); 22,00 Terra nostra (s);

, 23,00 Dădaca (s); 23,30 Ştirile de 
Acasă (r); 0,00 90-60-90 Fotomodele 
(s); 0,50 Sînge din sîngele meu (s).

NCN; 9,00 0:9 dimineaţa; 10:00 
Vama timpului (r); 11,00 Pulsul 
economic (r); 18,30 Express; 18,40 
Sport; 18,45 Astăzi în Cluj; 19,00 Faţă 
în faţă cu reforma - cu Dan Olteanu; 
20,00 Express; 20,10 Sport; 20,15 
Aleşii noştriparlam entarii; 21,30 
Audienţe cu Ion Novâcescu; 21,45 
Aleşii noştri - parlamentarii; 22,00 
Express; 22,10 Sport.

p 3 C A B IN E T  M EDICAL D Îy e  °< 
i l  STO M ATO LO G IE

Calea Moţilor nr. 106, ap. 5 L 0 c t
Dr. Socolov Gelu ■ medic primar
Dr. Socolov Mihaela - medic primar

K ATratamente stomatologice
complexe: \&

• terapie L n v
• protetică (ceramică)
• chirurgie (rezectii, implante) ?  =. <
Programări zSnic ta tel: 430.CS3 u ^ r

Orar: luni - vineri: 9 -19 f* <
b o isîmbătâ: 10 -13.

H ali  nr- m i  m  e
d u c e ie z O ’/i

E*a*tî&A 18.00-19.00 Alternative - 
realizator Nicoleta Ţăranu; 

19.00-19.15 Spoturi & documentare; 
19.15-20.00 Clubul de vineri seara -

CABINET MEDICAL ONCOLOG':
CLUJ-NAPOCA, 

str.P RO F CfORTEA nr.9 
(carti&r Grigorescu) 

C O N S U L T A Ţ I I :

Prof.dr. LUCIAN LAZĂR
(Ginecologie, Chirurgie, Oncologie: 
L, Mi: 15-18;. Ma, J :  16™-18K
Dr. V A L E N T IN  P O P E S C U

(Chirurgie, Oncologie) 
M a , J :  14 30-16; V : 15-17!

S :  9 - 11
Dr. DAN-SORIN POPESCU, 

(Urologie) ;
L, Mi: 16-20; Ma, J :  18:ţ0-2:| 

V: 16-20 !
P  B  O G  R A M A R E : 

tel/fax (064 ) 18.76.04 
în  t im p u l o r e lo r  d e  func ţionare

ş e i
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ivIEDIPRAX 
Centru medical

Prof. Dr. HUŢANU loan j 
Cluj-Napoca, str. Ion Meşter 2/21 : 

CONSULTAŢII, 
TRATAMENTE, URGENTE:; 

CHIRURGIE PEDIATRICA; I 
ORTOPEDIE;
MALFORMAŢII
CONGENITALE;
UROLOGIE PEDIATRICĂ; 
PEDIATRIE;
MEDICINĂ GENERALĂ; 
DERMATOLOGIE; 
HOMEOPATIE; 
BIOENERGIE;
ECOGRAFIE.
Informaţii, programări la telefon: 

(064) 421806; 094-605935.

C
î r

t i
n
o
î t
c

Linia telefonică de intervenţie în criză 
şi prevenţie a suicidului iniţiată de 

M IW T tm  DE .UViT.ITE MVTlU fUJ 
stă la dispoziţia dvs. de tuni pînă vineri, 
între orele 8 - 22. Vă aşteptăm 
apelurile la numărul 186864._______ .

Vineri, 12 octombrie 
06:00 - 07:00 Prima oră (Program informativ BBC - 6:00-6:30; 

C  D  Meteo - 6:40; Informaţii utilitare - 6:50); 07:00 -10:00 Primul 
raD1° salut - Ştefan Coroian {07:00 Ştiri; 07:20 Revista presei 
locale, 07:40 Revista presei centrale, 07:50,08,50 Horoscop; 08:00 
Ştiri, 08:20 CD Sport cu Mihai Petruşcă, 08:40 Ş tiri pe scurt: 09:00 
Ştiri, 09:20 Ce mai crede lumea): 10:00-13:00 Mesaj FM - Tiberiu 
Crişan (10:00,13:00 Ş tir i*  Meteo, Mesaje de la ascultători, muzică, 
concursuri; 11:20 "Capra cu trei iez i" - trei piese cu aceeaşi temă, 
acelaşi interpret, acelaşi titlu); 14:00 - 16:00 Caleidoscop CD - cu 
Tudor Runcanu (13:00 Ş tir i*  Meteo, 15:00 Ştiri, 15:20 Ce mai crede 
lumea (r.)): 16:00 - 18:00 Conspiraţia - cu Tudor Runcanu (16:00, 
17:00 Ştiri, Telefoane surpriză în direct - farse +■ urări - pentru cei ce 
sărbătoresc ceva, 17:20 CD Sport - Mihai Petrtlşcă 18:00 -18:30 
Program in form ativ BBC): 21:00 Ştiri: 21,00-22,00 Lanţul amintirilor
- top al celor mai frumoase piese din anii ’30-'80; 23:00-02:00 Mascherade
- discuţii cu ascultătorii pe o temă propusă (cu Adrian Berinde).
,-----_ -----; r Vineri, 12 octombrie
:C (T )) ţ  ŞTIRI : 09.00, 10.00 , 12.00 , 15.00 , 16.00 BBC- 

' i fir nn, 11.00 , 14.00 , 18.00. 6.30-9.00 - SUEER

mapamond; i7.n0-18.nn-CALEIDOSCOP fm: -Bunii nostrii cu 
Eugenia Daubler 14.45- Click FM, 15.15 Biografia zilei, 15.30-Votaţi 
Radio Transilvania, 16.15- Planeta cinema, 16.30-17,00-Dedicaţii - 
Fonoteca de suflet-Mihai Boanda 21.00-Taxi music (dedicaţii) - 
Frecvenţa Obligatorie - Dan Brad 24.00-01.00 Luni - Nopţile 
Criminale -  Nicu Aiexandrescu 01.00-6.00 Unrie_Magiee

Vineri, 12 octombrie 
I W f P H IS  Radio Program inform ativ BBC: 6,00-6,30:8,00-
8,20,11,00-12,00,14,00-14,30; 18,00-18,30; 21,00-21,30,23,00. 6,30-
10,00 Uniplus de dimineaţa, 06,35, 8,20 Calendarul zilei. Meteo.
06,45,9,45 Horoscop. 9,00 Ştiri locale. 9,20 Programul cinema. 9,55 
Inform aţii culturale. 10,00,12,00,13,00,15,00,16,00,. 17,00 Ştiri 
naţionale ş i locale. 10,00-14,00 Punct... ş i de la Zece: 14,30-18,00 
Uniplus alternativ. 18,30-21,00 Trei ceasuri bune. 19,00 Ştiri locale. 
22,00; Ştiri naţionale 21-30-6,00; Uniplus nocturn.

Vineri, 12 octombrie
6,00 Bună dimineaţa. O emisiune cu informaţii, 

SBiHr tsstjfe sm-shi actualităţişi muzică, prezentată de Bogdan Roşea.

MATINAL.Ştirile locale, interviuri, Horoscop (6.40,7.20, 8.20), Punctul 
de vedere(7.45), Liniuţa de dialog(8.30),Buletin rutier(8.55) 9.00- 
■ţ? nn-pAŢPHi A DE SERVICIU: 9.30-Revista presei, Punctul de 
vedere (10.15); -Concursuri (1013 0 J 2 :30Ţ_J2;45-Sporţ_pe_

8,00 Emisiunea în limba maghiară: 10,00 De zece o ri România;
11,05 Ceasul al unsprezecelea. Prezintă Anca Bota; 12,00 
Radiojurnal transilvan, 13,00 Radiojurnal B u c u r e ş t i 5 Paralele 
muzicale, dedicaţii de muzică uşoară. 13,55 Buletin de ş tir i; 14,00 
Scurt pe doi. Noi spunem lucrurilor pe nume. Taik-show cu Dinu Criste; 
14;45Programniuzicalpestaţiadeunde|i£rascurtecufre<^

MHz; 16,00 Emisiunea în limba maghiară. 18,00 Radiofax. Prezintă 
Dan Horea. 18,30 Crochiuri muzicale - jazz. Redactor: Constantin 
Colhon. 19,00 Radiojurnal Bucureşti. 19,30 Apropo cu Stela Maria 
Rareş & Sergiu Alex. 20,00 Ştiri. 20,05 M arius Music Show. 
Prezintă Marius Merca. 21,00 Ştiri: 21,50 Buletin de ştiri. 21,58 
închiderea programului.

j ţ  Vineri, 12 octombrie
l l f f u f l f e  - 6.°°:  8.00; 10,00; 11,00; 14,00; 18,00; 20,00;

JJTorrr'f» 21,00 Ştirile Radio Europa Liberă. 6,00-10,00 Mix 
Dejun (meteo, utilitare, concursuri, informaţii culturale etc.). 10,00-
14.00 Blocat în FM. 14,00-16,00 Music Box (hituri non-stop); 16,00-
21.00 Emisiunea în limba maghiară. 21,00. Pînă dimineaţa.
_ . *  . . . .  _ _  . Vineri, 12 octombrie
R A D I d  F I R  F Ş I  DEJ l i n i ă  d e  s t a r t  6.00 -
10.00, horoscop, sport, power piay,.reţeta zilei, ştiri, muzică: FIRU'N 
ZECE PAIŞPE, 10.00 -  14.00, muzică, dedicaţii, divertisment, power 
play, ştiri, revista presei; 96,2 FM/ZI, 14.00 -  18.00, muzică, dedicaţii, 
divertisment, power play, ştiri, artistul zilei; FIRUL ROŞU, 17.00 -
18.00, dedicaţii muzicale în direct; JURNALUL BBC -  7.00, 8.00,
11.00, 14.00, 18.00; ŞTIRILE RADIO FIR 9.30, 12.30, 13.30, 15.30, 
16.30; ŞTIRI SPORTIVE, 16.45; SEARA CU CIPRIAN, 18.30 - 
23.00; DIRECT ÎN NOAPTE, 23.00 - 05.00, dedicaţii muzicale în 
direct cu Ciprian Munceleart. .______

mailto:Nu@tvr.ro


A«ci ar putea fi 
reclama dumneavoastră

Ziarul nostru foloseşte ştiri 
furnizate de agenţiile 

ROMPRES şi MEDIAFAX.

' ;  ' . ©

•C'.Ue bombardament strategic în 
t r 0 gte!e liniilor adverse.

Bombardierul 
Invizibil B-2

bombardierul invizibil B-2 “Spirit", 
®bilizat duminică cu ocazia 

'jacurilor asupra Afganistanului, este 
avion cu rază lungă de acţiune, 

rL  formă de deltaplan nedetectabil 
j2;' 0  radar, cunoscut pentru misiunile

|4 l
Ţ ^Această - “floare" a aviaţiei 

—-L^ericane este şi cel mai scump 
—|*»/jcin de luptă din lume (2,3 miliarde 
H ik e  dolari). Au fost construite numai 

*£1 de exemplare, 
j Socotit obiect protejat de serviciile 

crete, B-2, construit de Northrop 
ygyijmann, este o capodoperă a 

ar fefnnologiei militare.
3 f; Această "aripă zburătoare” de 21 

Sj© metri lungime şi 52 de metri în 
Lf-ivergură, cu profil plat (5,1 metri 
fiălţim e), lipsită de ampenaj, este 
p ilo ta tă  prin comenzi speciale 

^  ~0  mandate prin calculator.
V  Cvadrireactor de 152 de tone, cu 
a o u ă  locuri, acest avion poate zbura 

- - ţ a  altitudine maximă de 15.152 de 
m e tr i, în afara razei de apărare 

„.insm ică. Viteza sa maximă, păstrată 
se cre tă , este aproape de viteza 

şH slj netului. El are o rază de acţiune 
© d e  11.000 de km, fără realimentare. 
’ “l Conform puţinelor detalii publicate, 

îB -2  poate duce pînă la 18 tone de 
iarmament convenţional sau nuclear. 
‘A paratu l este vestit ca fiind 

R ■ nedetectabil. El are o aerodinamică 
£ deosebită şi este construit dintr-un 
: m aterial special studiat pentru a 
p labsoarb e  undele radar şi care 

conţine o substanţă care împrăştie 
r raze le  electrostatice ale fuselajului. 

j - în ciuda acestor calităţi 
l te>ccepţionafe, B-2 suferă de o 
-Sţ/magine catastrofică care a 
© determinat punerea sa în serviciu 

IţOperaţional abia în 1996. Aparatul 
necesită o întreţinere extinsă şi 

e'[ hangare speciale care îl împiedică 
J  s ă  staţioneze în străinătate şi-l obligă 

I s ă  se întoarcă în SUA, după fiecare 
™l rnisiune. Mai mult, un raport al 

Congresului spunea, în 1997, că 
învelişul său special, foarte fragil,

! «aste sensibil la ploaie. B-2-urile au 
j trecut de botezul focului în martie 
1 *1999, atunci cînd au bombardat 
i obiective sîrbe din fosta Iugoslavie,

: întorcîndu-se în SUA, după 30 de 
J o re  de zbor non-stop.

! ESombardieruI B-Tl:
[ © vîrful dc lance al 

bombardierelor 
strategice

^  Bombardierul american supersonic 
A-1B constituie vîrful de lance al 
aviaţiei strategice americane, fiind 
capabil să atace rapid şi cu o mare 
precizie în chiar inima teritoriului 
inamic.

Conceput pentru a-i succeda 
rniticului B-52, pentru a fi capabil să 
ajungă cu bomba nucleară în 
Uniunea Sovietică, bombardierul cu 
rază lungă de acţiune, construit de 
firma Rockwell (în prezent Boeing), 
a fost în întregime, modificat, după 
căderea Zidului Berlinului, pentru a 
putea transporta şi bombe 
convenţionale. Acest puternic 
cvadrireactor cu fuselaj zvelt este 
dotat cu aripi cu o geometrie 
variabilă, care îi permit să zboare 
cu peste 1.440 de km/h pînă la o 
altitudine maximă de 50.000 de 
picioare (circa 15.000 de metri), 
Aparatul are 44,8 metri lungime, o 
anvergură de 41,8 metri şi o masă 
de 86 de tone gol (216. tone cu 
încărcătura maximă).

Acest avion, care deţine peste 36 
î  de recorduri mondiale la viteză şi 

rezistenţă, este pilotat de un echipaj 
format din patru membri: doi piloţi, 
un ofiţer pentru sisteme ofensive şi 
un altul pentru sistemele defensive.

Misiunea sa principală este zborul 
la mică înălţime, de penetrare a 
apărăni inamice. Echipat cu un radar 
cu baleiaj electronic în funcţie de

teren, este capabil să zboare cu 
peste 1.000 de km/h foarte aproape 
de sol, la 65 de metri altitudine, sub 
altitudinea la care poate fi prins de 
radare- Comandat în 100 de 
exemplare de armata americană a 
aerului, la costul de peste 200 de 
milioane de dolari unitatea, B-1B a 
intrat în serviciul operaţional în iunie 
1985, în timp ce o primă versiune, 
B-1A, nu a intrat niciodată în 
producţie.

B-1B, aliniat în prezent US Air 
Force, poate transporta în cele trei 
cale circa 24 de bombe nucleare sau 
rachete de croazieră sau pînă la 56 
de tone de armament convenţional. 
Este capabil să le lanseze, fără 
realimentare în zbor, la 12.000 de 
km de la punctul său de plecare.

E$-6GB, un avion 
pantru războiul 

electronic
Avionul EA-6B “Prowler” este un 

bireactor ticsit cu echipamente 
informatice sofisticate, a cărui 
vocaţie este să participe la războiul 
electronic.

Acest avion permite unor echipe 
specializate să intercepteze 
comunicaţiile inamice şi să bruieze 
frecvenţele, transmisiunile şi 
radarele. El asigură astfel o protecţie 
importantă pentru avioanele- 
bombardiere sau navele care au de 
realizat raiduri sau misiuni navele.

Derivat de Ia modelul A-6 Intruder 
şi construit de Grumman, acest 
aparat poate cîntări 30 de tone cu 
încărcătură maximă. Lungimea sa 
este de 17 metri, iar anvergura de
16. metri. Poate îndeplini misiuni în 
războiul electronic, indiferent de 
condiţiile meteo. Echipajul său este 
format din doi aviatori şi doi sau trei 
ingineri electronişti.

Avionul se află în dotarea marinei 
SUA, dar este îmbarcat şi pe 
portavioane şi poate fi înarmat cu 
rachete antiradar (AGM-88 High- 
Speed Anti-Radiation Missile - 
HARM), care se îndreaptă automat 
către sursa semnalelor inamice.

Are capacitatea de a zbura fără 
realimentare pe o distanţă de 1.840 
kilometri, la o viteză de 920 de 
km/h.

Prowler este operaţional din 1971 
şi echipamentele sale au fost de 
atunci modernizate la intervale 
regulate. Prima oară a fost folosit 
într-o misiune de luptă în 1972 şi în 
războiul din Vietnam.

Rvlonul F-15 
Eagla: an "vuitor" 
fâcot pantru a fl 

învingător
Avionul F-15 "Eagle” este un avion 

tactic de vînătoare, foarte rapid şi 
foarte uşor de manevrat, considerat 
drept aparatul cel’mai performant al 
aviaţiei convenţionale de luptă 
americane.

Construit de firma americană 
McDonnell Douglas (grupul Boeing), 
care a livrat primele exemplare ale 
acestui aparat în 1974, avionul 
F-15, cu două locuri; este capabil 
să opereze, în orice condiţii 
meteorologice, în misiuni de 
interceptare aeriană, de iuptă sau de 
atac la sol.

El este echipat, de asemenea, 
pentru misiuni de atac nocturn şi 
pentru zboruri la altitudine foarte 
joasă.

Aparatul F-15, care costă 30 de 
milioane de dolari, există în mai 
multe versiuni, cu un singur loc (F- 
15C) sau cu două locuri (F-15D, F- 
15E).

Capabil de acelerări fulgerătoare 
şi de viraje extrem de strînse, fără a 
pierde viteză, graţie celor două 
motoare Pratt & Whitney, avînd 
fiecare o putere de propulsie de 13,1 
tone, F-15 poate zbura la o viteză 
maximă care este de două ori şi 
jumătate viteza sunetului (Mach 2,5), 
adică 2.665 km/h.

Avînd o anvergură de 13 metri,
19,4 metri lungime şi 5,6 metri 
înălţime, acest avion de vînătoare 
poate zbura pînă la altitudini de 
19.800 de metri şi are o rază de 
acţiune, fără realimentare, de 4.600 
de kilometri.

în versiunea sa cu două locuri, 
acest avion se dovedeşte un 
redutabil aparat de luptă aeriană şi 
de atac ia sol, putînd îndeplini 
misiuni pe o rază lungă de acţiune. 
Este echipat cu un lansator rotativ 
Vulcan M-61AI (940 unităţi de 
muniţie) şi poate transporta, între 
altele, patru rachete aer-aer cu rază 
scurtă de acţiune şi cu ghidare în 
infraroşu şi patru AIM-7 Sparrow sau 
chiar rachete cu rază medie de 
acţiune sau bombe cu ghidare laser.

Avioanele F-15 şi-au dovedit 
superioritatea în timpul războiului din 
Golf, obţinînd 26 de victorii, fără a 
suferi nici o pierdere. Ele şi-au 
dovedit eficacitatea în atacurile de 
noapte, distrugînd rampele de 
lansare a rachetelor SCUD şi poziţiile 
artileriei şi apărării antiaeriene 
inamice.

F-16: unul dintre 
cala mal 

redutabila avioane 
da vînâtoara din 

l u m e

Avionul american F-16 este un 
avion de vînătoare uşor, de atac, cu 
mai multe roluri, care rămîne, la 27 
de ani de la primul său zbor, unul 
dintre avioanele de luptă cele mai 
redutabile din lume. Produs în peste
4.000 de exemplare, el echipează 
astăzi forţele aeriene din 20 de ţări 
şi este avionul de luptă cel mai 
vîndut din lume.

Conceput atît pentru misiuni de 
interceptare şi luptă aeriană, cît şi 
pentru atacuri la sol, F-16, construit 
de Lockheed Martin, a zburat pentru 
prima oară în februarie 1974 şi a 
fost pus în serviciu în ianuarie 1979.

Preţul său mediu este de 25 de 
milioane de dolari bucata.

Avînd o anvergură de 9,80 metri, 
15 metri lungime şi 5 metri înălţime, 
există în versiune cu un loc sau cu 
două locuri. Este echipat cu un 
singur motor.

Viteza sa poate atinge 2.400 de 
km/h (Mach 2) şi poate ajunge la o 
altitudine de 12.190 de metri, avînd 
o rază de acţiune operaţională de 
925 de kilometri.

Este echipat cu un tun Vulcan 
M-61 multitub de 20 de mm, capabil 
să tragă 6.000 de cartuşe pe minut, 
şi opt puncte de ancoraj pentru 
rachete aer-aer de scurtă acţiune 
sau rachete cu rază medie de 
acţiune, aer-apă sau aer-sol, sau 
bombe aer-sol convenţionale, cu 
ghidare laser, ghidare inerţială sau 
prin satelit.

în. timpul războiului din Golf din 
1991, 250 de avioane de vînătoare 
F-16 desfăşurate în regiune au 
îndeplinit, singure, peste 40 la sută 
dintre misiunile de bombardare, 
adică 13.500 de zboruri, în timpul 
cărora au lansat circa 20.000 de tone 
de bombe.

Chiar şi în prezent, F-16 reprezintă 
grosul flotilei americane de luptă, 
avînd în serviciu activ peste 1,400 
de aparate.

Avionul da 
vînâtoara F/$-18 

Homat
Aparatul F/A-18 “Hornet” 

("Viespe") este un avion de atac, 
polivalent, devenit mîndria US Navy 
şi US Marines.

Intrat în serviciu în 1981, acest 
avion cu două motoare, recognoscibil 
imediat după coada sa dublă, 
înclinată către exterior, şi-a 
demonstrat eficacitatea în timpul 
războiului din Golf şi, mai recent, în 
timpul bombardamentelor asupra 
Iugoslaviei'.

Ca avion de vînătoare, este folosit 
pentru escortă şi apărare aeriană. 
In modul de atac, el asigură un rol 
de susţinere logistică, interceptare 
tactică şi de recunoaştere.

Propulsat de două reactoare cu 
dublu flux, ce furnizează o putere 
totală de 17,7 tone (în post- 
combustie), este capabil să zboare 
cu 1.915 kilometri la oră (Mach 1,8), 
ia o atitudine maximă de 50.000 de 
picioare (15,2 kilometri).

în misiune aer-aer la mare 
altitudine, fără capacitate de 
alimentare externă, dispune de o 
rază de acţiune de 750 de kilometri.

Armamentul său constă într-un tun 
rotativ Vulcan M61 de 20 mm (570 
obuze), precum şi de o încărcătură 
ofensivă variată, ancorată în nouă 
puncte şi care poate cîntări pînă la 
7,7 tone.

Dotarea sa în ceea ce priveşte 
armamentul cuprinde, între altele, 
rachete aer-aer de scurtă şi lungă 
acţiune, rachete aer-mare (Harpoon) 
şi antiradare, precum şi bombe cu 
ghidare inerţială sau mine.

Construit de McDonnell Douglas 
(grupul Boeing) şi Northrop 
Grumann, în peste 1.400 de 
exemplare, Homet este operaţional 
în peste 37 de escadroane 
americane şi străine din întreaga 
lume.

Preţui său este de 24 de milioane 
de dolari.

Racheta da 
croaziera 

Tomahawk
R achete le  de croazieră

“Tomahawk”, folosite duminică în 
loviturile americano-britanice din 
Afganistan, au fost utilizate pentru 
prima oară la 17 ianuarie 1991, în 
cursul declanşării operaţiunii 
“Furtună în deşert" împotriva Irakului.

Această armă, care poate fi trasă 
de la distanţă, este deosebit de 
eficace împotriva infrastructurilor 
importante cum ar fi clădirile, 
taberele militare sau aeroporturile.

.Fabricată iniţial de General 
Dynamics, apoi, în cooperare cu 
McDonnell Douglas, racheta de 
croazieră BGM-109 “Tomahawk”, 
operaţională din 1983, este unul 
dintre cele mai perfecţionate 
mecanisme de acest gen. Dotată cu 
o focoasă nucleară sau cu o 
încărcătură clasică, ea există în mai 
multe versiuni şi poate fi lansată de 
pe submarine, din clădiri de 
suprafaţă sau cu lansatoare terestre.

Avînd o lungime de 6,25 metri, 
racheta se îndreaptă către ţinta sa 
cu viteza de circa 880 de km/h, la o 
altitudine cuprinsă între 15 şi 100 
de metri faţă de sol, evitînd toate 
obstacolele, pentru a rămîne cît mai 
discretă posibil. Raza sa de acţiune 
variază, în funcţie de versiuni, între 
460 de kilometri şi 2.500 de kilometri 
şi îşi poate atinge ţinta cu o precizie 
de 80 de metri.

Comandată în cîteva mii de 
exemplare de marina americană, 
preţul său unitar variază între
600.000 şi 1,2 milioane de dolari.

Această rachetă, folosită masiv 
(300 de bucăţi) împotriva unităţilor 
şi instalaţiilor miliare, în ianuarie şi 
februarie 1991, a devenit una dintre 
armele-vedetă ale războiului din Golf. 
în numeroase ocazii, armata 
americană prezentase imagini ale 
rachetelor Tomahawk lovindu-şi 
ţintele. Ele au fost folosite împotriva 
Irakului, în iunie 1993, ca represalii 
la o tentativă de atentat împotriva 
fostului preşedinte american George 
Bush, apoi în septembrie 1996 ca 
ripostă a ofensivei lui Saddam 
Husseiri în Kurdistanul irakian.

Treisprezece dintre acestea au 
fost trase, de asemenea, în 
septembrie 1995, de pe crucişătorul 
LjSS Normandy asupra bateriilor 
antiaeriene sîrbe, în regiunea Banja 
Luka, din Bosnia.

Ele au fost utilizate, de asemenea, 
în decembrie 1998, în cursul 
operaţiunii americano-britanice 
“Desert Fox" împotriva Irakului şi în 
primăvara anului 1999 în cursul 
operaţiunii NATO^iin Iugoslavia,

Armamentul la care 
SUA ar putea recurge In 

campania împotriva 
Afganistanului

("The Guardian")
America a cheltuit miliarde de dolari pentru 

a construi un arsenal impresionant, după 
sfîrşitui celui de-al doilea război mondial şi 
care poate să sprijine aviaţia şi-forţele,miljtare. 
tradiţionale.' .

Trupe de elită vor purta un nou tip de puşcă 
cu două ţevi,' denumită armă individuală de 
luptă, care poate să-i "măture" efectiv pe 
inamicii ascunşi în. tranşee sau în spatele 
vehiculelor.

Ţeava inferioară ă acestei arme foloseşte 
muniţie stadard NATO de 5,56 mm, dar ţeava 
superioară poate executa foc cu muniţie de 
20 mm la o distanţă de peste o jumătate de 
milă. iar această muniţie explodează în aer 
deasupra ţintei. Dispozitivul de ochire de pe 
puşcă are un sistem performant de' ghidare 
laser care stabileşte unde vor exploda 
proiectilele pentru a provoca pagube maxime.

Arma este în dotarea forţelor speciale, care 
sînt echipate şi cu un sistem de înaltă 
tehnologie pentru lupta terestră.

Vizorul de ta cască include un ecran 
sofisticat de computer care fixează nivelul de 
lumină şi are instalaţie cu infraroşu pentru 
vedere nocturnă, plus un sistem de ochire care 
semnalizează cu verde trupele aliate şi cu roşu 
pe cele inamice.

Sistemul de transmisie vocală prin satelit 
amplasat tot în cască permite celui care o 
poartă să vorbească în şoaptă şi să fie auzit 
de orice membru al comando-ului. Un alt 
element este mica instalaţie de la mînă, care 
permite scrierea unor mesaje, care apar pe 
vizorul celorlalţi membri al comando-ului.

In privinţa aviaţiei, SUA dispune de avionul- 
spion U2R, de avionul E3 AWACS (Airbome 
Warning and Control System), de avionul de 
luptă Stealth (invizibil radar) şi de bombardierul 
B2A,. la care se adaugă şi avionul fără pilot 
“Predator”, aparat care execută misiuni de 
spionaj.

O altă armă mortală este torpila care poate 
naviga sub apă cu viteza sunetului înainte de 
a fi lansată în aer, moment în care devine o 
rachetă inteligentă, zburînd direct spre ţintă, 
ceea ce permite navelor de război şi 
submarinelor să atace o ţintă aflată la sute de 
mile distanţă.

Dar de departe, cea mai importantă piesă 
din acest arsenal este laserul aeropurtat, o 
armă mortală care se lansează de pe un 
Boeing 747 Jumbo Jet. Laserul are o putere 
de 2 megawaţi (suficientă pentru reţeaua 
electrică a două oraşe mici), dar este atît de 
precisă îneît poate elimina sau distruge un 
individ dintr-o mulţime aflată la 180 de mile, 
fără a răni persoane din jurul său.

Din arsenalul armelor mortale fac parte şi 
rachetele Tomahawk, bombele GBU2B, 
rachetele EF11A Raven şi EA6B Prowler.

O flotă completă formată din aceste avioane 
nu va exista înainte de 2008, dar cel puţin 
două prototipuri în stare de funcţionare există 
în prezent.

Avioanele de luptă cele mai mici se numesc 
Robot Swarm - mii de maşini mici camuflate 
în vehicule blindate care lovesc tot ce le stă 
în cale pe traiectoria lor spre clădiri. Aceşti 
roboţi, asemnănători jucăriilor teleghidate, ies 
ca furnicile, fiecare din ele avînd încărcătură 
explozivă, gaze paralizante şi otrăvitoare.

In arsenalul american mai există şi avioanele 
B52H, B1B, Tornado GR1, Harrier GR7 (de 
fabircaţie britanică); Acestea includ sistemul 
GBU15, care poate lansa fie 2,000 pounds 
bombe, fie bombe cu penetrare precisă.

Echipate fiecare cu imagine video sau 
sistem cu raze infraroşii pentru detectarea 
căldurii, acest sistem poate fi lansat de la peste 
18 mile distanţă de ţintă.

Piloţii aviaţiei militare americane dispun şi 
de racheta GBU28, creată pentru a penetra 
centrele de comandă irakiene situate la mare 
adîncime. Are un focos cu greutate de 4.400 
Ib, cu ghidaj laser.

Sistemul de arme pe care SUA l-au preferat 
în trecut în cazul lui Osama, racheta de 
croazieră Tomahawk, esteso armă de mare 
precizie şi poate fi lansată de la 1.000 mile, 
dar nu este atît de puternică precum armele 
GBU.

Şţ dacă Marea Britanie este solicitată să 
sprijine SUA, Royal Air Force deţine racheta 
Stonm Shadow, capabilă să penetreze bunkere.

In privinţa avioanelor de luptă, SUA vor 
utiliza avioane F14 Tomcat, FA18' Homet 
E Î5E  Eagle, F16 Falcon.
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PD cere demisia m inistnUiii Justiţiei
PD solicită demisia ministrului Justiţiei, 

întrucît proiectul de lege pivmd graţierea 
unor persoane, elaborat de acest minister, 
este o utopie şi conţine aberaţii juridice, a 
declarat, ieri, într-o conferinţă de presă, 
vicepreşedintele PD, Emil Boc. “ Există în 
proiectul de lege privind graţierea un articol 
prin care sancţiunile cu închisoarea aplicate 
pentru contravenţii nu se mai execută, ceea 
ce înseamnă mai degrabă o invitaţie la 
sâvîrşirea de contravenţii, pentru că acestea 
oricum sînt graţiate. Aşa că, fraţilor, faceţi 
contravenţii! Dacă ar fi fost întocmit acest 
proiect de un student din anul întîi de 
facultate la drept, îl picam” , a apreciat Boc.

E l a susţinut că proiectul iniţiat de 
Guvern este o aberaţie, “din cel puţin trei 
motive” . “Mă întreb cum va putea Guvernul

să integreze social’ cei peste 9.000 de 
infractori şomeri cu cazier, atîta vreme cît 
nu reuşeşte să ofere locuri de muncă 
şomerilor”, a exclamat Boc, apreciind că 
nu există în vigoare nici o normă legislativă 
privind integrarea în societate a 
infractorilor. E l a mai spus că un alt element 
care face parte din acest proiect legislativ 
“ o aberaţie” este faptul că statisticile arată 
că-20-25% dintre infractori se întorc în 
închisoare după 6-12 luni, sâvîrşind alte 
.acte penale. “Guvernul Nâstase înşeală din 
nou cetăţenii, întrucît promite să asigure 
siguranţa cetăţenilor, dar în acelaşi timp 
aruncă în stradă cel puţin 9.000 de 
infractori”, a menţionat Boc, adăugind că 
PD solicită Executivului să renunţe mai 
bine lâ “Fondul pentru România” , pentru a

construi adăposturi pentru deţinuţi.
“Nâstase devine un fel de tătic al 

infractorilor, îi trimite în stradă şi apoi pune 
Poliţia să-i prindă, instituţie care este deja 
excedată ca urmare a ordonanţei care le dă 
dreptul poliţiştilor să presteze alte activităţi 
pentru cei care au bani” , a apreciat 
vicepreşedintele PD. El a adăugat că 
proiectul conţine multe inconsecvenţe de 
ordin juridic. Boc a spus că în înşiruirea de 
infracţiuni care vor fi graţiate este 
menţionată şi cea cu privire la furtul de 
maşini, infracţiune care nu se regăseşte în 
Codul penal. “Astfel, Guvernul, după ce 
nu şi-a onorat datoria faţă de tineri şi 
pensionari, încearcă acum să atragă o altă 
categorie, pe cea a infractorilor” , a mai 
apreciat Boc.

Ion Iliescu pledează pentru apărarea proprietăţii intelectuale
Preşedintele Ion Iliescu a apreciat, ieri, la Geneva, în cadrul 

Comisiei Consultative pentru Politici a Organizaţiei Mondiale 
pentru Proprietate Intelectuală (O M PI), că mondializarea 
economică face tot mai necesară protecţia la nivel global a 
proprietăţii intelectuale.

Preşedintele Iliescu a apreciat că, în noua economie, bazată pe 
Internet, se înregistrează “ o dematerializare a proprietăţii” , 
importante fiind ideile sub formă de brevete, mărci depuse, drepturi 
de reproducere, secrete de fabricaţie şi reţele de relaţii, deoarece 
definesc atît noile forme ale puterii economice, cît şi modalităţile 
în care se exercită ea.

Preşedintele Iliescu a declarat că România, “ ca ţară aflată 
într-un amplu proces de reforme şi într-un efort de depăşire a 
subdezvoltării” , este interesată să maximizeze beneficiile generate 
de activităţile creative şi inovatoare. E l a arătat că guvernele care 
s-au succedat după 1989 au aplicat reforma instituţională necesară 
şi în domeniul proprietăţii intelectuale. “Ne dorim un cadru legal

şi instituţional care să ne ajute să valorificăm bogăţia spirituală şi 
creativă a poporului român, pe care, nu rareori, am lăsat-o să se 
risipească, cu sau fără voia noastră. în acest proces, educaţia 
joacă un rol-cheie” , a afirmat Iliescu.

Ion Iliescu a afirmat că “OMPI trebuie să contribuie la atenuarea 
diferenţelor de dezvoltare între centru şi periferii, între Nord şi 
Sud, precum şi la promovarea unor relaţii neconflictuale între 
culturi şi religii, ideologii şi rase” . E l a adăugat că strategia şi 
politicile OMPI pot să accentueze efectele pozitive ale acţiunii 
cîtorva pîrghii stimulative: discriminarea pozitivă, în sensul 
facilitării accesului ţărilor cu potenţial economic redus la produsele 
intelectuale şi acordarea de compensaţii materiale ţărilor care 
generează potenţial intelectual şi creativ, dar pe care nu îl pot 
utiliza în interior, stimularea rămînerii în ţările de origine a 
resurselor umane cu potenţial creator, realizarea unor societăţi 
transnaţionale ale creaţiei, acordarea unei atenţii sporite prevenirii 
şi descurajării potenţialului distructiv al produselor minţii umane.

f l » D va sesiza forurile internaţionale  
fn cazul Agenţiei Rom pres

PD va sesiza, săptămîna 
viitoare, Consiliul Europei, 
Uniunea Europeană şi
Internaţionala Socialistă în 
legătură cu decizia Guvernului 
de a trece Agenţia de presă 
Rompres în subordinea 
M inisterului Inform aţiilor 
Publice, a declarat, ieri, 
vicepreşedintele PD pe
probleme de cultură loan 
Onisei.

“ Ofensiva Guvernului 
Năstase şi a PSD de a controla 
brutal şi discreţionar viaţa 
publică din România a mai făcut 
o victimă” , a afirmat Onisei, 
precizînd că trecerea sub control 

. politic, administrativ şi financiar 
a Rompres este “ încă o dovadă” 
a tendinţei Cabinetului Năstase

de monopolizare a mijloacelor 
de transmitere a informaţiilor de 
interes public. E l a adăugat că 
“ sînt deja binecunoscute” 
presiunile politice ale PSD 
pentru schimbarea Consiliilor 
de Administraţie ale Societăţilor 
Române de Radio . şi 
Televiziune, precum şi a 
componenţei - Consiliului 
Naţional al Audiovizualului. 
“Nu întîmplâtor, în recentul 
Raport al Comisiei Europene se 
atrăgea atenţia asupra faptului 
că, în ţara noastră, mass-media 
este supusă unor ingerinţe de 
ordin politic şi economic” , a 
apreciat Onisei.

Vicepreşedintele PD  a 
susţinut că Hotărîrea 
Guvernului privind organizarea.

Rompres prevede clar că agenţia 
va îndeplini atribuţiile stabilite 
de Ministerul Informaţiilor 
Publice, minister care îfi legea 
de organizare şi funcţionare are 
sarcina de a asigura producerea 
integrală şi unitară a mesajului 
public guvernamental, precum 
şi coordonarea răspîndirii 
acestor informaţii. “ Prin 
trecerea Rompres în directa 
subordine a ministerului 
propagandei guvernamentale, 
aşa cum este cunoscut 
M inisterul Inform aţiilor 
Publice, Rompres redevine de 
fapt Agerpres, o agenţie 
naţională pusă în slujba unui 
partid unic, silită să-i servească 
intereselor politice” , a subliniat 
Onisei.

loan Onisei a afirmat că, în 
nici o ţară civilizată, agenţia 
naţională de ştiri nu se află în 
subordinea unui minister şi, de 
aceea, PD susţine ca Rompres 
să funcţioneze ca instituţie 
autonomă de interes naţional, 
independentă editorial, care 
să-şi desfăşoare activitatea sub 
controlul Parlamentului.

Deputatul PNL Mona Muscă 
a depus la Camera Deputaţilor 
o lege prin care propune ca 
Agenţia de presă Rompres să 
fie subordonată Parlamentului. 
Deputaţii din Comisia de 
cultură au decis amînarea 
discuţiilor, la Solicitarea 
ministrului Informaţiilor 
Publice, care a apreciat un astfel 
de proiect ca “ inoportun” .

Lista p e n tru  turne
asiatic a fost închi

fără senatorii PR^
Delegaţia senatorială care îl Senatului, Nicolae Văcar;

va însoţi pe preşedintele 
Senatului, Nicolae Văcăroiu, în 
turneul din luna noiembrie în 
Japonia, Coreea de Sud şi 
Filipine, nu va. avea în 
componenţă nici un 
reprezentant al PRM, în urma 
deciziei acestui grup 
parlamentar de a-şi menţine 
propunerea de a-1 delega pe 
Comeliu Vădim Tudor.

Purtătorul. de cuvînt al 
preşedintelui Senatului, Andrei 
Alexandru, a anunţat că lista 
participanţilor la delegaţie a fost 
închisă ieri, la prînz.

Nicolae Văcăroiu va fi însoţit 
în acest turneu de senatorii PSD 
Doru loan - Tărăcilă şi 
Constantin Nicolescu, senatorul 
Ion Vela, din partea grupului 
PD, Corin Penciuc, din partea 
PNL şi de reprezentantul 
UDMR, Verestoy Attila.

Vicepreşedintele grupului 
parlamentar PRM  Dumitru 
Badea â afirmat, ieri dimineaţă, 
în plenul Senatului, că senatorii 
PRM au decis să-şi menţină 
decizia de a-1 desemna pe 
Comeliu Vădim Tudor pentru 
a participa la această delegaţie.

Senatorii PNL, PD şi UDMR 
i-au trimis, marţi, preşedintelui

scrisoare in care afirE 
refuză să meargă î: 
delegaţie oficială, în străin: 
alături de preşedintele f 
senatorul Comeliu V: 
Tudor. Preşedintele Sena- 
Nicolae Văcăroiu, a trar 
iniţial, un comunicat, pnr- 
a arătat că nu are atribuţia
interveni în deciziile grup.f . ^  
parlamentare, însă, miere: 1
precizat că nu este de aco-' 
grupul parlamentar PRM 
desemneze pe Comeliu \
Tudor şi că nu îl va Iu: Aş?* 
acesta în turneul asiatic,

Cu toate acestea, grupul FD 1 
din Senat a anunţat, jgi 
miercuri, că îşi menţine detiv^  
ca CV Tudor să facă parte sd-i 
delegaţia oficială care va jf> ţ  
în Japonia, Coreea de S iL .1  
Filipine, între 12 şi^-o  
noiembrie. Senatorii PR A fcu  
susţinut că, dacă PNL,
UDMR refuză să mai me^je; 
atunci PRM va mai tr im iip a  
lingă CV Tudor, alţi t a i  
senatori, care “vor repre:S x 
mai bine România” . Gi . ^ j 
PRM  a cerut sancţionarea 
trei şefi de grupuri parlame:. 
şi discutarea cazului în C c c jv i 
juridică a Senatului. - jvi

PSD ia măsuri împotrir
J i
P  
A .

deputaţilor chiulam ţ:
Liderul grupului parlamentar PSD din Camera Deputat 

Viorel Hrebenciuc, a decis, la solicitarea preşedintelui partid. 3 
Adrian Năstase, ca deputaţii PSD să fie repartizaţi, Ia şedinţe:: —
plen, pe comisiile din care fac parte, pentru a afla, în orice mor 
cine absentează, a declarat, ieri, într-o conferinţă de presă, depc: IN  
PSD Valeriu Zgonea. ' A

Zgonea a precizat că, în calitate de secretar executiv al gru: 
parlamentar, va întocmi un plan în acest sens, arătînd că dep. ^  
PSD repartizaţi astfel vor avea plăcuţe de identificare pe fi: 
bancă din sala de şedinţe. Potrivit lui Zgonea, în primele ri:: 
din sală, destinate parlamentarilor PSD, vor fi aşezaţi li; 
grupului, preşedintele partidului şi reprezentanţii PSD în B: 
Permanent al Camerei.

El a spus că, în acest moment, conducerea PSD este nemulţc 
de faptul că parlamentarii partidului absentează de la lucr: 
Parlamentului şi crede că o astfel de măsură va duce la stop. 
acestui fenomen.

Zgonea a arătat că prezenţa şi activitatea deputaţilor PSD 
urmărite de conducerea partidului şi cei care mai lipsesc 6 
lucrări vor fi “arşi la buzunar” sau este posibil ca, la viite: 
alegeri, să nu mai fie trecuţi pe listele parlamentare.
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Personalităţile României vor primi
o indemnizaţie lunară egală 
cu salariul mediu net pe economie

Personalităţilor marcante din 
ştiinţă, cultură şi sport vor primi 
o indemnizaţie lunară de merit, 
egală cu salariul mediu net pe 
economie, conform unei legi 
votate, ieri, de Senat.

Propunerea legislativă i-a 
aparţinut senatorului PSD  
Adrian Pâunescu, iar articolul 
care făcea referiri la cuantumul 
indemnizaţiei de merit a stîmit 
dezbateri aprige săptămîna 
trecută.
- Comisia pentru muncă din 
Senat propunea ca acest 
cuantum să fie stabilit anual 
prin hotărîre de guvern. 
Amendamentul a fost supus 
votului şi adoptat iniţial pentru 
că, ajungîndu-se la balotaj, s-a 
considerat că votul preşedintelui 
de şedinţă - Doru loan Tărăcilă 
- este decisiv şi are valoare 
dublă.

Ieri, însă, la şedinţa condusă 
de Alexandra Athanasiu, acesta 
a explicat că săptămîna trecută 
s-a aplicat o ” cutumâ

parlamentară care însă nu este 
inclusă în regulamentul 
Senatului, astfel îneît ” votul 
preşedintelui de şedinţă în lipsa 
unei prevederi exprese nu poate 
fi socotit dublu” .

Amedamentul Comisiei a fost 
astfel respins şi s-a supus Ia vot 
propunerea Guvernului, însuşită 
de senatorul Pâunescu, ce a 
recunoscut că varianta sa iniţială 
în care cerea ca indemnizaţia de 
merit să fie egală cu salariul 
unui secretar de stat trebuie ea

însăşi amendată "tocmai pentru 
a fi.în  context cu realitatea” . 

■Textul final adoptat de-Senat 
stabileşte ca valoarea 
indemnizaţiei să fie egală cu 
salariul mediu net pe economie.

Legea pentru instituirea 
indemnizaţiei de merit, adoptată 
cu 81 de voturi "pentru”, 14 
"împotrivă” şi 10 "abţineri” , are 
ca scop sprijinirea materială a 
personalităţilor de, excepţie ale 
ştiinţei, culturii şi sportului. 
Indemnizaţiile vor fi acordate 
de o comisie naţională alcătuită 
din preşedintele Academiei 
Române, preşedinţii comisiilor 
de muncă din Senat şi din 
Camera Deputaţilor, ministrul 
Culturii, ministrul Educaţiei, 
ministrul Tineretului şi
Sportului şi preşedinţii
Uniunilor de creaţie din 
România.

Senatul a adoptat proiectul leg  
privind protecţia limbii român

Senatul a adoptat, ieri, proiectul de lege 
.privind protecţia limbii române, cu 
amendamentul Comisiei de Cultură privind 
exceptarea de la obligativitatea subtitrării a 
emisiunilor cu caracter religios, etnografic şi 
de divertisment care nu sînt difuzate în direct 
de posturile de televiziune regionale şi locale 
în limbile minorităţilor naţionale.

Proiectul de lege, propus de senatorul 
PSD George Pruteanu, reglementează 
utilizarea limbii române în locuri, instituţii 
şi relaţii publice, şi a fost adoptat cu 63 
de voturi “pentru” , 35 “ împotrivă”  şi şapte 
abţineri.

Senatorul PSD Adrian Păunescu şi unii 
senatori PRM au contestat modul în care a 
fost introdus amendamentul de la articolul 2, 
alineatul 3, privind eliminarea obligativităţii 
subtitrării în cazul emisiunilor în limbile 
minorităţilor naţionale, invocînd o încălcare a 
Regulamentuluf^enatului prin propunerea 
unui amendament în plen, de către senatorul 
UDMR Marko Bela. Adrian Păunescu, 
preşedintele Comisiei de Cultură a Senatului, 
a cerat să fie pus în discuţia plenului raportul

întocmit de Comisie în şedinţa d in i ; 
septembrie, în care nu figura ace: 
amendament. Senatorii PRM, care au anunţ: 
într-o precedentă şedinţă că nu vor vota lege. 
decît în forma propusă iniţial spre adoptare 
au cerut să se discute modul în care'este aplic: 
Regulamentul.

Senatorul PSD Alexandru Athanasiu 
vicepreşedinte al Senatului şi senatorul PSi 
Grigore Zanc, vicepreşedinte al Comisiei c. 
cultură, au afirmat că acest amendame: 
figurează într-un raport suplimentar, întocrr 
în urma trimiterii la Comisie spre reexaminai: 
în urma votului plenului, a unui text care . 
generat discuţii contradictorii, această situat:, 
fiind prevăzută de articolul 100  : 
Regulamentului acestei Camere. .

Articolul a fost adoptat de senatori cu 6:' 
de voturi “pentru” , 34 “ împotrivă”  şi patr. 
abţineri, celelalte texte din lege fiind vota:: 
de senatori, în forma prezentată în raporta: 
Comisiei de cultură, într-o şedinţă precedenţi

Pentru a fi aplicată, legea trebuie sâ fie 
votată de Camera Deputaţilor şi să fie 
promulgată de preşedintele ţării.
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d e s c h id e re a  stagiunii 
2001  -  2002

f f t f f f  - F L . Ş rii a
jI f v’ Deschiderea oficială a stagiunii lirice 
it, 0  Opera Română din Cluj-Napoca va 
detiv^ea loc, după cum am mai anunţat în 
irti> clitii anterioare ale ziarului, cu Gala de 
ap p p e ră  NO I V O C I A LE  A R T E I 
S i l , IR IC E  - un concert în cadrul cămia 
şi I r o t  evolua artişti tineri, majoritatea 

R ''fo rm aţi la şcoala clujeană de canto, 
. îabsolvenţi sau încă studenţi ai Academiei 
me^jer Muzică “ Gh. Dima” , respectiv ai 
ni’.tpacuităţii de Muzică din Oradea, laureaţi 

c a i  unor prestigioase concursuri naţionale 
ire:ş i  internaţionale. Sub bagheta maestrului 
G" C ris tia n  Oroşanu, publicul clujean îi 
-a v  n  putea aplauda pe: David Buzgău, 
j12 < lî eani Brad, Iurie Ciobanu, Cristina 
.c c jv ia r ia  Damian, Sorina" Gaşpar, 

TVIarinela Marc, Florina Mariş Hinsu, 
“  J^ iliaM erca , Cornelia Oncioiu, Florin 
>|ţ I *  op, Estefan Florin Aştcfănoaei, 

-Amgela Ţibrea, Dimitrie Salcno. Regia 
spectacolului este semnată de Rodica 

*5, P  opcscu Moisa. Concertul va avea loc 
p-j /vin i, 15 octombrie, la ora 19, pe scena 
tid. Operei Române, 
ite
0- Premiera operei 
Pv IVIEŞTERUL MANOLE

ru: Evenimentul muzical care polarizează 
atenţia melomanilor este, desigur, 

g. apropiata premieră a oratoriului în trei 
A acte  M EŞT ER U L  M AN O LE de 

Sigismund Toduţă, după drama lui 
lucian Blaga. Premiera va avea loc, pe 
scena clujeană, vineri, 19 octombrie 

jj,.: a.c., la ora 19, fiind dedicată 
JC~ compozitorului Sigismund TODUŢĂ 
0. {1908-1991), de la a cărui dispariţie se 
r  împlinesc în acest an 10 ani. Premiera îl 
; A'a avea la pupitru pe maestrul Emil 

. ; Maxim; următoarele spectacole vor fi 
j / dirijate şi de maestrul Adrian Morar; 

regia spectacolului aparţine lui
 Alexandru Fărcaş, scenografia şi

Eclerajul fiind semnate de Mariana 
ţ i  Pachis; maestru de cor: Tiberiu Popa. 
g J Distribuţia este următoarea: Gheorghe 

; Mogoşan - Manole, Ramona Eremia- 
Mira, Mircea Radu Sâmpetrean - 
Stareţul Bogumil, Gheorghe Roşu - 

■j; Gâman; spectacolul va avea loc cu 
.. participarea extraordinară a Corului 

lt7 Filarmonicii de Stat “Transilvania”, 
dirijor Corne) Groza. între ceilalţi 
realizatori: plastica scenică - Livia 

"  Tulbure Gună; asistent regia artistică - 
Ina Hudea; pregătirea muzicală - 
Francisc Fuchs şi Lucian Duşa, 
coloana sonoră este realizată cuIU

concursul Corului de copii al Liceului 
j7 de Muzică “Sigismund Toduţă” din Chij-
7  Napoca, dirijat de prof. Francisc
‘ - Mureşan. Premiera operei 
f  M EŞTERUL MANOLE - una dintre
7  piesele de rezistenţă ale repertoriului
V autohton contemporan - reprezintă o
■ realizare a Operei Române în colaborare
a >cu: Consiliul Judeţean Alba, Fundaţia 

_  ‘‘Sigismund Toduţă”, Direcţia pentru
- Cultură, Culte şi Patrimoniu Cultural 

^  Naţional Cluj, Primăria şi Consiliul: 
7  municipal Cluj-Napoca. Sponsorul 
ţr principal: Banca Transilvania SA.

f- * ,

Rubrică realizată de M. BOCU

1935 - S-a născut, la Modena, 
Luciano Pavarotti, tenor italian.

(ftif&'fcift O nouă premieră pe scena Naţionalului cluj
“ Provocare” de Anthony Swerling

12 octombrie, ora 19, sala “Euphorion”•  premiera vineri,
Pentru scenele .teatrale mondiale, 

britanicul Anthony Swerling este un 
dramaturg de succes, un nume căutat, 
invitat şi mai |les jucat. Stau mărturie
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Zoltan Schapira

titluri precum Bob (o continuare a 
piesei lui Strindberg, The Stronger,
Bob cunoscînd premiera absolută pe 
scena lui Alexandrinski National Teatr

din St. Petersburg, 1997), The Whore 
from Harlem (premiera în Polonia, la 
Rosmaitosci Teatr din Varşovia, 1998), 
Jean and Ju lie ’s Silver Wedding 

(1999, Teatrul din 
S j  Novosibirsk), Brothel 

.1 in Berlin(m artie 
2000, Teatrul 

• A Academic Rus din 
;j Minsk, Belarus), Eat 
I Me!/Mănîncă-mă! 
• (Teatrul Koleso din 

-; Kiev, Ucraina, 2000), 
J A Case for dr. 
., Freudenthal şi My 
s Snows • of
} Vesternyear (ambele 

J  în 2000, ambele în 
Ucraina, la Kiev).

”  E a t Me!/
M ă n î n c ă - m ă !  
cunoaşte premiera 

clujeană sub titlul Provocare, regia 
Zoltan Schapira, decor şi costume 
Adriana Grand, în rolurile principale 
Vasilica Stamatin, Petre Băcioiu,

Carmen Culcer şi Tereza Ghita.
Zoltan Schapira se află pentru a doua 

oară la Naţionalul clujean, prima 
colaborare a d-sale consemnînd-o cu 
piesa Curajul de a ucide de Lars 
Noren, 26 iunie 1999). Chemarea spre 

’ teatru înseamnă pentru Zoltan Schapira 
Cîntăreaţa cheală şi Jacques sau 
Nesupunerea de Ionesco, Cerere în 
Căsătorie şi Ursul de Cehov, 
Domnişoara Iu lia  de Strindberg, 
Camera de hotel de Constantin 
Cubleşan, O mireasă de împrumut 
de Astrid Lindgren. Palmaresul său mai 
cuprinde şi două filme: 
Dragostea(1994), respectiv Nu plînge 
Maria (1996). Sînt realizări care i-au 
adus, în 1998, Premiul pentru cultură 
al oraşului Olofstrom, Suedia. Toate 
conturînd, ca să-l citez pe Constantin 
Cubleşan: “ profilul unui rejgizor 
prolific, de o rară generozitate şi de o 
febrilă căutare continuă a modalităţilor 
de apropiere prin teatru a culturii 
diverselor popoare” .

Demostene SOFRON

Prem iere
cinem atografice

Dr. Dolittle 2
Deja celebru, doctorul Dolittle are acum mai mulţi pacienţi, cu 

două şi, mai ales, cu patru picioare. Dar are şi mai multe probleme, 
deoarece noii lui prieteni nu se mulţumesc numai cu vizitele la 
cabinet. Noii prieteni îi cer mai nrult(e), în primul rînd ajutorul 
pentru a-şi salva habitatul din mîinile unor afacerişti fără scrupule.

Nu mă voi opri asupra acţiunii filmului, plăcut şi antrenant. 
Vreau să subliniez faptul că Dr. Dolittle 2 - scenariul Larry 
Levin, regia Steve Carr, muzica David Newman, efecte speciale 
Douglas Smith, cu Eddie Murphy, Kevin Pollack, Kyla Pratt, 
Kristen Wilson - are o distribuţie din care fac parte 250 de 
animale!, reprezentînd peste 70 de specii, de la girafe, bufniţe, 
ratoni, la păsări, lupi, urşi. Eroul principal este, să nu vă surprindă, 
ursul Tank, ales după o selecţie de 50 de urşi (!!!). Tank este un 
urs “absolut deosebit”  şi de acest lucru vă veţi convinge singuri 
(“Republica” ).

Virus
Virus - regia John Bruno, cu Jamie Lee Curtis, William 

Baldwin, Donald Sutherland - este o combinaţie terifiantă de 
acţiune, suspans şi efecte speciale spectaculoase. Este o aventură 
incredibilă, realizată de un regizor, l-am numit pe John Bruno, 
nominalizat de şase ori la Oscar! şi o singură dată cîştigător cu 
filmul Abisul. Un regizor ce îşi înscrie în palmares titluri mari, 
Terminator 2, Titanic, Cliffhanger... Care reuşeşte cu Virus un 
film credibil, deloc convenţional. Este înspăimîntător un singur 
lucru, că totul se petrece în prezent, că “noi, rasa umană, nu avem 
nici cea mai vagă idee de ce se petrece şi există dincolo de lumea 
noastră” (“Favorit” ).

Dracula 2000
•Filmul regizorului Patrick Lussier reactualizează legenda 

celebrului vampir. Dracula se trezeşte în plin secol X X I, secol al 
haosului, tentaţiilor, cluburilor subterane. Scenariul semnat de 
Soisson este revelator, stilat şi... sexy, explorînd setea vampirului 
pentru d legătură profundă cu un muritor. . •

Mă opresc amintind un singur nume din distribuţia filmului, 
cel al marelui Christopher Plummer şi cu asta am spus tot. 
(“ Victoria” ).

La cinematograful ARTA  -  Eurimages,
12-18 octombrie
7 zile din 7 cu Florin Piersic

în fiecare zi ACTO RUL îţi prezintă filmele sale. De la Haiducii 
Iui Şaptecai/vineri 12, ora 12, ora 17, Şapte băieţi şi o 
şţrengăriţă/vineri 12, orele 14.30 şi 20, Zestrea domniţei Ralu/ 
sîmbâtă 13, orele 12 şi 17, Paraşutiştii/sîmbătă 13, orele 14.30 
şi 20, Săptămîna nebunilor/duminică 14, orele 12.00 şi 17, 
Elixirul tinereţii/duminică 14, orele 14.30 şi 20, Drumul oaselor/ 
luni 15, orele 12 şi 17, Agentul straniu/luni 15, orele 14.30 şi 
20, Pintea/marţi 16, orele 12 şi 17, Cuibul salamandrelor/marţi 
16, orele 14.30, Trandafirul galben/miercuri 17, orele 12 şi 17, 
Colierul de turcoaze/miercuri 17, orele 14.30 şi 20, Masca de 
argint/joi, 18, orele 12 şi 17, Eu, tu şi Ovidiu/joi 18, orele 14.30 
şi 20.

Demostene SOFRON
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A c tu a lita te a  
cu ltu ra lă

Cursuri de pregătire la 
Universitatea “Babeş- 
Bolyai”

U n ive rs ita tea  
“ B ab eş-Bo lya i” 
apunţă . că 
D ep artam en tu l 
pentru Pregătirea 
Personalului Didactic, aflat în 
subordinea sa, organizează cursuri de 
pregătire de psihologie, pedagogie, 
metodică şi practică pedagogică 
pentru absolvenţii licenţiaţi care nu au 
urmat aceste cursuri în timpul studiilor 
universitare, indiferent de profilul 
facultăţii absolvite. Cursurile se 
organizează pe o perioadă de trei luni, 
la finele fiecărei săptămîni (sîmbăta şi 
duminica). în vederea popularizării 
acestei acţiuni, stabilirii perioadei de 
desfăşurare, discutării detaliilor 
necesare, cei care doresc să obţină 
Certificat de profesor la finele celor 
trei luni de activitate sînt invitaţi 
sîmbătă, 20 octombrie 2001, la ora 
10, în sala “ N. Iorga”  de la 
Universitatea “Babeş-Bolyai” , str. M. 
Kogâlniceanu nr. 1. Inform aţii 
suplimentare pot fi obţinute Ia 
secretariatul Departamentului, str. 
Kogâlniceanu nr. 1 sau Ia numărul de 
telefon: 064-19-70-00.

Proiecţie de film în Sala »
Francofonă______________

în sala Francofonă din Gherla a 
început activitatea: la mijlocul acestei 
săptămîni a avut loc deschiderea 
oficială a spaţiului francofon din sediul 
Muzeului de Istorie a Municipiului. 
Prima acţiune organizată aici a fost o 
proiecţie de film documentar în limba 
franceză despre... Delta Dunării. Sala 
a fost neîncăpâtoare pentru numărul 
mare de spectatori, dornici să facă 
cunoştinţă cu frumuseţile naturii din 
lumea mirifică a Deltei, dar şi cu 
frumuseţea limbii franceze. De fapt, 
acesta este scopul inaugurării spaţiului 
francofon în mica urbe, popularizarea 
limbii şi literaturii franceze, dar şi a 
unor filme realizate în limba lui 
Voltaire. Tot aici, în săptămînile care 
urmează se vor organiza concerte 
corale, prezentări de cărţi şi expoziţii 
de pictură. Sala Francofonă dispune şi 
de o bibliotecă cu peste 200 de volume 
şi de o videotecă. Din programul de 
activităţi nu vor lipsi nici întîlnirile 
cu oaspeţi francezi, sosiţi pe 
meleagurile someşene, avînd în vedere - 
câ de 6 ani oraşul este înfrăţit cu 
localitatea -franceză Yzeure. 
Deschiderea oficială a activităţilor 
artistice din sediul muzeului gherlean 
constituie un moment important. în 
viaţa spirituală şi culturală a urbei, 
evenimentul fiind onorat şi de prezenţa 
edililor locali, cei care au sprijinit, de 
fapt, inaugurarea acestui centru cultural 
francez (în viitor se preconizează 
lărgirea bazei materiale a spaţiului 
francofon).

SZ. Cs.

Intîlnire cu şcoala
îm plinirea a 57 de ani de la 

Eliberarea Clujului (1 1 octombrie 
1944) a prilejuit organizarea, de către 
Uniunea Vatra Românească, a unei 
întîlniri cu elevi şi cadre didactice de 
la Şcoala “ Ion Creangă”  din Cluj- 
Napoca. Au susţinut comunicări; prof. 
dr. Ioan Câmpeanu - “Momente trăite” , 
general (r) Vasile Ţibrea - “ Contribuţia 
armatei române la Eliberarea Clujului” . 
In acelaşi cadru, Uniunea Vatra 
Românească a oferit premii în cărţi 
unor elevi care s-au evidenţiat la 
diferite concursuri şcolare.

_Rubrică realizată de M. BOCU
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CLUJ-NAPOCA: luni-vineri 8-16; sîmbâtă
m  • tel/fax 19.:
* ri SUBREDACŢIA TURDA: luni-vineri 8-14; tei/fax 3 1 . 

f  SUBREDACŢIA DEJ: luni, miercuri, i0j
   marţi, vineri 8 - 1 1; tel/fax ’ţu

CORAMET SRL CLUJ 1
j /  Str. Tractoriştilor nr.2, Ş

Te,./Fax:064-417.075, 064-199.833,094-664.062 
In calitate de reprezentanţă comercializăm la pret 
de producător următoarele produse: *
• SC POLICOLOR SA Bucureşti: vopsele auto, lavabile, emailuri, 
grunduri, nitroemailuri, lacuri, vopsea ţiglă;
* cr  ̂ 7 ™ ^ * (l ? L 9 R  ̂  Oradea: vopsele ulei, emailuri, grunduri;
* c r  n rm vr, p  ?0ara: emailuri, lacuri, antigel omologat RAR;
• SC PER IN D  SA Oradea: perii, mături, bidinele;
" cr ROMÂNIA: silicoane, spumepoliuretanice;
* 59 Bucureşti: aracet de construcţie, lemn si tipografie;
• SC PEROM Cluj: pensule, bidinele;
Important; Vă oferim vopsea lavabilă de interior 
şi exterior în peste 2000 dig nuanţe.

C O LE G IU L “M ILE N IU L III”
:  O R G A N I Z E A Z Ă  Î N S C R I E R I  p e n t r u  a n u l  ş c o l a r  2 0 0 1 - 2 0 0 2  

( z i ,  f r e c v e n ţ ă  r e d u s ă )  l a  s p e c i a l i z ă r i l e :

1. L IC E A L II. C O LE G II (ŞCOLI P O STLIC EA LE)
c l .  I X - a  s i  a  X l - a  -  z i / f r e c v e n i ă  r e d u s ă
1 . TU RISM  SI ALIM ENTAŢIE PUBLICA
2 . INDU S TR IE A LIM EN IA R Ă
3 . LIM BI S T R ĂIN E - E/F; E/G
4 .T EH H IC IA N  )N  AOIVUNISTRATIE PU B U C Ă
5 . M AT EM A TIC A  i n f o r m a t i c a
6 . S UV IC
7 .P ED A G 0 G IC
B . TEH N IC IA N  iN PR ELU C R A R EA  LEM N U LU I
9 . TEH N IC IA N  O PERATOR TEHNICĂ D E CALCUL
1 0 . T E H N IC IA N  IN LUCRĂRI P U B U C E Şl 

CONSTRUCŢII .

t.PEDAG OG IC (EDUCATOARE-lNVâTĂTOR prof.GININAZIU)
2 . TEHNICIAN SILVIC
3 .TEHHICL AH  CADASTRU FUHCI AR -  10P0GRAF
4 . T EH N IC IA N  CONTROLUL C A LIT A ţll PR O D U SELO R  

A U M EN TA R E
5 . ADM INISTRAŢIE PUBLICĂ
6. A SIS TEN T M EDICAL GENER ALIS T .
7 .  A SIS TEN T M EDICAL IGIENA
8. BIBLIOTECAR - ARHIVAR
9. TURISM  - FINANŢE - CONTABILITATE
10 . FUNCŢIONAR BANCAR
1 1 .  S EC RETAR STENODACTILOGRAF BIROTICA

.̂ Informaţii şt înscrieri,«zilnici 
■ Intre orele 8-45/la Şc: nr. 22? 
str.’ S. Albinl nr/Ol-Iel.şift5.886; 
095-511.647-̂ 60.187i (seara) ®

1 2 . A N  A U S T  PRO GRAMATOR
1 3 . A G EN T  FISCAL
1 4 . A G EN T  VAM AL
1 5 . A SIS TEN T SOCIAL
1 6 . ADM INISTRATIV SERVICII (4438706)

FERESTRE de

MANSARDĂ
FÂKRO®

10 mii.-30 mil./3j,. 
14%/antaxa d e  manda; 
50 mii.-200 milJB; 

6%/an taxa d e  mandat;

la EURO-CASSA j
Str. M. Kogâlniceanu n r.t 

Tel.: 064-197.610 

ORAR: 900-1700.

< /
CCSftftOM

Ceresit

m lc r o ^ c r e d it
MZCROENTERPRISE C R E D IT R O M A N IA S .A .

Finanţare internaţională şi tehnologie germană de creditare

V  RAPID CREDIT
Până la 5.000 DEM

S BUSINESS CREDIT
Până la 25.000 DEM

v' INVESTMENT CREDIT
Până la 75.000 DEM

NOI DAM CREDIT DEZVOLTĂRII TALE !
CLUJ-NAPOCA, STR. BOLYAI NR. 1. ET.1, TEL./FAX: +40(64) 1918 88, TEL.:+40(64) 19 73 48, e-mail: mcrfgmi.ro

Sediul Central
BUCUREŞTI: S tP . ŞTIRBEI VODA NR. 95, BL. 25B, ET. 1, AP. 4, S  1, TEL./ FAX: (01) 221 94 94, (01) 3142515

Cesarom şi Henlcel Baufechnik România au iniţiat 
proiectul de sponsorizări "împreună spre viitor". 
Acest proiect a adus ajutor pentru renovarea strict 
necesară a 14 spitale din ţară.
Proiectul 'îm preună spre v iito r" continuă. 
Cumpărând în perioada octombrie - noiembrie 
2001 produse Cesarom şi Ceresit ajuţi la crearea 
Fondului de ajutorare a spitalelor. Fondurile vor 
fi folosite pentru cumpărarea de aparatură medicală 
pentru maternităţi.
Cei mici au nevoie de tine. Arată-le că îţi pasă!

I m p l i c â - t e  ş i  t u !

•  CU îm preună spre

v iit o r
Campanie de sprijin al spitalelor

angajează pentru sediul său central din Ck

consilier juridic
oferim:
-pachefsalarial corespunzător 
• posibilitatea de promovare rapida
- mediu plăcut de munca
- munca înîr-o echipa dinamica de profesioni

SOaPAIÎ DE ASIGURARE REASIGURARE

cerinţe:
-absolvental unei facultăţi de specialitate
- experienţă d e  minim 3 ani
-experienţaîn domeniul asigurărilorconstifuieun avantaj 
-domiciliu stabil în Cluj 
-stagiul militar satisfăcut
- cunoştinţe de operare PC
- disponibilitate pentru orar flexibil 
-carnetul de conducere constituie un avantaj 
-capacitatea de a-şi asuma responsabilităţi

Relaţii suplimentare la tel: 414 062. Scrisoarea de intenţie şi CV-ul se vor depune până în data de 22  octombrie 
sediul firmei, B d .N ico Ia e T itu le scu  nr.16, sau prin e-mail, la adresa juridic@sar.ro*

Zeno 
REINHARDT

Calea Mănăştur, nr. 8, CluJ-N.
Teii: 092/460-169; 064/ 42-50-96

REPARAŢII
APARATURA fotografica.

S C f f l E M E L l X M C g M l M P E X i S R U t

■ Importator direct „FOREST PAPIR Kft“ şi „PISZKE PAPIR R.T.“
- batiste, şerveţele simple şi imprimate, hîrtie igienică, prosoape 
(pentru consum casnic, instituţii, hoteluri şi unităţi de alimentaţie publică);

- folii alimentare, folii de aluminiu, celofan, saci menajeri.
• Distribuitor autorizat MORTON’S

- bureţi pentru baie, bureţi de bucătărie, mănuşi menaj, lavete, 
curăţătoare (plastice si inox).
CĂUTĂM  D ISTRIBUITO RI IN TO ATĂ ŢARA!

- PREŢURI ACCESIBILE & TRANSPORT ASIGURAT!!
- REDUCERI PENTRU CLIENŢII FIDELI!

6EMELL0 (GEMENII) - oferă de două ori mai multă 
CORECTITUDINE ŞI CALITATE! i {5056321j

str. Gh. Lazăr nr. 6 
(din str. Paris) 

tel.: 092-67.56.09 
092-50.79.74 

Vă oferă 
EN GROS

| l ’reisâ-ţi aaşm o m m  m  m şartmml 

j p H f f lk n i?
j S.C.PR00QMUSS.A. . g

împrum uturi
- pe W an/cu com/s/ofl (fe pe a/î 
■pelswci/wraîdeflpeffl

Informaţii k  tăifm S9M4M  
Airmtbul Eroilor w, 28 

ât spatele curţii

Â D E V M Li
de Cluj

Bucuria regăsirii

^estaurantu

z i l n i c  d e  la  12 ,00  k t  0 1 ,0 0  î n  P a r c u l  C en t:.

Pentru a va asigura in continuare un abonament la ziarul
vă pu te ţi adresa direct la redacţia ziarului, str.Napoca nr.16.

ADEVĂRUL
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f  UJ-NAPOCA: luni-vineri 8-16; sîmbătă 9-14;

&  tel/fax 19-73-C
-UBREDACŢIA TURDA: luni-vineri 8-14; tel/fax 31-43- 

f î  fJBREDACŢIA DEJ: luni, miercuri, joi 8-16,
X arţi, vineri 8-11; tel/fax 21-60-75.

s IFrrliîM M ©
mm l i i î ' I ' ,

S.C.”TRICOTAJE SOMEŞUL”S.A. 
.xT-i ouic soc}etate cu capital privat angajează:
- lăcătuşi de întreţinere, calificaţi pentru maşini de confecţii;
- controlori tehnici de calitate (femei) cu experienţă pentru tricotaje;
- tricotoare calificate sau cu.studii generale.
Se asigură: '
- contract de muncă pe durată nedeterminată;
- condiţii de muncă la standarde modeme;
- salariu motivant .şi adaosuri la salariu în funcţie de realizări;
- bonuri de masă în valoare de 41.000 lei pentru fiecare zi lucrată, 
conform legii;
- sporuri pentru ore suplimentare şi lucru de noapte, după caz;
- premii pentru sărbători şi vacanţă;
- locuri pentru copii în grădiniţă şi posibilităţi de a lua masa la

cantină.
Doritorii se pot adresa la sediul firmei între orele 13,00-15,00. 
Adresa: CLUJ-NAPOCA, Bd. 21 Decembrie 1989 nr. 77.

J 610BNET-IM0BILIARI
J ,  I  S-dii boilor No. 7, 3400 Cluj, Rc 

N L  ■ Tel: +40 M 194 465;

Tel/fox:+4064 191 406 

* jjl Email: g!obnet@moil.ilnlq.n>;Membru UNAt, OG 3/2000 !
m m

• Oferim spre vînzare apartament 
+ mansardă, ultracentral, suprafaţa 
totală 200 mp, ideal pentru cabinet 
avocatură, notariat. Preţ negociabil. 
Informaţii la tel. 191.406 sau
194.465. B-dul Eroilor nr. 7. (Ag.i.)
• Vindem casă cu grădină în zona 

Gruia, 4 camere, centrală termică, 
garaj 80 mp, zonă bună, preţ 50.000 
USD negociabil. Informaţii la tel.
191.406 sau 194.465. B-dul Eroilor 
nr. 7. (Ag.i.)
• Vindem teren pe Calea Baciului, 
6500 mp, facilitaţi, pret 6,2 USD/

1 mp, front la strada 64 m. Infonnatii 
" la tel. 191406 sau 194465. B-dul
Eroilor nr. 7. (Ag.i.)

• Vindem ap. 2 camere, 
Grigorescu, cf. I, semidecomandat, 
apometre, parchet, gresie, faianţă, 
balcon închis, ocupabil imediat, preţ 
12.500 USD negocaibil. Informaţii 
la tel. 191.406 sau 194.465. B-dul 
Eroilor nr. 7. (Ag.i.)
• Vindem garsonieră cf. I în 

Mărăşti, str. Cojocnei, 24 mp, preţ 
210 milioane negociabil. Informaţii 
la tel. 191.406 sau 194.465. B-dul 
Eroilor nr. 7. (Ag.i.)
• Vindem ap. 4 camere în 

Gheorgheni, Aleea Padiş, cf: I, etaj 
intermediar, semidecomandat, 70 
mp, telefon, parchet, faianţă, preţ 
520 milioane. Informaţii la tel.
191.406 sau 194.465. B-dul Eroilor 
nr. 7. (Ag.i.)
• Vindem casă în D. Rotund, zonă 
bună, 5 camere, 2 băi, mansardabile, 
preţ 42.000 USD negociabil. 
Informaţii la tel. 191.406 sau
194.465. B-dul Eroiiornt. 7. (Ag.i.)
• Vindem casă în Gheorgheni, 2 

apartamente cu 2 camere, teren 500 
mp, telefon, parchet, gresie, faianţă, 
recent renovată, preţ 65.000 USD 
negociabil. Informaţii la.tel.
191.406 sau 194.465. B-dul Eroilor 

7- (Ag.i.)  —----
Vindem ap. 3 camere în 

I Mănăştur, cf. I, str. Ion Meşter, 67 
I mp, balcon închis, garaj tablă,
1 orientare E - V, 2 băi, parchet, 
gresie, faianţă, telefon. Preţ 17.500 
USD negociabil. Sunaţi la 191.406, 
sau 194.465. B-dul Eroilor Nr. 7/

V(Ag > ?______________  '
AndemapT 3 camere în 

Mănăştur, cf. unic, semidecomandat, 
etaj intermediar, orientare S, 
bucătăria mărită, telefon, preţ 320 
milioane jtegociabil. Informaţii la 
tel. 191.406 sau 194.465. B-dul 
Eroilor Nr, .7. (Ag.i.)

QTLflSTCOMSEl
CONSULTANCY & STRATEGIES IN HUMAN RESOURCES

1

D i s t r i b u t i o n  &  T r a n s p o r t  M a n a g e r

Located in Cluj-Napoca

The Organization
Our client is one of the internaţional leading FMCG companies. The company 
is looking for an experienced and skilled professional in order to fiii in the 
opened position within their organization.

The Successful Candidate
Preferably aged around 25 - 35 years, the ideal candidate should have a consistent 
experience in the field of FMCG distribution and transports coordination. He/she 
should meet the following requirements;

S.C. ECCOCASA S.R.L.
Str. Plopilor nr. 25 §

Tel. 4291674, 093-375.469 | 
095-235.668 s>

• Vînd apartament 3 camere în 
Plopilor Vechi, proaspăt finisat̂  
ocupabil imediat, bun şi pentru 
sediu firma, preţ 16.000 USD. 
Tel. 429.674, 093-375.469. 
(Ag.i.)
• Vînd casă 4 camere, 2 băi, 

160 mp suprafaţă utilă şi 280 mp 
grădină, preţ 60.000 USD 
negociabil în P-ţa 14 Iulie. Tel.
429.674, 093-375.469. (Ag.i.)
• Vînd apartament 4 camere, 

etajul 2 din 4, cu modificări, 
garaj de beton, luminos şi finisat. 
Preţ 22.000 USD. Tel. 429.674, 
093-375.469. (Ag.i.)
• Vînd apartament 3 camere, 

110 mp, în Plopilor Vechi, parter 
înalt cu balcon închis. Preţ 
26.000 USD. Tel. 429.674,093-
375.469. (Ag.i.)
• Dă în chirie apartament 4 

camere plus dependinţe de 150 
mp, pe strada Iuliu Maniu lingă 
Hotel Victoria, preţ 1.000 USD/ 
lună, bun pentru sediu firmă sau 
reprezentanţă. Tel. 429.674,093-
375.469. (Ag.i.)
• Dă în chirie demisol de 280 

mp, semiamenajat pe str. 
Memorandumului cu 10 USD/ 
mp. Tel. 429.674, 093-375.469. 
(Ag.i.)
• Dă în chirie spaţiu comercial 

35 mp cu vitrină la stradă lingă 
Prefectură, 800 USD/lună. Tel.
429.674, 093-375.469. (Ag.i.)
• Vînd apartament 3 camere 

semidecomandate, etaj 1, pe str. 
I.L. Caragiale. Preţ 16.500 USD 
negociabil. Tel. 429.674, 093-
375.469. (Ag.i.)
• Vînd 3 camere decomandate, 

nefînisat, pe str. Pasteur, et. II, 
preţ 17.500 USD negociabil. Tel.
429.674, 093-375.469. (Ag.i.)
• Dau în chirie 2 camere în 

Gheorgheni, etaj 1, finisat, curat 
şi utilat, preţ 110 USD fix / lună. 
Tel. 429.674, 093-375.469. 
(Ag.i.)

Relevant experience in dealing 
with suppliers of transport 
Services & distributors; 
Experience in optimizing the 
routes for company's truck fleet; 
Fam iliarized with all the 
documents involved in the, 
distribution process;

□ Knowledge of transports 
regulations and car fleet 
administration;

□ Good m anagerial sk ills ;
□ Good interpersonal skills;
□ PC skills (MSOffice);
□ Good English knowledge.

For detailed Information regarding this position, you are invited to send 
(in full-confidence) until October 25th, Curriculum Vitae with cover letter to:

Atlas Consel
2 Vulturilor Street, 3rd sector Bucharest, fax 320 88 14, e-mail: atlas@atlasconsel.ro
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Sucursala de Distribuţie a Energiei Electrice Cluj anunţă 
întreruperea furnizării"energiei electrice în vederea executării 
unor lucrări de reparaţie LES 0,4 kV după următorul program;

• str. Bucureşti cuprinsă între P-ţa Abator şi str. Paris, CT 
Abator, Complex Alimentar str. Anton Pann, str. Porumbeilor, 
str. Izei, Bloc Turn, blocurile CI, C2, C3, C4, bloc A, B din 
P-ţa Abator, firida Mezeluri - Anton Pann.

întreruperea va avea loc în. data de 15.10.2001 între orele 
8.00 şi 12.00.   , (4437928)

S.C. DISTRIGAZ NORD S.A. I
SUCURSALA CLUJ I

organizează licitaţie de mijloace fixe (clădiri, 
utilaje, mijloace de transport) în data de 30 
octombrie 2001, ora 10,00.

Cei interesaţi se vor adresa la sediul firmei pe str. 
Decebal nr. 93-95, telefon 432.408. (Cluj-Napoca)

Pentru a vă asigura în continuare un abonament la ziarul
va puteţi adresa direct la Redacţia ziarului, str. Napoca nr.16. da Cluj

mailto:atlas@atlasconsel.ro


CLUJ-NAPOCA: luni-vineri 8-16; sîmbătă 9.
tel/fax 19-73

JL c  SUBREDACŢIA TURDA: luni-vineri 8-14; tel/fax 31-i 
SUBREDACŢ1A D E J: luni, miercuri, joi jj. 

     marţi, vineri 8-11 ;_ţel/lax 21-a

CONVOCATOR 
S.C. ''A RM Ă TU RA ’' S.A. Cluj-Napoca,

Str. Gării nr.19, înregistrată la Oficiul Registrului Comerţului 
a Jud . C luj sub nr. J12/13/1991, cu cod fiscal nr. R199001

In baza statutului şi contractului dc societate şi a prevederilor Legii nr. 31/ 
1990 republicată. Administratorul unie al S.C.”ARM ÂTURA”S.A. Cluj-Napoca, 
Str. Gării nr.19, jud. Cluj, convoacă Adunarea Generală Ordinară a Acţionarilor 
societăţii comerciale, pentru data de 29.10.2001, la sediul societăţii, la ora 14.00, 
cu următoarea:

O R D IN E D E Z I:
1. Prezentarea Raportului dc gestiune asupra situaţiilor financiare retratatc pe 

anul 2000 conform prevederilor Ordinului Ministerului Finanţelor nr. 94/ 
29.01.2001.

2. Prezentarea raportului Auditorului extern independent al S.C.”Armâtura” S.A. 
asupra situaţiilor financiare retratate pe anul 2000.

3. Aprobarea situaţiilor financiare ale S.C.”Armâtura”S A .  pe anul 2000 retratatc 
conform prevederilor Ordinului Ministerului Finanţelor nr. 94/29.01.2001.

La adunarea generală vor participa toţi acţionarii înregistraţi în Registrul 
acţionarilor la sfîrşitul zilei dc 19.10.2001.

Acţionarii vor participa Ia Adunarea Generală personal, prin reprezentanţii lor 
legali sau prin reprezentanţii mandataţi prin procură specială sau notarială, care 
vor fi depuse la sediul societăţii comerciale cu minim 5 zile înaintea ţinerii Adunării 
Generale, iar Ia intrarea în sală pentru participarea la şedinţă se vor legitima cu 
carte dc identitate, buletin dc identitate sau cu paşaport.

Formularele dc procuri speciale pot fi obţinute de la sediul societăţii, începînd 
cu data de 14.10.2001.

Dacă la data dc 29.10.2001 nu se va putea ţine Adunarea Generală a Acţionarilor 
societăţii comerciale din cauza ncîndcplinirii condiţiilor de cvorum prevăzute în 
contractul şi statutul dc societate, sc convoacă o a doua Adunare Generală Ordinară 
a Acţionarilor societăţii comerciale pentru data de 30.10.2001 care va avea loc la 
aceeaşi adresă, la orele 14.00 cu aceeaşi ordine dc zi ca şi pentru prima adunare.

Relaţii suplimentare sc pot obţine la sediul societăţii sau la tel. 064-435364.
ADM IN ISTRATO R UNIC 

al S.C.”ARM ĂTURA”S.A. Cluj-Napoca
ing. dipl. Turc Petru (4438874)

BANCA C O M E R C IA LA  CARPATICA
Cluj-Napoca, Str. M. I. Antonescu, bl. B l, Tel: 425.562;

P-ţa Mihai Viteazul nr. 7-8, Tel: 136.293.

C ER T IF IC A TE DE D EPO ZIT  NOM INATIVE ÎN  VALUTĂ

TERM EN DOBÎNDA
USD EURO

90 de zile : 4,6% 4,6%
180 de zile. 4,8% 4,8%
270 de zile - 5% - 5%
360 de zile 5,3% 5,3%

Suma minimă pentru cumpărarea unui certificat de depozit este: 
de 500 USD sau EURO (sau valute IN).
Valoarea certificatelor de depozit NOMINATIVE este garantată 

pentru PERSOANELE FIZICE de către Fondul de Garantare a 
Depozitelor în Sistem Bancar. (5056299)

MATRIMONIALE

• Pentru prietenul nostru, 
cetăţean german, de meserie 
electronist, serios, prezentabil, 
32/1,82/78 căutăm persoană 
feminină, suplă, sinceră, 
pînă-n 29 ani, capabilă de-a 
primi şi dărui respect, căldură, 
siguranţă. Scrisori + foto + tel. 
nr. la O.P. 5 C.P. 562 Satu 
.Mare sau tel. 061-762.865,094- 
546.993. (4578211)

VINZARI
CUMPĂRĂRI

• SC Semrom Transilvania SA- 
Complex Agrosem Cluj, vinde din 
depozitele sale situate în: Baciu-str. 
Cheile Baciului f. n. ; Cluj-str. 
Fabricii de Zahăr nr. 109; Câmpia 
Turzii-str. Nicolae Titulescu nr. 27 
şi prin distribuitorii autorizaţi din 
comunele judeţului Cluj următoarele 
seminţe: grîu la preţul de 6500 lei/ 
kg, orz toamnă la preţul de 6000 
lei/kg, triticalc Ia preţul de 6500 lei/ 
kg, azotat de amoniu la preţul de 
245000 lei/sac. La cumpărare, 
prezentaţi copie xerox după 
Adeverinţa de punere în posesie a 
terenului sau copie după Titlul de 
proprietate. Programul de livrare, 
direct din depozite, este zilnic între 
orcic 8.00-15.00. (1568310)

S.C. COM M ER S.A. Zalău
anunţă toţi producătorii dc fructe din 
jud. Cluj că a început sezonul dc 
prelucrare la Fabrica dc suc 
concentrat din Zalău, Jîd. M. Vitcazu, 
nr. 101 (fost ILF).
Preluăm orice cantitate dc mere dc la 
persoane fizice/populaţie (fără 
exemplare putrede sau carbonizate), la 
preţul dc 1.100 Iei/kg. _
Preluările dc la marii producători, din 
soiurile superioare, vor fi negociate în 
funcţie dc soiuri/calitatc/cantitatc. 
Relaţii la tel.:
060/61.22.00, 093/67.73.14. (P.P.)

• Vînd camere cu preluare 
de rate, str. Taberei nr. 4, 
cămin 5. Tel: 064-17-27-31. 
(1565131)

• Vînd apartament două 
camere decomandate, două 
balcoane, etaj 4/9, cartier 
Gheorgheni. Tel: 14-77-85. 
(1565185)

• Vînd apartament cu 4 
camere, finisat şi garaj pe str. 
N. Titulescu. Tel: 14-14-18; 
094-47-44-47; 19-60-37; 19-08- 
75. (1565224)

• Vînd sau închiriez zona 
Pata casă parter şi etaj, 
suprafaţă construită 300 mp, 
garaj, pivniţă, curte, grădină 
1000 mp numai oferte seriose 
fără intermediari. Tel: 41-43̂ . 
04; 094-60-52-99. (1568354)

• Vînd apartament 4 camere, 
garaj, beci, uşă metalică, în 
cartierul Zorilor str. Viilor 23/ 
24. Preţ avantajos. Tel. 12-47- 
71; 095-51-49-71. (1566349)

• Vînd Renault 19,1721cmc, 
1980,125mii km Ia bord, 4+1 
uşi. Stare excepţională, 
înmatriculat PF. Preţ 6000DM. 
Tel 092-24-08-40; 18-69-68. 
(1566341)
• Vînd Dacia Papuc izotermă, an 

fabricaţie 1997. Preţ negociabil. Tel: 
094-70-77-61; 064-44-88-01. 
(1565207)

• Vînd Renault Trafic 87,4700 
DM. Tel: 094-56-54-04. (1565223)

• Vînd Dacia 1310,1998, albă, 
unic proprietar. Tel. 16-76-07. 
(1566378)

• închiriez apartament 3 
camere,^ B-dul Titulescu, 
parter. Tel: 13-60-13 sau 19» 
55-93. (1568162)

• Primesc în gazdă doi 
studenţi, două studente sau doi 
tineri căsătoriţi fără copii. Tel: 
094-69-67-05. (1568274)

• închiriez 3 camere mobilate 
foarte curate în Gheorgheni, 
lîngă Campus cu garaj, 230 
USD/lună negociabil. Tel: 14- 
10-43. (1568334)

• Dau în chirie apartament 3 
camere mobilat parţial în bloc, 
etaj II, situat în faţa Prefecturii. 
Tel. 19-20-42; 093-24-51-54; 
19-65-66. (1566355)

• Vînd TV color “Magnum” , 
diagonala 75 cm, nou cu 
garanţie, telecomandă, preţ 600 
DM. Informaţii la tel. 19-31-17 
în zilele 15,16,17,18. (1566385)

• De vînzare pianină. Relaţii 
pe str. C. Brâncoveanu nr. 23, 
zilnic. (1565203)

• Cumpăr apartament 4 camere 
confort 1, Mănăştur, zona Peana- 
Padin. Fără intermediar. Tel: 16-17- 
65. (1565220)

• Cumpăr apartament 3-4 camere 
nefinisat, etaj intermediar în Zorilor, 
străzile: Viilor, Dima, Luceafărului, 
Castanilor, Mestecenilor. Ofer 380- 
400 milioane lei. Tel: 12-15-34. 
(1568342)

• - Vînd în vilă; 5 camere 
mansardabile şi casă cu 1000 mp 
teren în A. Mureşanu. Tel. 43-93- 
55. (1566398)

• De vînzare un dulap cu două 
uşi, maşină de cusut “Zinger”, masă 
de birou şi 1 kg şerlac. Tel: 14-17- 
46. (1565190)
• Vînd ARO 243D, cu motor de 

Braşov. Preţ negociabil. Informaţii 
tel. 41-69-40. (C.B.) / .

• Cumpăr tun expandare pufarin 
şi cazan. Tel: 094-57-07-40. 
(1568289)

ÎNCHIRIERI

închiriez 3 camere în cartierul 
Gheorgheni, pentru fete. Tel: 14-08- 
66. (1565175)
• închiriez garsonieră mobilată cu: 

aragaz, frigider, telefon, unei 
studente nefumătoare în cartierul 
Gheorgheni, str. Detunata fără 
intermediari. Tel: 13-91-72.
(1565194)

• Dau în chirie apartament 3 
camere lux, cu garaj şi telefon, vis- 
a-vis de BRD, lîngă Azilul de 
Bătrîni. Tel: 094-64-90-58 sau 41- 
45-21.(1565197)

• Persoană serioasă caut urgent 
de închiriat apartament 2 sau. 3 
camere. Ofer maxim 150 USD. Tel. 
45-00-01; 19-14-29. (1566339)

• Persoană serioasă caut urgent 
de închiriat garsonieră sau 
apartament 1 cameră. Ofer maxim 
80 USD. Tel. 45-00-01; 19-14-29. 
(1566340) _______________

DIVERSE

• închiriez garsonieră 
confort 3. Informaţii la tel: 36- 
71-39. (1565186)

• închiriez casă cu 3 camere, 
singur în curtt, garaj, pe str. 
C. Brâncuşi. Plata în valută. 
Tel: 14-14-18; 094-47-44-47. 
(1565225)

Executăm tencuieli, zidării, 
betonări, zugrăveli, vopsitorii, 
montat faianţă, gresie la 
preţuri acceptabile. Galitate 
garantată. Tel: 095-36-25-85. 
(1565157)

• Dorei Chiş, execută 
morminte în rate, str. 
Frunzişului nr. 2, tel: 17-33-70 
sau 095-91-28-52. (1565176)

Vestita prezicătoare Diana,

aleasă în topul vrăjitoarelor 
2001, care a participat în mai 
multe ţări, descendentă a 
magiei albe din mai multe 
generaţii, recunoscută de 
Federaţia Vracilor Europeni şi 
premiată, cunoscută pe 
posturile TV, este cea mai 
bună. Se află în Cluj la cerinţa 
unor oameni, ajută în afaceri, 
dezleagă cununii, ajută în 
dragoste, alungă orice farmec, 
vindecă unele boli. Tel: 090-88- 
40-05. (1565171)
• Consiliul Local Mociu, judeţul 

Cluj, organizează licitaţie publică 
deschisă, în data de 19.10.2001, ora 
9.00 la sediul Primăriei pentru 
lucrarea de reparaţii curente şi 
revizie la instalaţia de încălzire a 
centrului de Sănătate Mociu. Relaţii 
suplimentare la Primăria comunei 
Mociu. (1568347)

• Societate comercială 
producătoare de mobilă din 
pal, angajează muncitori 
calificaţi. Informaţii la tel: 43- 
54-96. (1565174)

• Companie străină 
importatoare şi distribuitoare 
de produse farmaceutice şi 
parafarmaceutice, punct de 
lucru Cluj-Napoca, angajează 
reprezentant zonal de vînzări. 
Condiţii: studii superioare, 
experienţă în vânzări minimum 
un an, abilităţi de comunicare. 
Se oferă: salar fix, comision, 
maşină. CV-urile se vor 
transmite la fax: 01-25-24-885 
pînă la 17.10.2001. (1566391)

• S. C. A. R. L. S. A. Cluj 
angajează 1 tîmplar pentru 
lucrări de întreţinere. 
Informaţii suplimentare la tel. 
41-86-20 Birou Resurse Umane. 
(1566401)

• Cumpăr aur în orice 
cantitate Ia preţul de 145000 
lei/gr de 14 K. Tel: 094-80-50- 
43. (1564996)
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• Farmacia Interpharm. 
angajează farmacişti, de 
preferinţă cu aviz de liberă 
practică. Informaţii la sediul 
din str. Mareşal Antonescu nr. 
6 apartament 219 sau tel. 42- 
71-95 şi 094-37-83-89. 
(1566403)
• S. C. Elendoris S. R. L. 

angajează urgent mezelari 
gestionari, bărbaţi şi femei. Relaţii 
la tel. 43-55-00 sau 094-56-31-28. 
(1566345)
• Societate comercială angajează 

în regim de urgenţă brutari cu 
experienţă. Salariu atractiv, carte de 
muncă. Informaţii la tel.: 095- 
85.70.77 sau 094-29.57.84. 
(1565959)
■ Angajez urgent bucătari cu 

experienţă pentru restaurant proaspăt 
înfiinţat. Rel. la tel. 092-505.310. 
(1568047)
• Subsemnata Avasiloaiei Susana 

citez prin publicitate pe pîriţii Vădan 
Nicolae, Vădan Nicolae-senior, 
văduva lui Vădan Suciu Ştefan, 
născută Vădan Maria, toţi cu 
domiciliul necunoscut, în proces 
pentru radierea dreptului de uzufiuct 
pentru data de 23 octombrie 2001, 
sala 95, ora 8.00 la Judecătoria Cluj- 
Napoca, dosar nr. 9859/2001. 
(1565206)
• Se citează în data de 12.10.2001 
la Judecătoria Turda piritele 
Neselfeldi Ana şi Harmath Gizela, 
dosar civil nr. 2418/2001, reclamant 
Gabor Peter. (4400852)
•, Bordeanu Marius Horia o roagă 

pe sora sa Bordeanu Manuela 
Georgeta să-i comunice în scris 
adresa sa din străinătate. Te-am 
aşteptat în zadar la domiciliul comun 
în 09+10.10.2001 pînă la orele 
23,00. între 12-16.10.2001 nu sînt 
în Cluj. Fratele tău Horia. (4578011)

• Gergely Margareta, Balasz: 
Geiza, Killin Martin în calitafe de 
pîrîţi sînt chemaţi la Tribunalul Cluj, 
sala 160, orele 8.30 în data de 29 
octombrie 2001 de către Hăşmăşan 
Ana, pentru sistare indivjziune: 
(1565213)

• Numiţii Isaicu loan şi Blasian 
Drosida, cu ultimul domiciliu 
cunoscut în comuna Floreşti, sînt 
citaţi la Judecătoria Cluj-Napoca, în 
data de 19.10.2001, ora 8.00, sala 
95, în calitate de pîrîţi, în 
contradictoriu cu reclamanţii 
Abrudan Dumitru ş . a., în dosar nr. 
6058/2001 avînd ca obiect 
întabulare titlu de proprietate. 
(1565215)

• Bot Pavel, în calitate de pi: 
cu ultimul domiciliu cunoscut 
Văleni, este chemat la Judecate: 
Huedin în data de 5 noiembrie 20: 
sala 4, orele 10.30 de către Ba': 
Elisabeta pentru întabularea titlu 
de proprietate obţinut în baza Le: 
18/1991. (1565214)
• Domnul Sarosi Pavel cu ultim 

domiciliu în Cluj-Napoca este ci: 
la Judecătoria Cluj-Napoca în de 
de 26 octombrie 2001, ora 8,00, s: 
128 în proces cu Abrudan Ana 
dosarul nr. 10268/2001 peru 
întabulare titlu. (1566397)

P IE R D E R I
• Pierdut legitimaţie de câlătcrl 

cu reducere pentru studenţii :.[ 
numele Purza Darius. O declar nul: J 

(1565208) "  |
• Pierdut carte de muncă : 

numele Rus Romeo. O declar nuL 
(1565210) j

• Pierdut carnet de student:! 
numele Vituşinschi Ancuţa. II dec': [ 
nul. (1565216) . |

• Pierdut căţel, Cocker Spâni;, 
auriu, în data de 9 octombrie, i : 
cartierul Grigorescu, Î11 faţa liceu::; 
Onisifor Ghibu. Răspunde la nume ţ 
Bruno şi poartă o  zgardă roşie c.r 
model naţional. Găsitorului oferir i 
recompensă. Puteţi să ne contact: ţ 
la tel: 090-78-48-73; 094-70-05-6: 
18-54-95. (1568338) !

• P. F. Faur Liviu, pierdut avid 

de însoţire marfă, factură fiscal: l 
ştampila. Se declară nule. (156833:
. • Pierdut carnet student pe numei; 
Pop Tiberiu Paul. îl declar 111:! 
(1568343)

• Pierdut carnet de student r; 
numele Matei Maria - Cristina. : 
declar nul. (1568349)

• Pierdut contract de închiriere 
teren pentru garaj, nr. 7712 d;: 
21.08.1996. îl declar nul. (1566393

• Pierdut legitimaţie de transpe' 
RATUC pe numele Oprea Ana. C 
declar nulă. (1566394)

• Pierdut carte de inentitate c: 
seria C 579660 a autovehicolulu; ţ 
O declar nulă. (1566396)

• Pierdut carnet de student T 
numele Stan Mariana Ancuţa. i 
declar nul. (1566399)

• Pierdut carnet de student pe 
numele Mărcuş Edward. îl dech: 
nul. (1566400)

• Pierdut legitimaţie R. A. T. L 
C. pe numele Mocanu Ion Marin. 0 
declar nulă. (1566408)
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Cu adîncă durere în suflet 
^ţiunţăm  încetarea din viaţă a 
j  bitului nostru soţ, tată, socru 

bunic ing. IO AN FLOREA 
^  J^ U IU ) în vîrştă de 78 ani, fost 
^ jig a ja t  la Trustul de 
^7! onstrucţii Cluj.
ţ  jriniormîntarea va avea loc 
^ îm bătă, 13 octombrie 2001, 
cr iea  13 în Cimitirul Central. 
- f ?  ormi în paceiFamilia 
ţimdoliată. (1565211)

* Cu adîncă durere în suflet 
^.nunţăm  dispariţia
f*jlgerătoare a scumpului 

«stru soţ şi tată IO SIF 
ABIAN  la vîrsta de 79 ani. 

% ximormîntarea va avea loc 
sîm bâtă, 13 octombrie 2001,
0  rele 14.00 la Cimitirul 
C23entral. Dumnezeu să-l 
odihnească în paceîSoţia 
y-Mniţa, fiica Ana-Maria, fratele
1  oan, cumnaţii şi nepoţii. 
(1565222) ■

• Profund îndurerată, familia 
onunţă trecerea în eternitate a 
dragului nostru soţ, tată, socru 
ş  i bunic-colonel veteran- 
ANNTONIU ANGHEL. Nu te 
vo m  uita niciodată, vei fi mereu 
ală tu ri de noi. Cecilia, Florin- 
IV Iih a i, Daniela, Cătălin 
^Antoniu. Ceremonia
î  nmormîntării va avea loc 
sîmbătă 13.10.2001, ora 10.(
I  a capela Cimitirului Centrai.
(1568352) .

• Cu adîncă durere în suflet 
anunţăm trecerea în nefiinţă a 
celui ce a fost tată şi bunic, 
T A  STOR 10AN în vîrstă de 75 
de ani. înhumarea va avea loc 
în  data de 13.10.2001 în 
comuna Borşa, judeţul Cluj, 
ora 12. Dumnezeu să-l 
odihnească în pace. Familia 
Îndurerată. (1566393)

• Cu adîncă durere anunţ 
trecerea în eternitate a iubitului 
şi nepreţuitului meu soţ, 
ANTAL PETRU, la vîrsta de 
80 de ani. Dumnezeu să-l 
odihnească în pace. înhumarea 
va avea loc sîmbătă 13.10.2001, 
ora 12,00 în Cimitirul 
Mănăştur. Soţia veşnic
îndurerată. (1566395)

• Cu adîncă durere anunţăm 
trecerea la cele veşnice a celui 
care a fost cel mai iubit soţ, 
tată, bunic şi socru ec. POP 
GIIEORGHE, fost primar în 
Bonţida, şef birou 
aprovizionare la IR IS , 
pensionar. Înmormîntarea va 
avea loc în data de 13.10.2001 
la Cimitirul Mănăştur Capela 
Nouă, ora 13. Soţia Maria, 
fiicele Doiniţa, Daniela-Maria, 
nepoata Teodora-Maria şi 
ginerele Onac Liviu. (1566404)

• Sîntem alături de Mărioara 
şi Sorin în marea durere 
pricinuită de moartea soţului 
şi tatălui drag, PUIU. 
Dumnezeu să-l odihnească în 
pacelCuscrii Jeni şi Vova. 
(1565212)

• Sîntem alături de colegul 
nostru Vasile Mureşan în 
marea durere pricinuită de 
moarterea tatălui drag. Sincere 
condoleanţe din partea 
Colectivului C. N. Loteria 
Română Sucursala^aCluj. 
(1565218)

• Colectivul Serviciului 
Informatizare, din , cadrul 
Romtelecom Cluj, transmite 
sincere condoleanţe colegei 
Onae Doiniţa în greaua 
încercare pricinuită de
pierderea tatălui drag.
(1568341)

• Un ultim omagiu şi 
regretele noastre profunde la 
dispariţia marelui vînător şi 
chinolog, coleg şi prieten 
devotat SZEKELY AMBRUS. 
Sincere condoleanţe familiei 
îndoliate. Ec. Maier Vasile- 
preşedintele Asociaţiei 
Chinologice din România. 
(1568344) -

• Asociaţia de proprietari 
Aleea Clăbucet 8A, aduce un 
ultim omagiu vecinului nostru 
ANTAL PETRIŞOR. Familiei 
îndoliate sincere condoleanţe.
Odihnească-se
(1568346)

pace!

• Un pios omagiu celui care 
a fost salariatul Regiei ROTAR 
FLORIN, trecut prematur în 
nefiinţă. Sincere condoleanţe 
familiei îndoliate. Conducerea 
RATUC Cluj-Napoca. 
(1568348)

• Un ultim omagiu unchiului 
nostru drag, ANTONIU 
ANGHEL, din partea 
Mărioarei, Măriţi şi familia dr. 
Mare din Alba-Iulia. Sincere 
condoleanţe familiei.
Dumnezeu să-l odihnească. 
(1568351)

• O lacrimă şi un gînd pentru 
trecerea în eternitate' a 
verişorului meu ANTONIU 
ANGHEL. Sincere condoleanţe 
familiei. Dr. Eugenia Anghel, 
Braşov. (1568353)

• Cu adîncă durere anunţăm 
trecerea în nefiinţă a celui care 
a fost tată, bunic şi socru, ec. 
POP GHORGHE. Nu te vom 
uita niciodată. Fiica Doiniţa, 
nepoata Teodora-Maria şi 
ginerele Onac Liviu. (1566405)

Cu durere mă despart de 
iubitul meu tată, ec. POP 
GHEORGHE. Nu te voi uita 
niciodată. Dumnezeu să te 
odihnească în paceîFiica 
Daniela-Maria, profesoară. 
(1566406)

• Sîntem alături de colega 
noastră Ana Mureşan în 
momentele grele pricinuite de 
moartea mamei sale dragi. 
Dumnezeu s-o odihnească în 
paceîCoIegii de la Biroul 
Aprovizionare şi Depozitul 
Regie, Flacăra S. A. (1566407)

• Un pios omagiu la 
împlinirea 1 an de cînd scumpa 
mea soţie VIORICA CIOTLOŞ 
a trecut în nefiinţă. Dumnezeu 
s-o odihnească în pacelSoţul 
Sandu. (1565169)

• Se împlinesc 7 ani de cînd 
a trecut în eternitate dragul 
nostru profesor-universitar 
doctor AUREL COŢIU. Cu 
drag şi recunoştinţă îl aducem 
în amintirea celor care l-au 
iubit, preţuit şi apreciat. 
Parastasul va avea loc sîmbătă, 
13 octombrie 2001, la ora 
12.00, la Cimitirul Central 
parcela BII, Ioc 1013. în caz 
de ploaie parastasul se va 
desfăşura la Biserica Ortodoxă- 
str. Grigorescu nr. 114 la 
aceeaşi dată Ia orele 12.00. 
Familia. (1565191)

• Cu durere în suflet 
comemorăm 2 ani de la 
despărţirea de dragul nostru 
soţ, tată, bunic, socru şi prieten 
BESSEN YEI JANOS. 
Amintirea lui rămîne veşnic vie 
în inimile noastre. Familia 
îndurerată. (1565219)

• Astăzi se împlinesc 6 
săptămîni de cînd cel ce ne-a 
fost soţ, tată şi bunic 
CONSTANTIN MARICA, a 
plecat dintre noi, lăsînd în 
urmă lacrimi şi durere. Să-i fie 
odihna veşnică. Slujba de 
pomenire va avea loc sîmbătă 
13 octombrie 2001, ora 9.00 la 
Biserica “ Sf. Duinitru” din 
carierul Gheorgheni. în veci 
nemîngîiată familia. (1568340)

• Mulţumim celor care au 
fost alături de noi la trecerea 
în eternitate al dragului nostru 
ing. SZ EK ELY  AMBRUS. 
Familia îndoliată. (1565217)

• Mulţumim celor care au 
fost alături de noi exprimîndu- 
şi compasiunea Ia căpătîiul 
mamei, bunicii şi soacrei dragi 
văduva CSUNGAN ILONA 
născută FOLSINGER. Eva şi 
familia. (1565221)

AGENŢIA DE PUBLICITATE
CE

oferă tuturor persoanelor juridice
servicii de publicitate şi campanii promoţionale
   . în presa locală şi centralămai r
simplu
nu se 
poate!

A D E V Ă R U L  d e  C l u j ,
str.Napoca nr.16, tel/fax: 064/19-73-04

Ministrul Justiţiei a prezentat Guvernului 
programele naţionale anticorupţlc

Ministerul Justiţiei a prezentat, în şedinţa de 
ieri a Executivului, Programul Naţional de 
Prevenire a Corupţiei şi Planul Naţional de 
Acţiune împotriva corupţiei.

Potrivit ministrului, programele au în vedere 
anumite modificări legislative, acolo unde acest 
lucru se impune - prin reformă instituţională, 
judiciară şi a administraţiei publice - şi analizarea 
activităţii şi eficienţei structurilor de combatere 
a corupţiei existente. Strategia porneşte de la 
premisa existenţei a două tipuri de corupţie. 
“Marea corupţie” este asociată funcţiilor de nivel 
înalt şi formelor grave de fraudă sau criminalitate 
organizată. Totodată, este luată în calcul aşa-zisa 
“ corupţie mică” , dar cu impact puternic asupra 
opiniei publice.

Din punct de vedere judiciar, se urmăreşte 
asigurarea unui exerciţiu independent şi imparţial 
al actului de justiţie şi, respectiv, crearea unui 
corp de magistraţi de elită. M odificările 
legislative au în vedere accelerarea soluţionării 
dosarelor, garantarea executării hotărîrilor 
judecătoreşti, întărirea siguranţei cetăţeanului şi

creşterea încrederii în actul de justiţie. Reforma 
administraţiei publice presupune descentralizare, 
reorganizare, transparenţă a căilor de atac, precum 
şi instituirea unui sistem obiectiv de selecţie, 
promovare şi evaluare a funcţionarilor. .

Coordonarea şi monitorizarea Programului 
Naţional de Prevenire a Corupţiei vor reveni 
Grupului Central de Analiză şi Coordonare a 
Activităţilor de Prevenire a Corupţiei, organism 
format din experţi din cadrul instituţiilor abilitate 
şi din reprezentanţi ai societăţii civile. Acesta se 
va afla sub coordonarea Corpului de Control al 
primului ministru.

Ministrul Justiţiei, Rodica Stănoiu, a precizat' 
că această strategie - bazată pe raportul Băncii 
Mondiale asupra corupţiei şi pe convenţiile 
internaţionale în domeniu - îşi propune să 
identifice factorii care determină numărul scăzut 
al condamnărilor în cazul persoanelor suspectate 
de corupţie. “Fenomenul cel mai grav este 
corupţia din administraţie, unde cetăţeanul este 
obligat să contribuie cu ceva pentru a beneficia 
de drepturile sale” , a spus Stănoiu.

BURSE Dl STUDII LA CENTRAL
m i n i  u i r a s m

Open Society Institute din Budapesta a anunţat, zilele trecute, 
o ofertă de burse de'studii la Central European University (CEU) - 
Universitatea Central Europeană. Programul se adresează 
studenţilor aflaţi în ultimul an de studiu sau absolvenţilor care au 
Obţinut diploma de licenţă în cadrul unei instituţii de învăţămînt 
superior acreditate. Universitatea Central Europeană oferă 
programe de masterat şi doctorat pentru anul universitar 2002- 
2003, cursurile, cu predare în limba engleză, urmînd a se ţine la 
sediile universităţii din Budapesta şi Varşovia.

Bursele de studii pot fi integrale sau parţiale şi depind de 
rezultatele procesului de selecţie. Domeniile de studiu sînt: 
economie (MA, MS, PhD), politicile şi ştiinţele mediului (MS), 
gen şi cultură (MA, PhD), istorie (MA, PhD), relaţii internaţionale 
şi studii europene (MA, PhD), studii juridice (LLM . MA, SJD), 
studii medievale (MA, PhD), studii în naţionalism (MA, PhD), 
ştiinţe politice (MA, PhD), filosofie (PhD), sociologie (MA, PhD), 
matematică (PhD).

Dosarul de înscriere trebuie să conţină: formularul de înscriere 
completat; două scrisori de recomandare pentru MA, MS şi trei 
scrisori de recomandare pentru PhD, în plic închis şi sigilat; 
curriculum vitae şi lista publicaţiilor apărute (dacă este cazul); 
copia diplomei de licenţă sau adeverinţă că diploma va putea fi 
obţinută de candidat pînă în septembrie 2002; copia foii matricole; 
un eseu pe tema precizată în formular. Copia după diplomă şi 
foaia matricolă trebuie traduse în limba engleză de către un 
traducător autorizat sau trebuie să aibă avizul de traducere de la 
catedrele de limba engleză ale facultăţilor respective. Candidaţii 
care vor trece de faza de preselecţie a dosarelor vor susţine un test 
tip TOEFL, organizat de către Centrul de Resurse pentru 
Diversitate Etnoculturală (CRDE) Cluj în data de 9 martie 2002. 
Alte informaţii, precum şi formularele de înscriere se pot obţine 
de la CRDE Cluj, de pe pagina de web a CEU: www.ceu.hu şi 
pagina de web a CRDE: www.edrc.ro sau prin e-mail, de la 
adresele: info@edrc.osf.ro şi info@buc.osf.ro.

Data limită de depunere a dosarelor este 20 decembrie 2001.
M. TRIPON

PENTRU SPRIJINIREA CULTURII 
RR0MIL0R DIN EUROPA DE EST

Pornind de la constatarea că 
„în multe comunităţi, rromii au 
pierdut legătura cu trecutul lor 
cultural” , The Open Society 
Institute Budapesta a lansat un 
concurs de proiecte pentru 
sprijinirea culturii rromilor din 
Europa Centrală şi de Est. 
Programul se adresează celor 
aparţinînd acestei etnii, care sînt 
interesaţi de istorie, artă, 
lingvistică, literatură orală şi 
scrisă, antropologie culturală şi 
muzicologie.

Concursul de proiecte va fi 
organizat în cadrul â două 
programe. Cel dintîi, Cercetare 
şcolară, va acoperi un nou 
domeniu în înţelegerea culturii 
rromilor. în cadrul acestui 
program, prioritate vor avea 
proiectele coordonate sau

întreprinse de rromi sau cele în 
care echipa ce. le va pune în 
aplicare va fi formată în marea 
majoritate din rromi. Cel de-al 
doilea program, Tineri purtători 
ai cu lturii rrom ilor, se 
adresează cadrelor didactice şi 
persoanelor de etnie rromă, 
dornice să înveţe despre această 
cultură. Vor avea prioritate 
proiectele de istorie orală, 
exerciţii de desenare a hărţilor, 
cursuri de limba rromani, alte 
programe inovative.

Data limită de depunere a 
proiectelor (la Roma Culture 
Iniţiative, O S I Budapest, 
Oktober 6 utca 12, H-1051, 
Budapest) este 30 noiembrie 
a.c. Alte informaţii: prin e-mail 
romaculture@osi.hu.

(M.T.)

BNR va retrage din 
circulaţie bancnota 

de 1.000 lei- 
emisiunea

Banca Naţională a României 
va retrage din circulaţie, 
începînd cu data de 15 
octombrie 2001, bancnota cu 
valoarea nominală de 1.000 lei 
- emisiunea 1998, infonnea/ă 
un_comunicat al băncii.

în perioada 15 octombrie - 
16 decembrie 2001, inclusiv, 
bancnotele de 1.000 dc lei vor 
fi primite dc la populaţie, in 
mod obişnuit, de către toţi 
agenţii economici, precum si de 
celelalte instituţii. Acestea sînt 
obligate să primească 
bancnotele, să nu le mai repună 
în circulaţie, urmînd să le 
depună, ziln ic, Ia Unităţile 
bancare unde au contul deschis, 
o dată cu depunerile de 
nunicrar. 

în intervalul 17-31 decembrie
2001, inclusiv, bancnotele aflate 
în perioada de retragere vor fi 
primite de la populaţie, agenţi 
economici şi celelalte instituţii, 
în plăţi şi pentru preschimbare, 
numai de către unităţile 
bancare.
. După data de 31 decembrie 

2001 încetează puterea 
circulatorie a acestei bancnote, 
iar unităţile băncilor comerciale 
nu le vor mai primi de la 
populaţie şi nu le vor mai 
preschimba, 

în perioada 3-31 ianuarie
2002, bancnotele de 1.000 lei 
vor putea fi preschimbate numai 
de către sucursalele Băncii 
Naţionale a României.

ÎNSCRIERI 
PENTRU CURSUL 

DE SORĂ
DE CRUCE R0SIE »
Crucea Roşie Română - 

Filiala Cluj face înscrieri 
pentru cursul de Soră de 
Cruce Roşie, începînd cu 
data de 15 octombrie a.c. 
Persoanele interesate sînt 
invitate să se adreseze 
conducerii Filialei Cluj a 
Crucii Roşii, la sediul din 
Cluj-Napoca, str. George 
Goşbuc nr. 11, tel. 064/19- 
24-47, între orele 9-16.

(M. T.)

http://www.ceu.hu
http://www.edrc.ro
mailto:info@edrc.osf.ro
mailto:info@buc.osf.ro
mailto:romaculture@osi.hu
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.Adnotări la miercurea 
"16"-imilor

• La  startul ediţiei au fost 202 echipe, pentru “ 16” -imi 
calificîndu-se o echipă de “ D ” , trei de “ C ” , 12 de “ B ” , 
alături de care au intrat “ în cursă”  cele 16 formaţii de

A  .
D in  cele 16 partide, 14 s-au încheiat în timpul 

regulam entar de joc, două necesitînd prelungiri şi 
loteria loviturilor de la 11 metri. B ilanţ general: pentru 

optimi s-au calificat 16 echipe din care 5 'de “B ” şi I I  
de “ A  . In  timpul regulamentar de joc au fost marcate 
39 de goluri (12 de către gazde, echipele de categorie 
inferioară, 27 de către oaspeţi, formaţiile de “ A ”). Totalul 
de 39 de goluri a rămas şi după prelungirile din partidele 
de la Fien i şi Sf. Gheorghe (unde au urmat loviturile de 
la 11 metri, fiind transformate 16, iar 6 ratate)..

• A  surprins eliminarea la “ loteria”  penalty-urilor a 
Universităţii Craiova, aflată pe locul 7 în ierarhia Diviziei 
“ A ” , în  timp ce Cimentul Fieni ocupă un loc retrogradant 
în D ivizia “ B ” , seria I. Numai că “ universitarii”  din Bănie 
au ratat trei lovituri de la 11 metri faţă de numai două 
de către “ cimentişti” . De reţinut faptul că echipa Cimentul 
recid ivează cu calificarea în optimi» în altă ediţie 
elinhnînd în  “ 16” -imi pe F.C . Argeş.

în  cealaltă partidă cu “ loteria”  penalty-urilor, de la Sf. 
Gheorghe, U .M . Timişoara a transformat toate cele cinci 
lovituri ale primei serii, pe cînd gazdele numai patru. De 
reţinut, totuşi, faptul că F.C . Sf. Gheorghe, echipă de 
“ D ” , a jucat de la egal la egal 120 de minute cu o echipă 
de “ A ”  (chiar dacă trupa de pe Bega este la ora actuală 
ultima clasată în “ A ” ).

• La  Tg. Mureş, campioana en-titre, Steaua, s-a chinuit 
în faţa ultimei clasate din D ivizia “ B ” , seria a doua, 
A SA , desprinderea decisivă, al doilea gol stelist, avînd 
loc în minutul 90 (primul gol a “picat”  în min. 24). 
înaintea primului gol stelist şi după, mureşenii au avut 
bune ocaz ii de-a în scrie , dar le-au ratat, şansa 
ocolindu-i.

• Victorie la limită şi pentru “ cîinii roşii”  în partida cu 
echipa satelit a Rapidului, Electromagnetica. Ion Marin, 
de-o mai rămîne la cîrma tehnică, are mult de lucru ca 
să facă din haită o echipă cu adevărat competitivă.

• G igi Becali, principalul “ sponsor”  al Stelei, nu s-a 
dus la Tg. Mureş, ci la Buzău, unde a asistat la partida 
G loria - F.C . Argeş 0-2. Deplasare cu schepsis, Gloria 
fiind echipa satelit a Stelei. La  “ faţa locului” , Gigi Becali 
a promis în gura mare că nu se va lăsa pînă ce Gloria nu 
va reveni în “ B ”  şi chiar în “A ” . La rîndul ei, galeria 
Stelei care l-a însoţit pe “ boss”  s-a apucat să-l huiduie 
pe Jean  V lădo iu  cînd acesta a in trat în teren 
schimbîndu-1 pe Bukvic.

• Debut cu victorie pentru noul antrenor al bihorenilor, 
Naom. Num ai că v icto ria  b ihorenilor a fost una 
norocoasă, golul victoriei şi al calificării orădenilor fiind 
de fapt... autogolul lui Tofan.

• La partida de la Craiova dintre Extensiv şi F.C. 
N aţiona l, tratată de “ b ancari” cu o oarecare 
superficialitate şi... superioritate, un moment solemn 
comemorativ: împlinirea a patru ani de la plecarea în 
eternitate a celui care a fost un crainic-reporter de neuitat, 
Sebastian Domozinâ. Un gînd pios în amintirea lui!

Romeo V. CIRTAN

CFR a căzut da pa 
un cal frumos

CFR a părăsit Cupa României, dar cu capul sus, gruparea 
feroviară fiind stopată de Gloria Bistrita. Aventura echipei lui 
Marius Bretan s-a încheiat, însă nu putem uita faptul că în Gruia 
“ şi-au tăiat craca” de sub picioare echipe precum UTA sau Gaz 
Metan Mediaş.

CFR a început disputa cu bistriţenii lui C-tin Cîrstea cu patru 
fundaşi, cinci mijlocaşi şi un singur atacant, Cătălin Petrescu fiind 
distribuit ca unic vîrf, deşi se aştepta şi titularizarea lui Mircea în 
compartimentul ofensiv. De la bun început s-a observat că Bretan 
a preferat, pentru început, un joc ultradefensiv. Din păcate, 
principalele carenţe ale echipei sînt “aripile”, benzile laterale. Am 
văzut aceeaşi “sterilitate” în jocul lui Lazăr, fotbalist care dă semne 
de inadaptabilitate pe partea dreaptă.

Din păcate, majoritatea acţiunilor ofensive ale oaspeţilor s-au 
desfăşurat cu precădere pe laturi, vulnerabilitatea “aripilor”  ceferiste 
permiţînd bistriţenilor să-şi facă jocul dorit. Titularizarea pe stîngâ 
a lui Kormoş ’a fost privită la început cu scepticism, dar după 
evoluţia pozitivă de îa Gherla, jucătorul şi-a cîştigat, pe bună 
dreptate, postul de titular în detrimentul lui Tudor Dobrău. Kormoş 
a evoluat chiar foarte bine, de cele mai multe ori fiind obligat să
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suplinească şi aria de joc a lui Mateuţ. Acesta din urmă a 
înlocuit după pauză de Tudor Dobrău. Această schimbare 
permis lui Kormoş să joace mai ofensiv, însă atacul nu a căp  
consistenţă. Dobrău a jucat de data aceasta bine faza de 
Găsind mai puţine breşe spre poarta lui Lăzâreanu, oaspeţii 
căutat să-şi desfăşoare atacurile pe partea lui Becea, un juci 
care este utilizat în “ situaţii de urgenţă”. Pentru jocul cu Arie: 
de sîmbătă, Bretan va opta pentru titularizarea pe post a lui i 
Alin.

Cristian FOCŞA!
Foto: l. PEJ

I.S.C.T. - “U”, un meci pe viaţă şi pe moarte
■ mimamm m ■ mm ■ t  r m  m ■ ■Mihai Bordea: “Clujul nu a făcut presiuni asupra ISCI

Derby-uf judeţean, ISCT - “U” 
Cluj, este aşteptat cu real interes 
de ambele grupări sportive şi în 
opinia preşedintelui M. Bordea 
micuţa arenă din Cîmpia Turzii 
va fi luată cu asalt de 
aproximativ 4.000 de spectatori. 
Din trupa antrenată de Adrian 
Coca şi Mihai Cuc va lipsi 
mijlocaşul la închidere Timar, 
suspendat pentru cumulul de 
patru cartonaşe galbene. Astăzi,

de la ora 11,00, “sîrmarii” au 
efectuat un.ultim antrenament. 
Asupra acestui joc s-au făcut. în 
ultimele două săptămîni diverse 
speculaţii pe care Mihai Bordea 
a ţinut să le infirme: “Nu m-a 
sunat nimeni de la Cluj în 
legătură cu partida de 
sîmbătă. Asupra noastră nu 
s-au făcut nici un fel de 
presiuni. Se va juca pe viată 
şi pe moarte!”, a conchis

1 2  octombrie
• Despre două întîlniri ale fotbaliştilor “ tricolori”  în 

această zi a anului 1941, deci acum 60 de ani, la 
Bucureşti: Rom ânia - Slovacia 3-2. Iată “ l l ” -le 
victorios: Sadovvski - Lengheriu, Negrescu - Şiclovan, 
Răşinaru, Moldoveanu - Bindea, Ploeşteanu, Humis, 
M arian , Bogdan. Echipa oaspete: Rajm an - U jvâri, 
Rado - Kovâcs, Prubsky, B iro  - Bolcek, Bielek, 
Arpăs, Kouchar, Dubovski. Golurile au fost marcate 
de Bindea 2, Humis, respectiv Kouchar, Bolcek. • în 
1969, în cadrul prelim inariilor C.M. (1970): România 
- Po lon ia 1-0. Ech ipa victorioasă: Răducanu - 
Sătm ăreanu I, Hălm ăjan, Dan Coe, Deleanu - Dinu, 
Nunweiller V I - Dembroszky, Dobrin, Dumitrache, 
M ircea  Lucescu. Golul victoriei şi al calificării 
“naţionalei”  a fost “ opera” . Iui Nicolae Dobrin, care a 
marcat în min. 30.

LASZL6 Fr.

oficialul grupării din Cîmpia 
Turzii. Universitarii clujeni, după 
ultimele două rezultate surpriză, 
se consideră pe val şi în mare 
formă. în “11”-le antrenat de Dan 
Anca şi Gheorghe Vasile se 
regăsesc foştii "sîrmari” Mircea 
Rus şi Cornel Văsîie şi este 
interesant de văzut cum vor fi 
trataţi de foştii colegi. “U” a intrat 
în cantonamentul de la Hotelul 
“Napoca de ieri după-amiază.

Staff-ul tehnic a oprit 17 juca 
Pîglişan, Moldovan, Aştilean 
Rus, Văsîie, R. Dan, Ma 
Bujiţă, lurişniţi, Păcurar, Cos 
Budeanu, F. Timoce, Proc: 
Căpuşan, Giurgiu şi Boere 
Lipseşte din cauza i 
accidentări Marius Pur: 
Partida va fi arbitrata 
piteşteanul Aurelian Sirr: 
Preţul unui bilet este 20.00c 

Codin SAMC

sîmbătă, 13.10, ora 9,30, Sala; Sporturilor: 
Cluj - LPF Galaţi {Divizia A teminin).

sîmbătă, 13.10, ora 11,00; Sala Sport.' 
Carbochim Cluj - CSU-ISA Piteşti (Divizia A mase,

tite lU flA U  ' ;
sîmbătă 13.10, ora 12,30, Sala Sporturilor: Arm 

“U" Agronomia Cluj - Lignitul Pinoasa Tg. Jiu (L 
masculină) ••

duminică, 14.10, ora 9,30, Sala Sporturilor: CSS 
Viitorul - CSS 2 B. Mare (juniori I masculin) 

duminică, 14,10, ora 11,00; Sala Sporturilor: C 
Viitorul - CSS Silcotub Zalău (juniori I feminin)

’.i.'Tu':,’"
sîmbătă, 13.10, ora 9,00, Sala Sporîu 

Campionatul Naţional individual (seniori mascul 
feminin)

| î

sîmbătă, 13.10, ora 11.00. Stadion Cîmpia Te 
ISCT - “U" Cluj (Divizia “B”)
■; ; sîmbătă, 13.10, ora 11, Stadion CFR: CFR- Aife 
Turda (Divizia “C”)
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AVANCRONICĂ... 
SUBIECTIVĂ

Etapa a fost împărţită în două: 
6 partide sîmbătă, ultimele două 
duminică. Cinci din cele opt 
partide ale etapei vor fi transmise 
pe micul ecran. Să parcurgem 
programul etapei cu numărul 9 
în obişnuita “ avancronică... 
subiectivă” .

Sîmbătă, 
13 octombrie

U N IV E R S IT A T EA  
CRA IO VA  - DINAMO. Florin 
Marin, reînscâunat la cîrma 
tehnică a trupei din Bănie după 
demisia Iui Marian Bondrea, a 
declarat că obiectivul pentru 
actuala ediţie" i Diviziei “Â” este_ 
un Ioc de cupă europeană şt că 
abia d in  ediţia viitoare 
Universitatea se va bafe pentru

titlu. Deci, “cîinii roşii” ar putea 
fi liniştiţi în privinţa victoriei? 
N-aş crede, rivalitatea fiind tare 
veche. Meci de 1, X, 2. Ce va fi 
vom putea viziona pe micul 
ecran (PRO  TV, ora 15,00).

• A ST R A  - SPO RTU L 
STUDENŢESC. Partidă între 
două vecine de clasament: 
“ astralii”  în calitate de gazdă pe 
10, iar “alb-negrii” din Capitală

X  • - > f  - "H  f '

pe 11, ambele cu cîte 9 puncte. 
Avantaj “astralii”, chiar dacă Ia 
cîrma tehnică acţionează, ca 
intermediar, Telu Stancu. La 
rîndul său, Ion Andone speră 
într-un egal. Partidă transmisă pe 
micul ecran (TVR 1, ora 17,00).

• F.C.M. BACĂU - FARUL. 
“Marinarii” şi-ar dori o reeditare 
a partidei de baraj cîştigată de ei 
în vară. Numai că barajul a fost 
o “poveste” , campionatul este 
altceva.

Băcăuanii nu-şi pot permite 
luxul de-a mai pierde acasă, 
ţinînd cont de punctele adunate 
(numai 8) şi “ adevărul” 
ameninţător (-4). Vom putea 
urmări partida pe micul ecran 
(ACASA, ora 20,20).

• O ŢELU L - PETRO LUL. 
“Lupii galbeni” au luat calea spre 
Galaţi cu gîndul la un egal sau, 
eventual, să păcălească gazdele 
cum s-a întîmplat în ediţia 
trecută. .

Numai că acolo, pe malul 
Dunării, ploieştenii sînt aşteptaţi 
de fostul lor antrenor Victor 
Roşea, hotârît să le pună 
“botniţă” . . ;

• F.C . A R G EŞ  - F.C . 
BRAŞOV.-încă un examen greu 
pentru piteşteni şi armeanul 
Florin Halagian în zbaterea 
pentru evadarea din subsolul 
ierarhiei. Pentru piteşteni 
cuvîntul de ordine este “victoria” 
şi 3 puncte. Braşovenii s-ar 
mulţumi si cu unul.

• F.C. NAŢIONAL - U.M. 
TIM IŞOARA. Nu ştiu ce mare 
lucra o fi reuşit Gigi Staicu să 
adauge la modul de exprimare 
al U.M.T., ţinînd cont de 
perioada de întrerupere a 
campionatului pentru meciul cu 
Georgia, dar deplasarea în Parcul 
cu Platani înseamnă doar 0,1 la 
sută şansă de a scoate un rezultat 
favorabil, restul de 99,9 la sută 
fiind în favoarea “bancarilor”.

Quminică, 
14 octombrie

• GLORIA - RAPID. Mulţi 
consideră Gloria încă o 
“sucursală” a Rapidului (şi asta 
de pe vremea cînd Jean 
Pădureanu era marele stab al

formaţiei giuleştene). Ar mai fi ’ 
un “argument” din primăvară, în 
returul ediţiei trecute, cînd 
bistriţenii au cedat în faţa 
rapidiştilor. Şi cum Gloria stă 
bine cu punctele şi “adevărul”, 
nu-i exclus să se repete istoria 
din primăvară. Joc transmis pe 
micul ecran (TVR 1, ora 15,00).

• STEAUA - CEAHLĂUL.

Poziţii îndepărtate pe sc. 
clasamentului: Steaua pe lot 
secund cu 16 puncte, nemţ; 
pe treapta cu număr ghinior. 
13 şi jumătate din punct 
campionilor en-titre. Deci rc-: 
de unu fix. Partida va 
transmisă pe micul ecran (K 
TV, ora 20,30).

Romeo V. CÎRŢc
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Aici ar putea fi 
reclama dumneavoastră
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Mîine, start în ediţia cu nr. 53 
a C.N. feminin

EXAMENUL DE MATURITATE PENTRU 
STUDENTELE CLUJENE

• “Sîntem pregătite să ne batem 
pentru un loc în cvartetul de 
frunte al clasamentului”, declară 
ambiţioasa Magdalena Jerebie” •

Mult a fost, de “vină” fiind prezenţa naţionalei 
la Campionatele Europene din Franţa (locul 12, 
după cum se ştie), puţin a mai rămas, pînă ce şi 
în întrecerea fetelor se va da startul în ediţia cu 

-nr. 53 a primei divizii, mai exact o zi, sîmbătă 
protagonistele începînd minicampionatul, într-o 
formulă restrînsâ de numai 10 echipe(!?). Cîte 
ceva despre ce-âu făcut, ce vor să facă, în ce 
condiţii şi pentru ce, vizînd aici formaţia clujeană 
“ U” Bogdan Vodă ACSA,' am purtat un scurt 
dialog cu maestra emerită a sportului Magdalena 
Jerebie, nu demult sosită din Franţa, pe ruta 
Braşov (unde un puşti drag ajuns... în clasa întîi 
îi reclamă tot mai mult absenţa), adresîndu-i în 
debut de discuţie întrebarea: cu ce tonus şi 
pregătire vor aborda fetele noastre competiţia?

- Mult superioare anului trecut, cel puţin din 
punctul de vedere al pregătirii fizice. In plus, 
apreciem efortul sponsorilor noştri, firma ACSA 
şi Universitatea “ Bogdan Vodă” , a distinşilor 
conducători ai acestora, precum şi tehnicienilor 
Bebe Rădoi şi Ştefania Kulcsar. Ne-au fost 
asigurate în condiţii optime, două cantonamente, 
la mare şi la munte, cu accent principai pe 
punerea la punct a condiţiei fizice, un suport 
solid pe care în ultimul timp am “ brodat” 
elementele tactice ce le exersăm în căutarea 
modalităţii de exprimare cea mai adecvată 
posibilităţilor noastre. Echipa a efectuat un turneu 
la Szolnok în Ungaria, după care la două 
săptămîni am organizat Cupa ACSA, evoluţia 
echipei fiind destul de bună, mulţumindu-mă în 
primul rînd angajamentul fizic şi aş remarca, 
poate pentru prima oară, colaborarea între toate 
jucătoarele şi spiritul de echipă care există. *

• Deci, Magda, semne bune anul are. 
Spune-mi te rog, pentru că eu ştiu cîte ceva, 
dar să audă cine trebuie, cu ce probleme vă 
confruntaţi?

- Principala problemă, şi cred că nu mai este 
un secret pentru nimeni, este cea financiară, 
prezentă la toate echipele şi cluburile. Totuşi, 
trebuie să recunosc, datorită sponsorilor amintiţi, 
lucrurile sînt, în parte, rezolvate. în schimb, ne 
confruntăm cu o situaţie specială cu Clubul 
Universitatea, care încă din campionatul trecut

ne datorează o sumă importantă, procurată 
exclusiv din împrumuturi personale de dl Mihai 
Kulcsar, preşedintele secţiei, care din acest motiv 
a şi demisionat, considerînd că nu mai poate face 
faţă. Sper şi cred foarte mult în sprijinul domnului 
Nicolae Ienac, directorul adjunct al DJTS, prin 
intennediul căruia poate vom reuşi să mai aducem 
cîţiva sponsori lîngă echipă.

• Despre situaţia şi statutul tău, ce ne poţi 
spune? ,

- Credeţi-mă, situaţia mea încă nici n-am apucat 
să o discut, deşi sînt într-o postură mai deosebită, 
cu familia la Braşov, băiatul meu ajungînd la 
vîrsta şcolară, iar eu mă aflu la Cluj. E  un subiect 
delicat, dar mă aştept să văd dacă problemele 
echipei îşi vor găsi rezolvarea, după care sînt 
convinsă că vom găsi o cale de înţelegere şi în 
ce mă priveşte, pînă acum mai mult 
sentimentalismul şi pasiunea legîndu-mă de “U”, 
dar din ele doar nu se poate trăi...

• Magda, mîine începe campionatul. Cu ce 
lot îl abordezi?

- Noutăţi de marcă, mă refer la nume cunoscute 
în baschet, nu am, în schimb la plecări am: pe 
Ildiko Vass, căreia noi nu i-am putut satisface 
pretenţiile materiale fireşti. Sper însă că, prin 
coeziunea echipei, îi vom suplini lipsa. Merg în 
continuare numai pe mîna unor jucătoare tinere, 
în lot cooptîndu-le pe surorile gemene Alexandra 
şi Ioana Moldoveanu, fetele fostei mele colege 
de echipă Gica Bolovan, cu o talie impresionantă 
pentru vîrsta lor - 1,91 şi, respectiv 1,89 la 16 
ani - precum şi o altă junioară de mare talent de 
la CSS Mediaş, pe Andrada.Cender. Am în lot 
16 jucătoare din care vor rămme 14. Mîine, pe 
foaia de arbitraj, se vor afla: Mirela Voştinaru, 
Silvia Ondreicovici, Diana Neamţu (fundaşi), 
Corina Istrătescu, Raluca Ungureanu, Dana 
Secară, Mihaela Irimieş (extreme), Camelia 
Vescan, Izabela Chiş, Larisa Kulcsar, Irina Pop 
(extreme).

• O ultimă întrebare. La ce clasare speri şi 
dacă vi s-a propus un obiectiv precis?

- La nivelul conducerii, nefiind încă cunoscută 
cu exactitaţe situaţia financiară, nu avem un 
obiectiv bine stabilit. Eu, personal, consider că 
în acest an echipa este capabilă să intre în disputa 
pentru locurile 1-4. Ca şi valoare aşa ar fi normal, 
dar este posibil să nu se întîmple aşa. O să vedem.

Mircea Ion RADU

IN E D lf CU BOBUL L A  40° C ELS IU S

Angela Şeufean şi o experienţă inedită: bob în toiul verii, 
. la.30° Celsius. Monaco 2001.

problemă cu care 
se confruntă 
sportivele este 
lipsa unui 
s p o n s o r ,  
deplasările şi 
cazarea fiind 
suportate din 
b u z u n a r u l  
p r o p r i u .  
Dragostea faţă de 
acest sport le face 
însă să treacă mai 
uşor peste aceste 
probleme, iar 
sacrificiul pe care 
îl fac le este 
răsplătit prin 
rezultate.

Petre NAGY

Angela Şeulean face parte 
dintr-o categorie aparte de 
sportivi. A terminat cu brio 
două facultăţi (Politehnica, 
specializarea Calculatoare şi 
IEFS, Universitatea “ Babeş- 
Bolyai” ). A îndrăgit, pe de-o 
parte, foarte mult calculatoarele, 
astfel încît şi-a dedicat o parte 
din viaţă acestora, momentan 
lucrînd ca inginer de sistem. 
Cealaltă “jumătate" şi-a 
rezervat-o sportului. A terminat 
IEFS . încă de pe vremea 
junioratului a fost cooptată în 
lotul naţional de patinaj viteză, 
cîştigînd o sumedenie de 
concursuri (de mai mare sau de 
mai mică anvergură). în 
palmares şi-a trecut şi cîteva 
titluri de campioană naţională, 
la succesele sportivei 
contribuind, evident, pe lîngă 
munca asiduă, şi antrenorul, 
profesorul Mihai Timiş. Cu 
timpul s-a apropiat de atletism, 
pregătindu-se intens sub 
bagheta antrenorului Vasile 
Sărucan, un “meseriaş”  autentic. 
Angela Şeulean nu a lipsit, 
de-a lungul timpului, de la 
numeroase- concursuri 
universitare, remarcîndu-se cu 
precădere în cursele de viteză.

Nu s-a “mulţumit” doar cu atît. 
Atrasă de sporturile de iarnă de 
pe vremea cînd practica 
patinajul viteză, sportiva a 
demonstrat reale aptitudini 
pentru proba de bob. Alături de 
Viorica Ţigău (fostă campioană 
la lungime şi heptatlon) s-a 
aventurat într-o misiune ce, la 
prima vedere, le părea 
imposibilă. O primă participare 
internaţională, la Winterberg 
(Germania) s-a soldat cu 
clasarea pe locul 22, la bob 
două persoane. Rezultatul le-a 
determinat să-şi propună ceva 
mai mult de atît. Au urmat 
prezenţe numeroase la 
concursuri importante contînd 
pentru Cupa Mondială, la 
reuniuni de peste ocean. La 
Monaco a realizat o premieră, 
participînd la un concurs de bob 
“pe uscat” , nu pe gheaţă, cum 
ar fi normal. în ierarhia 
mondială, Şeulean tronează pe 
un onorant loc 10. Actuala 
coechipieră a Angelei este 
Mihaela G îndilă, tot o 
polisportivă. împreună, cele 
două vor “ataca” Olimpiada de 
la Salt Lake City, concursurile 
de la Winterberg, Tnnsbruck şi 
Calgary. însă principala

Cham pions League
Miercuri, seară s-au disputat partidele din grupele E, F, 

G şi H, restanţele din 11 septembrie, amînate în urma 
atentatelor teroriste de la Washington şi 'New York.

Grupa E
• FC Porto - Juventus Torino 0-0. Partidă disputată 

pe “Das Antas” .
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• Bayer Leverkusen - Fenerbahce Istanbul 2-1 (Lucio 
36, Ballack 60 - Revivo 5).

în clasament, Bayer Leverkusen (9), Barcelona (6), 
Olympique Lyon (3) şi Fenerbahce Istanbul (0). Etapa 
viitoare (17 octombrie): Olympique Lyon - Fenerbahce 
şi Barcelona - Bayer Leverkusen.

Grupa G
• OSC Lille - Deportivo la Coruna 1-1 (Olufade 

89 - Valeron 48).
• Olympiakos Pireu - Manchester United 0-2

(Beckham 66, Cole 88).

Grupa H
• Feyenoord Rotterdam - Bayern Miinchen 2-2 (van 

Hooidonk 38, Tomasson 45 - Elber 13, 50).

• Celtic Glasgow - Rosenborg Trondheim 1-0
(Thompson 21).

în clasament, Celtic (6), Juventus (5), Porto (4) si 
Rosenborg (1). .

Etapa viitoare (17 octombrie): Juventus - Rosenborg 
şi FC Porto - Celtic,

Grupa F
• FC Barcelona - Olympique Lyon 2-0 (Kluivert 80 

şi Rivaldo 86 pen.)

• Sparta Praga - Spartak Moscova 2-0 (Kincl 57, 
Sionko 88).

în clasament, Sparta. Praga (7), Bayern Miinchen (5), 
Feyenoord Rotterdam (2) şi Spartak Moscova (1). Etapa 
viitoare (17 octombrie): Bayern Miinchen - Spartak 
Moscova şi Feyenoord Rotterdam - Sparta Praga.

: Cristian FOCSANU

VEŞTI PENTRU 
UNDIŢARI

LUNI Şl MARŢI, ULTIMELE ZILE 
DE ÎNSCRIERE

în rubrica de vinerea trecută făceam cunoscut 
faptul că A.J.P.S. Cluj organizează, la Săcâlaia 
(lacul rezervaţie naturală), în ziua de sîmbătă, 20 
octombrie, un concurs de pescuit sportiv la răpitori 
dotat cu trofeul “ SÂCÂLAIA 2001” . Un concurs 
cu taxă de înscriere, dotat cu importante premii. 
Se sublinia în respectivul anunţ că toţi cei care 
doresc să participe la concurs să se grăbească, 
ţinînd cont că înscrierile sînt limitate, fiind direct 
legate de necesarul de bărci pentru concurenţi şi 
arbitri. Ciudat mi se pare faptul că pînă joi, 11 
octombrie, spre orele amiezii, au trecut pe la 
asociaţie pentru a se înscrie doar 10 concurenţi. 
Atenţionăm pe cei care vor să participe la concurs 
că luni, 15, şi marţi, 16 octombrie, sînt ultimele 
două zile cînd se mai pot înscrie (marţi pînă la 
ora 12). Ar fi un mare păcat ca un concurs să fie 
anulat din cauza unui număr insuficient de 
concurenţi. Alte detalii despre concurs la asociaţie. 
SOLUNARELE

Iată prognoza solunarelor pentru săptămîna 13- 
19 octombrie, prezentată de Marius Gherghel: 
“Debut închis la culoare,, adică zi “ neagră” (şanse 
schimbătoare) pentru sîmbătă, 13 (a se reţine şi 
ziua ghinionistă de 13); la extremă cealaltă, zi 
“roşie”, duminică, 14 (şanse foarte bune); urmează 
o zi “ albastră” (şanse bune) luni, 15; apoi cinci 
zile la rînd “roşii”  (inclusiv cea din 20 octombrie, 
cînd este programat concursul de la Săcâlaia)' 
Deci v-am prezentat o prognoză pe opt zile. “Fir 
întins” !

Victor PESCARU

GABRIEL SORIN 
POP SI GE0RGE 
MANli ALĂTURI 
DE VIRENQUE SI 
ULLRICH!

Azi debutează în 
Portugalia, la Lisabona, 
Campionatele Mondiale dc 
ciclism pe şosea. La ediţia din 
acest an şi-au anunţat 
participarea peste 200 dc 
ciclişti din 56 de ţâri. 
România va fi reprezentată dc 
doi juniori, Gabriel Sorin Pop 
şi Gcorgc Mânu (antrenor 
Cornel Popa). Pentru aceştia 
este o marc provocare pentru 
că vor pedala alături dc nume 
mari din ciclismul mondial.

Rcp: Ce reprezintă
pentru voi această
participare la
Campionatele Mondiale?

G.S. Pop: Nu poate decît 
să onoreze ciclismul 
românesc. Este mare păcat că 
nu avem reprezentanţi în 
marile “ circuri”  ( “Tour dc 
France” , “ II Giro” şi “ La 
Vuclta” ). ’

Rcp: Lance Armstrong 
este unul dintre idolii tăi?

G. M ânu: Este,
într-adevăr, unul din sportivii 
mei favoriţi. Este un ciclist 
complet. Din păcate, 
americanul nu va participa la 
această ediţie, acuzînd o 
oarecare stare de oboseală.

Rcp: Veţi pedala însă 
alături dc Virenquc, 
Botero, U llrich, Moreau, 
Cipollini.

G.S. Pop: De ce vă miră 
acest lucru? Munca pe care 
am depus-o în acest an ne 
oferă o răsplată pe măsură. 
Este păcat că nu îi vom întîlni 
pe Armstrong, Pantani şi 
Jalabert.

Rep: Cc obiectiv v-aţi 
fixat la această ediţie?

Cornel Popa: întrecerea 
este foarte grea, avînd în 
vedere că participă ciclişti 
foarte valoroşi. Putem spera 
la o clasare în primii 150 de 
participanţi. Trebuie să fim 
realişti în privinţa acestui 
aspect. Bicicletele noastre nu 
sînt atît de performante, iar 
sportivii noştri nu au 
experienţa unui Beloki, 
Botero, Ullrich sau Virenque 

Cristian FOCSANU
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Po litica fiscală promovată prin 
proiectul legii bugetului de stat, de 
scădere a ponderii veniturilor bugetului 
consolidat în Produsul Intern Brut 
(P IB ), va lăsa în economia reală , o 
sumă de aproximativ 9.000 de miliarde 
de lei, a declarat, ministrul Finanţelor 
Publice, Mihai Tănăsescu.

Proiectul se bazează, potrivit lui 
M ihai Tănăsescu, pe accentuarea 
creşterii economice, pe scăderea ratei 
inflaţiei la 22% , pe un trend uşor 
descendent al şomajului şi pe 
constrîngeri salariale în sectorul public 
şi bugetar. M inistrul Finanţelor 
consideră că este pentru prima oară 
cînd proieqtul de buget este un 
document de politici şi strategii, cu 
perspective pentru perioada 2003- 
2005, pe baza căruia s-au format 
politicile sectoriale ale ordonatorilor 
principali de credite.

Produsul Intern Brut (P IB ) a l’ 
României va fi, conform proiectului 
legii bugetului pentru anul 2002, de
1.140.000 de miliarde de lei, iar cursul 
mediu pentru intrările de valută şi 
rambursările de credite externe la care 
a fost calculat bugetul de stat este de

34.807 lei pentru un dolar. Legea 
Bugetului prevede o creştere 
economică, în termeni reali, de 5% din 
PIB. Potrivit ministrului Finanţelor, 
creşterea economică de anul viitor 
depinde de mai mulţi factori, cum ar 
fi cererea internă, formarea brută de 
capital fix (investiţiile), modificarea 
stocurilor şi exportul net. Cererea 
internă va înregistra o creştere de 
aproximativ 6%, consumul final al 
populaţiei urmînd să fie cu peste 3% 
mai mare decît în acest an, consumul 
administraţiei de stat urmînd să crească 
cu aproximativ 3%. Formarea brută de 
capital fix va fi cu 9,7% mai mare ca 
în abest an, iar modificarea stocurilor 
va fi de 1,5%.

In schimb, exportul net, calculat ca 
diferenţă între valoarea exporturilor şi 
a importurilor totale ale României, va 
avea o evoluţie negativă. Astfel, 
importurile vor creşte cu 10,6% , iar 
exporturile cu numai 8,9%.

Cheltuielile bugetului general 
consolidat vor fi cu 1,4% mai mici ca 
în acest an şi vor suferi modificări de 
structură. Autorităţile urmăresc şi 
reducerea costului datoriei publice prin

menţinerea sub control a inflaţiei şi, 
implicit, prin scăderea ratei dobînzilor.

Deşi deficitul bugetului consolidat 
este proiectat la 3% din PIB, proiectul 
prevede, potrivit Jui Mihai Tănăsescu, 
un deficit bugetar primar pozitiv de 
0,8%. Acesta este calculat ca diferenţă 
între deficitul bugetar şi dobînzile 
plătite pentru datoria publică. Deficitul 
bugetar va fi menţinut în limita propusă 
cu ajutorul finanţării neinflaţioniste şi 
printr-o politică salarială restrictivă în 
sectorul bugetar şi cel public.

Serviciul datoriei publice de anul 
viitor este de 1,9 miliarde de dolari şi 
va fi asigurat în proporţie de 58% din 
surse externe. Pentfu că deficitul 
bugetar din acest an este acoperit 
integral, datorită emisiunii de 
obligaţiuni în valoare de 600 de 
milioane de dolari efectuată în luna 
iunie, cele aproximativ 300 de 
milioane de dolari pe care România 
urmează să le primească pînă la 
sfîrşitul acestui an de la instituţiile 
internaţionale vor fi folosite pentru 
acoperirea deficitului bugetului de stat 
din anul viitor, a adăugat Tănăsescu.

Banca Mondială, va acorda României •

prima tranşă, în valoare de 150 de 
milioane de dolari, aferentă 
programului PSAL II. România va 
primi şi 50 de milioane de dolari din 
cadrul acordului stand-by, în valoare 
totală de 400 de milioane de dolari, 
încheiat cu Fondul Monetar 
Internaţional (FM I). Alte 100 de 
milioane de dolari vor proveni din. 
fonduri ale Uniunii Europene.

“ în general, precondiţiile pentru 
acordarea împmmuturilor menţionate 
sînt îndeplinite. S-a discutat în Guvern 
cîteva ordonanţe şi legi pentru 
îmbunătăţirea cadrului legislativ pentru 
sistemul bancar, printre care şi 
modificările şi completările aduse Legii 
falimentului bancar” , a menţionat 
Mihai- Tănăsescu.

Pentm a completa resursele necesare 
finanţării deficitului bugetar de anul 
viitor, Ministrul Finanţelor va realiza 
cel puţin o ieşire pe pieţele 
internaţionale de capital. Noutăţile 
emisiunilor de titluri de stat ale 
României de anul viitor se referă la 
creşterea perioadei de maturitate a 
titlurilor precum şi la diversificarea 
grupurilor de investitori vizate, susţine

Tănăsescu. Proiectul de buget prevede 
potrivit lui Mihai Tănăsescu, obţinere 
unei sume de aproximativ 5.200-5.30' 
de miliarde de lei din privatizare s 
din activitatea Agenţiei pentre 
Valorificarea Activelor Bancare 
sume “de ordinul, sutelor de miliarde 
de lei” pentru asigurarea plăţili 
aferente despăgubirilor şi retrocedările; 
efectuate de stat.

Deteriorarea climatului economie 
global în urma atentatelor teroriste din 
Statele Unite va avea un impac: 
moderat asupra economiei româneşti, 
efectul fiind de creştere economica 
intr-un ritm mai puţin alert şi nu de 
recesiune economică, a precizat 
ministrul Finanţelor Publice.

Proiectul iniţial al Legii bugetului 
de stat prevedea, pentm anul viitor, c 
creştere economică de 5,5-5,8% din 
Produsul Intern Brut (PIB), care a fost 
redusă la 5% în urma, analizelor 
efectuate împreună cu economişti: 
Băncii Mondiale (BM ) şi ai celorlalte 
instituţii financiare internaţionale, a 
adăugat Mihai Tănăsescu. Proiectai 
Legii bugetului a fost remis, miercuri 
Parlamentului, pentm aprobare.

fîccizele la tutun, alcool şi produse 
petroliere cresc cu 8% de la 1 ianuarie

Accizele pentru produsele petroliere, produse 
din tutun şi produse alcoolice vor fi majorate, 
începînd cu data de 1 ianuarie a anului viitor, cu 
8% în termeni reali, a declarat, miercuri, într-o 
conferinţă de presă, Gheorghe Oană, secretar de 
stat în Ministerul Finanţelor Publice (MFP).

Legea TVA, Legea accizelor şi Legea 
impozitelor şi taxelor locale vor fi înaintate 
Guvernului după data de 15 octombrie, iar Legea 
impozitului pe profit va fi remisă Executivului pe 
data de 23 octombrie.

Legea accizelor va fi simplificată, iar accizele 
la bere nu vor mai fi calculate în funcţie de gradele 
alcoolice, pentru alinierea la normele Uniunii 
Europene (UE). Această măsură urmăreşte, 
potrivit lui Oană, orientarea consumului spre 
băuturile mai slab alcoolice. “în Uniunea 
Europeană, raportul între consumul total de băuturi 
puternic alcoolizate şi bere este de 1 la 3,5. In  
România este invers şi trebuie să corectăm 
această proporţie pînă în momentul aderării", a 
mai spus Oană. în privinţa Legii TVA, secretarul 
de stat a afirmat că nu vor fi modificări în ceea 
ce priveşte cotele de TVA ci în privinţa procedurii 
de încasare şi rambursare a taxei. “Legea prevede 
ca taxa pe valoarea adăugată să fie plătită în 
termen de 30 de zile, iar nerespectarea termenului 
va fi tratată ca evaziune fiscală şi va fi sancţionată 
cu închisoare de la doi la şapte ani", a precizat 
Gheorghe Oană.

El crede că Legea impozitelor şi taxelor locale,

care include impozitul pe proprietate, va fi 
definitivată într-o perioadă mai lungă de timp. 
Pentru elaborarea legii au fost consultate 
autorităţile locale din toate judeţele ţării, impozitele 
fiind diferenţiate în funcţie de organizarea 
administrativă, de destinaţia terenurilor şi de 
numărul de locuinţe deţinute de proprietar. Dacă 
Ministerul Administraţiei Publice (MAP) va susţine 
acest proiect şi Parlamentul îl va adopta în viitorul 
apropiat, legea se va putea aplica de la data de 
1 ianuarie a anului viitor.

Secretarul de stat consideră că modificările 
aduse legislaţiei vor reduce presiunea fiscală 
asupra angajatorilor cît şi a angajaţilor, iar 
veniturile la bugetul de stat se vor diminua cu 
aproximativ 9.300 de miliarde de lei.

Potrivit lui Oană, bugetul de stat va primi, ca 
urmare a regularizării impozitului pe venit, 780 de 
miliarde de lei în plus faţă de impozitele primite 
în avans în timpul acestui an. Diferenţele variază 
între 150.000 de lei şi 1 miliard de lei. Termenul 
de plată este de două luni, iar regularizările pot 
fi plătite în două tranşe.

Ministrul Finanţelor Publice, Mihai Tănăsescu, 
consideră că reducerea fiscalităţii şi, implicit, a 
veniturilor la bugetul de stat va trebui compensată 
prin mărirea bazei de impunere. "Impozitarea 
excesivă este în domeniul securităţii sociale din 
cauza faptului că România înregistrează un mare 
decalaj între salariaţi şi pensionari”,, â afirmat 
ministrul Finanţelor.

Unul dintre proiectele depuse la Prefectura Cluj 
în vederea tratării celor 6 depozite de reziduuri 
ale Uzinei Chimice Turda, aparţine firmei clujene 
„Simple Green România” SRL. Adrian Mihai 
Pluscal, directorul general al firmei, susţine că 
în doi ani ar putea trata cele 6 depozite, eradicînd 
problema.

în urma activităţii de peste 40 de ani a Uzinelor 
Chimice Turda au rezultat 60.000 tone de HCH 
substanţă pură. Tratamentul propus de „Simple 
Geen”  este unul de bioremediere ecologică. Alte 
firme care şi-au oferit serviciile au adus ca soluţie 
acoprirea cu folie a reziduurilor şi îngroparea 
acestora în pămînt. Directorul Pluscal precizează 
că „Oltchim” Rîmnicu Vîlcea a propus tratarea

HCH prin punerea în funcţiune a unei camere de 
incinerare ecologică. Aceasta a fost achiziţionate 
acum doi ani, cu patru milioane de Iei. HCH esx 
dirijat în cameră, rezultînd în proporţie de 50 
acid clorhidric. „însă nu au .ee face cu acida 
clorhidric. Uzina Chimică are în depozite at 
care le pot ajunge zeci de ani şi nici nu au c 
să-l vîndă” - precizează Mihai Pluscal.

„Simple Green” a fost dezvoltat în urmă cu 25 
de ani ca un înlocuitor pentru curăţătorii 
tradiţionali otrăvitori şi caustici, produsele sale 
fiind utilizabile în industria alimentară şi 
farmaceutică, fabricarea metalului şi spălarea 
maşinilor.

Beniamin PASCU

C O M I J I V I C A T  C E C C A R
în perioada 22-31.10.2001, Filiala CECCAR Cluj, împreună cu Catedra de Contabilitate a 

Facultăţii de ştiinţe economice Cluj, organizează pentru persoanele interesate din raza localităţilor 
Dej şi Gherla un curs de pregătire profesională în domeniul “Standardelor Internaţionale de 
Contabilitate” .

Locul de desfăşurare a cursului este SC SOMEŞ SA Dej, str. Bistriţei nr. 63.
Persoanele interesate pot obţine informaţii suplimentare de la d-na Băban Hajnal, director 

general financiar la SC SOMEŞ SA Dej, telefon 222.097, sau de la Filiala CECCAR Cluj, 
telefon 430.373.

Preşedinte prof. univ. dr. lacob Petru PANTEA

Rata inflaţiei a coborît, în luna septembrie, la 
1,9%, în condiţiile în care tarifele pentru energia 
electrică şi termică au rămas nemodificate, iar o 
serie de alimente s-au ieftinit.

Potrivit Institutului Naţional de Statistică, cea 
mai mare scumpire, de 2,5%, a fost înregistrată la 
categoria servicii, în timp ce mărfurile nealimentare 
şi cele alimentare au afişat, pe ansamblu, preţuri 
mai mari, în medie, cu 2,3%, respectiv 1,4%.

Serviciile de întreţinere - apă, canal şi 
salubritate - s-au majorat, luna trecută, cu 6,8%, 
iar cele poştale cu 4,3%, mai mult cu două, pînă la 
trei procente faţă de nivelul creşterilor de preţuri 
consemnate de către celelalte servicii din grupă.

Gazele naturale au înregistrat cea mai abruptă 
scumpire din cadrul categoriei de mărfuri 
nealimentare, de 16,6%, însă tarifele pentru energia 
electrică şi cea termică au fost menţinute Ja vechile 
niveluri.

Cu excepţia ouâlelor, care s-au scumpit cu 9,8% 
■ şi a uleiului comestibil, al cănii preţ a fost majorat 
cu 9,6%, alimentele s-au situat aproape de vechile 
preţuri, o serie de produse înregistrind chiar ieftiniri. 
Dacă preţurile practicate pentru faină şi mălai au 
coborît cu aproape două procente, pîinea şi 
produsele de franzelârie s-au ieftinit cu 0,4%, 
cartofii cu 18,5%, iar carnea de pasăre cu 1,7%. 
Restul alimentelor s-au scumpit cu pînă ia două- 
trei procente.

Septembrie ar putea fi ultima lună din acest an

cu o inflaţie relativ scăzută, în situaţia ;în care în 
octombrie au intrat în vigoare noile preţuri şi tarife 
Ia o serie de utilităţi publice. Tarifele pentru energia 
electrică pentru populaţie şi consumatorii industriali 
au fost majorate cu 3,6%, gazele naturale s-au 
scumpit cu cinci procente, în timp ce tarifele 

. RomTelecom sînt mai mari cu 5,83%.;
în plus, potrivit consilierului premierului Adrian 

Năstase pe probleme de energie, Mihai Voronca, 
tarifele Ia energia electrică pentru consumatorii 
casnici si industriali se vor indexa lunar, în perioada

30% pentru acest an, poate fi atins, chiar dacă în 
ultimul trimestru al anului va exista o tendinţă de 
depreciere mai accentuată a monedei naţionale, ca 
urmare a aprovizionărilor cu combustibili pentru 
perioada de iamă.

Pentru încadrarea în limita menţionată, rata 
inflaţiei medii lunare pentru ultimul trimestru al 
anului trebuie să fie, potrivit lui Mihai Tănăsescu, 
de aproximativ 2,3%: “ în urma analizelor efectuate 
de Ministerul Finanţelor împreună cu reprezentanţii 
Băncii Naţionale şi cei ai Ministerului Dezvoltării

octombrie 2001-martie 2002, cu cîte 3,6% în fiecare 
lună, că urmare a cotaţiilor internaţionale stabilite 
în cazul importurilor materiilor prime,'a raportului 
dintre moneda naţională şi euro, precum şi a 
nevoilor de lichidităţi pentru achiziţionarea 
combustibilului necesar perioadei de iarnă. 
Ministrul Industriei şi Resurselor, Dan Ioan 
Popescu, consideră că majorarea lunară a preţurilor 
la energia electrică şi gaze naturale va influenţa 
rata medie lunară a inflaţiei cu numai 0,3-0,5%, 
ceea ce ar permite ca inflaţia din acest an să fie 
menţinută sub 30%. '

Ministrul Finanţelor Publice, Mihai Tănăsescu, 
apreciază că obiectivul privitor la rata inflaţiei de

şi Prognozei, putem spune că ne vom încadra în 
această limită”, a afirmat ministrul Finanţelor 
Publice.

Conform Institutului Naţional de Statistică, în 
primele nouă luni ale acestui an inflaţia a urcat cu 
21,2%, raportat la septembrie 2000 nivelul acesteia 
fiind de 31,2%.

Inflaţia poate fi menţinută 
sub 30%

Obiectivul privind o rată a inflaţiei de 30% 
pentru acest an poate fi atins chiar dacă în ultimul 
trimestru al anului va exista o tendinţă de depreciere

mai accentuată a monedei naţionale, ca urmare a 
aprovizionărilor cu combustibili pentru 
perioada de iamă, a declarat într-o conferinţă de 
presă, ministrul Finanţelor Publice, Mihai 
Tănăsescu.

Rata inflaţiei anunţată de Institutul Naţional de 
Statistică pentru luna septembrie este de 1,9%. în 
aceste condiţii, pentru încadrarea în limita 
menţionată, rata inflaţiei medii lunare pentru ultimul 
trimestru aî anului trebuie să fie, potrivit lui Mihai 
Tănăsescu, de aproximativ 2,3%.

“ în urma analizelor efectuate de Ministerul 
Finanţelor împreună cu reprezentanţii Băncii 
Naţionale şi cei ai Ministerului Dezvoltării şi 
Prognozei, putem spune că ne vom încadra în 
această limită”, a afirmat ministrul Finanţelor 
Publice.

El susţine că majorările tarifelor la energie 
electrică şi termică anunţate de Autoritatea 
Naţională de Reglementare în Domeniul Energiei 
(ANRE) vor determina o creştere a ratei inflaţiei 
de 0,3-0,4%.

“Deficitul fiscal redus, finanţarea neinflaţionistă 
a deficitului bugetar, politica restrictivă â salariilor 
din sectorul bugetar şi cel public, precum şi o 
politică monetară restrictivă ne vor permite să 
îndeplinim şi obiectivul referitor la rata inflaţiei de 
anul viitor” , a mai spus ministrul Finanţelor.

Rata inflaţiei prevăzută în proiectul legii 
bugetului de stat de anul viitor este de 22%.



t w r ®
Sîmbătă, 13 octombrie

Ceasul deşteptător; 8,00 Regele Leu, Timon 
şi Pumbaa; 101 dalmaţieni; 8,50 Garajul lui 
Ziggy; 10,20 Frumoasele şcolii (s); 11,10 Auto- 
Club; 11,55 O vedetă populară; 12,45 Debut 
50 Plus; 13,45 Jurnalul de prînz; 14,00 
Garantat 100%; 15,00 Ora G; 16,00 
Teleencidopedia; 17,00 Fotbal Campionatul 
Naţional; 19,00 Muzica e viaţa mea!; 20,00 
Jurnal. Meteo. Sport; 20,25 Agenda 
europeană; 20,30 Surprize, surprize... (div.);
22.30 Principiul dominoului (dramă SUA1977); 
0,30 Garantat 100% (r); 1,30 Muzica e viaţa 
mea! (r).

Duminică, 14 octombrie
7,00 Universul credinţei; 9,00 Woody, 

ciocănifoarea buclucaşă; 9,30 Domnişoara 
Zorro (s); 10,15 Sfînta Cuvioasa Paraschiva 
(em. religioasă); 12,00 Tezaur focloric; 13,00 
De luni pînă duminică; 13,45 Jurnalul de prînz;
14.00 Fantezie muzicală; 15,00 Fotbal 
Campionatul Naţional; 17,15 Aromă de 
duminică; 1.7,30 Bravo, Bravissimo! (div.);
19.00 Dosarele roşii (do.p.ll); 20,00 Jurnal. 
Meteo. Sport; 20,30 Ghici cine vine la tine?;
21.30 Negociatorul (thriller SUA 1998); 0,05 
Minutul 91; 1,35 Ghici cine vine... (r); 2,35 
Jurnal. Meteo (r).

Sîmbătă, 13 octombrie
7,50 Samuraiul (s/r); 8,35 On line; 9,05 Arta 

apărării; 9,35 Marsupilami (d.a.); 10,30 Arca 
iui Noe; 11,00 Lumea lui Chiţ-Chiţ; 11,45 
Extratereştrii în familie (s); 12,10 Sparky, 
roboţelul (s); 12,45 Goana după vînt (dramă 
Franţa '98, p.lll); 13,40 Atlas; 14,10 Planeta 
singuratică; 15,05 Bărbaţi, ia. cratiţă (div.);
15.50 Feţe; 16,10 Fiice şi soţii (s); 17,05 
Sabrina, vrăjitoarea adolescentă (s, ep.1);
17,30 Parohia din Dibley (s); 18,00 Ţara de 
piatră; 18,30 Bine, dragă! (s); 19,00 Familia 
Porter (s); 19,30 Scarlet Pimpernel (dramă 
Anglia 1999, p.ll); 21,00 Secretele doamnei 
Bradley (s); 22,00 Ştiri; 22,05 Primul val (ş);
22.50 Despre viaţă şi sex.

Duminică, 14 octombrie
7,00 Atlas (r); 7,30 Sparky, roboţelul (s/r);

8.00 Extratereştrii în familie (r); 8,30 Tradiţii;
9.00 Medalion de interpret; 9,30 Ferma; 10,30 
Cronici votive; 11,00 Prietenii lui Piticot; 11,45 
Extratereştrii în familie (s); 12,10 Sparky, 
roboţelul (s); 12,45 Căţei meseriaşi (do); 13,15 
Paradisul de lîngă noi; 13,45 Aleea cu ghimpi 
(em: de critică stradală); 14,05 Splendorile 
naturii; 15,00 Ştiri; 15,05 Dezastre (do); 15,35 
Scurte povestiri ... (s); 16,10 Fiice şi soţii (s);
17,05 O altă dimensiune; 18,00 Spectacolul 
lumii...; 18,35 Bine, dragă! (s); 19,00 Eroul 
meu (s); 19,30 O doamnă (dramă italia 1999, 
p.ll); 21,05 Primul val (s); 21,55 Ştiri; 22,00 
Secretele doamnei Bradley (s); 22,45 Jocuri 
interzise (thriller SUA 1995).

RADIO FIR @6,2 m  DEJ----
Sîmbătă, 13 octombrie 

ÎN WEEKEND, DĂ BUNĂ DIMINEAŢA, 8.00 
-  11.00; 3 CEASURI DE SÎMBĂTĂ 11.00 -
14.00, muzică, horoscop, ştiri, divertisment; 
ZIG ZAG MUZICAL 14.00 -  22.00, muzică, 
divertisment, dedicaţii, cu Ciprian Muncelean; 
FIRUL ROŞU, 16.00-17.00 şi 21.00-22.00, 
dedicaţii muzicale în direct; JURNALUL 
BBC-, 8.00, 11.00, 14.00, 18.00; ŞTIRILE 
RADIO FIR 9.30, 12.30; CASĂ DE PIATRĂ
17.00 -  17.30, cu Alina Terpe; CU Şl PENTRU 
ADOLESCENŢ118.30-19.00, realizator Alina 
Terpe; TOP EVERGREEN, 19.00 -  20.00 , 
realizator Alina Terpe; SATURDAY NIGHT -  
TOP 50 RADIO FIR 22,00 -  03.00, clasament 
muzical, răspunsuri la scrisori, divertisment, 
cu Florin Grosu.

Duminică, 14 octombrie 
LUMEA COPIILOR 10.00 —10.30, emisiune 

pentru copii, cu Alina Terpe; DUMINICA 
ÎMPREUNĂ , 10.00 -  14.00, Divertisment, 
muzică, informaţii utile, power play; cu 
Ciprian Muncelean; JURNAL BBC 11.00,
14.00, 18.00; PE SOMEŞ ÎN SUS ŞI-N JOS,
14.30 — 15.30,. emisiune de muzică 
populară, realizator Nelu Dordoi.

Sîmbătă, 13 octombrie
7.00 Detectivii Hart (s/r); 8,00 If You Could 

Only Cook (co.SUA 1935); 9,30 Fir întins 
(mag.); 10,00 Casa de piatră (mag.); 10,30 
Roata de rezervă (mag.); 11,00 Anaconda (f/ 
r); 13,00 MacGyver (s); 14,00 O .împuşcătură 
în întuneric (co.SUA 1964); 16,00 Viaţă 
schimbată (dramă SUA 1996); 18,00 V.I.P. (s);
19.00 Observator; 19,45 Sport; 20,00 Divertis 
Show; 21,15 Calea misterelor (s); 22,30 Fotbal 
Meci din Campionatul Spaniei; 0,30 Dezvăluiri 
intime (s.er.); 1,30 Observator (r); 2,30 Viaţă 
schimbată (f/r); 4,00 II You Could Only Cook 
(f/r); 5,30 Fir întins (mag.); 6,00 Casa de piatră 
(mag./r); 6,30 Roata de rezervă (r).

Duminică, 14 octombrie
7.00 MacGyver (s/r); 8,00 Theodora Goes 

Wild (co.SUA 1936); 10,00 Max Steel (d.a.);
10,20 Infanteria stelară (d.a.); 10,50 Pantera 
roz (d.a.); 11,10 Noile aventuri ale lui Flipper 
(s); 12,00 Moto Marele Premiu al Australiei, 
clasa 500 cmc; 13,00 Moto MP ai Pacificului, 
ci.125 şi 250 cmc (rez.); 14,00 Nash Bridges 
(s); 15,00 Fotbal Meci din Campionatul Spaniei;
17.00 Strict autentic; 19,00 Observator; 19,30 
7 Zile; 19,45 Sport; 20,00 Academia Vedetelor;
22.00 Nadine (co. SUA 1987); 0,00 Observator 
(r); 1,00 Theodora Goes Wild (f/r); 3,00 Strict 
autentic (r); 5,00 Nadine (f/r).

Sîmbătă, 13 octombrie
7.00 Ştirile de Acasă (r); 7,30 Căsuţa 

poveştilor (r); 8,00 Amor Latino (s/r); 9,00 Luisa 
Femanda (s); 12,15 Dădaca (s/r); 12,40 Terra 
nostra (s/r); 13,30 Iubire fără limite (s); 15,05 
Lumi diferite (s/r); 16,00 Corey marinarul (d.a.);
16.30 Doctorul casei (mag.); .17,00 Acasă la... 
cu R.Săraru; 17,30 Amor Latino (s); 18,30 
Povestiri adevărate; 19,00 Seducţie (s); 20,30 
Fotbal Divizia A; 22,30 Dansează cu minei;
23.30 Dădaca (s); 0,00 Povestiri adevărate 
(r); 0,30 90-60-90 Fotomodele (s); 1,20 Sînge 
din sîngele meu (s); 2,15 Muzica de acasă.

Duminică, 14 octombrie
7.00 Povestiri adevărate (r); 7,30 Căsuţa 

poveştilor (r); 8,00 Amor latino (s/r); 9,00 Luisa 
Femanda (s); 12,15 Dădaca (s/r); 12,45 Corey 
marinarul (d.a.); 13,10 Seducţie (s/r); 14,50 
Ultima dragoste (dramă romantică SUA 1999);
16.30 La casa de vis (mag,); 17,00 la-mă 
acasă! (mag.); 17,30 Dragoste şi putere ()s);
18.30 Povestiri adevărate; 19,00 Seducţie (s);
20.30 Marea demascare (div.); 22,00 Povestea 
vinului; 22,10 Femei înşelate (s); 23,40 Dădaca 
(s); 0,05 Povestiri adevărate (r); 0,35 90-60- 
90 Fotomodele (s); 1,25 Sînge din sîngele meu
(s).
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Sîmbătă, 13 octombrie
6.00 Bună dimineaţa - un program matinal- 

de informaţii şi muzică prezentat de Anca 
Băltan. 8,00 Emisiunea în limba maghiară.
10.00 Muzică populară. 11,00 Transmisiuni 
de fo tba l, 13,00 Radio jurnal Bucureşti.
13,15 Cavalerii mesei rotunde, talk-show pe 
teme politice - prezintă Mihai Miciăuş; 14,00 
P rog ram  m u z ic a l pe s ta ţia  de unde  
ultrascurte cu frecvenţa de 95,6 MHz; 15,00 
Emisiunea în lim ba maghiară. 18,00 Ştiri. 
18,05-19,00 Almanah cultural. Realizator: 
Radu Săplăcan & Dan Banciu; 19,00 
Radio jurnal Bucureşti. 19,15-20,00 Sfera 
magică. Redactor: Stana Sevianu. 21,50 Din 
grădina cu  f lo r i multe, cîntece şi jocuri 
populare, muzică populară la cererea 
ascultătorilor. Prezintă Gelu Furdui. 21,50 
Ştiri. 21,58 închiderea programului', 22,00 
Pe 95,6 MHz Radiovacanţa.

Duminică, 14 octombrie
6.00 Bună dimineaţa de duminică pe 95,6 

MHz; 8,00 La izvo r de cînt ş i  dor. Muzică 
populară. Prezintă: Gelu Furdui. 9,15 
A p ă ră to r ii g l ie i trans ilvane. Emisiunea 
armatei. 10,00 Sesam, deschide-te. Emisiune 
pentru copii. Prezintă Livia Inceu. 10,30 Din 
discoteca' unui meloman amator. 11,00 
Radiodum inica. Prezintă Florin Pruteanu;
13.00 Radiojurnal Bucureşti. 13,15 Diligenţa 
de Bizanţ. Emisiune de muzică folk, prezintă 
Florin Săsărman. 14,00 Emisiunea in limba 
maghiară. 18,00 Ş tiri 18,05 Peluza radio - 
cu loan Vasile Vanea. 19,00 Radio jurnal 
Bucureşti. 20,00 Din grădina cu f lo r i multe. 
Prezintă Codruţa Aron Vîrtic. 22,00 închiderea 
program ului.

jjM uiM  -
Sîmbătă, 13 octombrie

7.00 Salvaţi de clopoţel (s/r); 8,00 Program 
pentru copii; 10,00 Maeştrii Cascadoriilor;
11.00 Sport magazin; 14,00 Motor; 14,30 
Exploziv; 15,00 în căutarea dreptăţii (s); 15,55 
Clip art; 16,00 Salvaţi de clopoţel (s); 17,00 
Impact; 17,30 Real TV; 18,00 Focus; 19,00 
Camera de rîs; 19,30 Vrei să fii miliardar?;
20.30 Banc show; 22,00 Un ucigaş printre noi 
(thriller SUA 1990); 0,00 Camera de rîs (r); 
0,30 Confesiuni erotice (f); 2,00 Focus (r).

Duminică, 14 octombrie
7.00 Program pentru copii; 10,00 Tradiţiile' 

românilor; 10,30 Impact; 11,30 Obiectiv (r);
12.30 Chemarea străbuhilor (s); 13,30 Levintza 
prezintă; 14,00 Strada Milion; 15,00 Real TV;
16.00 Cronica cîrcotaşilor (r); 17,00 Copiii spun 
lucruri trăsnite (r); 18,00 Focus; 19,00 Camera 
de rîs; 19,30 Vrei să fii miliardar?; 20,30 
Ducesa şi vulpoiul (co.SUA 76); 22,00 Stil;
23.00 Strada Milion; 0,00 Levintza prezintă (r); 
0,30 Special; 1,00 Focus (r). •

" 7 /l/c * \o Id o
Sîmbătă, 13 octombrie

7.00 Telejurnal; 8,00 în justiţie (r); 9,00 
Muzică; 10,00 La ordinea zilei (r); 110,59 
Telecaricatura zilei (r); 11,00 Muzică; 12,00 
Domino (r); 13,00 Muzică; 15,00 Documentar 
(r); 16,00 Lumea misterelor; 17,00 Club abc;
18.00 Documentar DW; 19,00 Muzică; 19,59 
Telecaricatura zilei; 20,00 As show; 21,00 
Telejurnal; 22,00 Cîntecul şi casa lui; 22,45 
Teiesport; 0,15 Promo-Clip; 0,30 Club ane (r);
1,20 Muzică.

Duminică, 14 octombrie
7.00 Telejurnal; 8,00 Muzică; 9,00 Cîntecul 

şi casa lui (r); 9,55 Telecaricatura zilei - 
retrospectiva săpătmînii; 10,00 Tentaţii; 10,30 
La ordinea zilei (r); 12,00 Documentar; 12,30 
în justiţie (r); 13,30 Cătălin duminical (r); 15,45 
Cinetour; 16,30 Telecaricatura zilei (r); 16,35 
Clipuri muzicale; 17,00 Forţa destinului; 18,00 
Cutia muzicală; 19,00 Muzică; 20,00 As show;
21.00 Telejurnal; 21,59 Telecaricatura zilei;
22.00 Loto+ Pariu Trio; 22,30 Cătălin duminical 
(r); 0,30 Cinetour (r). ’ ■

UNIPLUS Radio
Sîmbătă, 13 octombrie 

Program Inform ativ BBC: 6,00-6,30, 8,00-
8.20, 14,00-14,30, 18,00-18,30, 21,00-21,30;
6.30-16,00 Unlptus de dimineaţa; 10,00-14,00 
Sindrofia de weekend; 12,00-13,00 Pop-plus;
15,00-22,00 Program muzical; 22,00-23,00 
R itm u ri f ie rb in ţ i cu  RONA; 23,00-6,00 
PARTY.

Duminică, 14 octombrie 
Program Inform ativ BBC: 6,00-6,30, 8,00-

8.20, 14,00-14,30, 18,00-18,30, 21,00-21,30;
6.30-10,00 Uniplus de dimineaţa; 10,00-14,00 
Sindrofia de weekend; 15,00-22,00 Program  
muzical; 22,00-6,00 PARTY.

1-------- ; ■ Sîmbătă, 13 octombrie
8.00-8.30 BBC; 8.30-10.00 Cafeaua de 

dimineaţă; 10.00 Country Club (r); 11.00-
14.00 La s firş it de săptămină; 14.00 BBC;
14.30 N oi tit lu r i de la casele de discuri;
15.00 Audioselect, 16.00 Tehnomania; 17.00 
Top-Ten; 18.00 BBC; 19.30 Snergia; 20.30-
04.00 Radiodiscoteca - Dan Brad. :

Duminică, 14 octombrie
8.00-8.30 BBC; 8.45-9.00 Evanghelia de 

duminică; 9.00 Cafeaua de dimineaţă; 10.00 
Doar o poantă să-ţi m al spun  (Ucu Florea şi 
Ovidiu Raţiu); 11.00 S p o rt FM (George 
Ciotlăuş şi Alin Boţioc); 13.00 Fonoteca de 
suflet (r) 14.00 BBC; 16.00 Country: Club;
17.00 Top şi-aşa  (r); 18.00 BBC; 19.30 
Hitmix; 21.00 Taxi Music.

Sîmbătă, 13 octombrie
6,00; 8,00; 10,00; 11,00; 14,00; 18,00; 20,00;

21.00 Ştirile Radio Europa Liberă. 8,00-12,00 
100% FM. 14,00-17,00 Anotim pul im puls;
17.00-21,00 P artype  101,5 FM. 21,00... Party 
in... (muzică bună, distracţie şi premii .în Club 
Mythos 1718).

Duminică, 14 octombrie 
6,00; 8,00; 10,00; 11,00; 14,00; 18,00; 20,00;

21.00 Ştirile Radio Europa Liberă. 8,00-12,00 
100% FM. 14,00-17,00 A no tim pu l Impuls;
17.00-21,00 Party pe 101,5 FM.

Sîmbătă, 13 octombrie
7.15 Aventuri trăsnite; 7,40 Huckleberry Finn 

(d.a.); 8,00 Auto MP de Formula 1 al Japoniei, 
calificări; 8,15 Viteazul Thor (d.a.); 8,45 Midi 
războinici (d.a.); 9,15 Apărătorii planetei (s);
9,45 Aventurile lui Papirus (s); 10,15 Pokemon 
(d.a.); 10,45 Tînărul Hercule (s); 11,00 Cei 
mai frumoşi ani (s); 11,50 Gillette - lumea 
sportului; 12,00 Oxigen; 12,30 ProMoton 12,55 
Ştirile Pro TV; 13,00 Nebun după tine (s); 13,30 
O mamă şi jumătate (s); 14,00 Sportivi din 
întîmplare (co.Anglia 1978); 15,45 Buffy, 
spaima vampirilor (s); 16,30 Bucătăria lui Radu;
17,00 Blakman (co.SUA 1994); 19,00 Ştirile 
Pro TV; 19,30 Seara regăsirii; 21,30 
Divertisment; 23,20 Clanul Soprano (s); 0,15 
Veteranul (dramă SUA 1998); 2,30 Roma 
(dramă It. 72). ,

Duminică, 14 octombrie
7.15 Aventuri trăsnite (d.a.); 7,45 

Huckleberry Finn (d.a.); 8,30 Auto MP de 
Formula 1 al Japoniei (d); 10,15 Pokemon (s); 
10,40 Tînărul Hercule (s); 11,00 Norm încurcă- 
lume (ş); 11,30 Părinţi la Hollywood (s); 12,00 
Profeţii despre trecut; 12,55 Ştirile Pro TV; 
13,OCt Veteranul (f/r); 15,00 Crimă cu 
intermediar (thriller SUA 1994); 17,00 Familia 
de cinci stele; 19,00 Ştirile Pro TV; 19,30 
Fotbal Meci din Divizia. A (d); 22,30 
Divertisment; 23,30 Procesul etapei; 1,30 Liga 
Campionilor (mag.); 2,30 Prinţul tenebrelor (s);
3,30 Familia de cinci stele (r)..

92,8fm

C p  . . . .  ,

ra d io  Sîmbătă, 13 octombrie
Prim ul salut 8:00-11:00; Şf/r/T 09:00,10:00, 

13:00, 15,00, 21:00; S a lu t 8:00; M eteo, 
utilitare  8:10; Revista prese i 8,20; Horoscop  
8:50, 9:50; Ce m a l c re d e  lu m ea  9:20; 
Program cinema 10:20; Program  in fo rm ativ  
BBC  11:00 - 11:15; Clnem anla  - cultură 
dnematograficâ şi noutăţi pe ecrane - Anca 
Micheti 11:30; Club 2000 - muzică de film - 
Cristian Mureşanu 12:00; Ş tir i 13:00, 15,00; 
Program Inform ativ BBC  18:00 -18:30; Ştiri 
21:00.

Duminică, 14 octombrie 
Prim ul salut 8:00-11:00; Ş tiri: 09:00,10:00, 

13:00, 15,00, 21:00; S a lu t 8:00; Meteo, 
utilita re  8:10; Revista presei 8,20; Horoscop  
8:50,9:50; Ce m al crede lumea - retrospectiva 
săptămînii 9:20; Program  In fo rm a tiv  BBC  
11:00 - 11:15; Ştirl+Meteo - 13,00; Lanţul 
am in tirilo r - top al celor mai frumoase cîntece 
din anii ’40, ’50, ’60, 70, ’80 - Tiberiu Crişan 
(r.); Ş tir i - 15,00; C lnem an la  -  cultură 
cinematografică şi noutăţi pe ecrane - Anca 
Micheti 16:30; Club 2000 - muzică de film - 
Cristian Mureşanu (r.) 17:00; P ro g ra m  
in fo rm ativ BBC 18:00 - 19:00; Ş tir i - 21,00; 
M iraco lu l sunete lor - muzică electronică - 
Cristian Mureşanu 21:20.

RADIO RENAŞTEREA
91,2 MHz FM

Sîmbătă, 13 octombrie
7.00 - 10,00 Ceasurile dimineţii; 10,00 -

10.05 Ştiri; 10,10 - 10,40 Sfinţii Părinţi, 
contemporanii noştri; 10,40 - 11,00 Cîntari 
bisericeşti; 11,00 -11,30 Pagini de literatură;
11.30 - 12,00 Enesciana; 12,00 - 13,00 
Parohiile Clujului (r); 13,00 - 13,05 Ştiri;
13.05 - 17,00 Magazin; 17,00 -  18,00 
Caleidoscop medical; 18,00 - 19,00 Slujba 
Vecerniei (transmisiune în direct din Catedrala 
Arhiepiscopală); 19,00 - 20.00 Concert de 
seară; 20,00 -  20,30 Sfinţii Părinţi, 
contemporanii noştri (r); 20,30 - 21,00 
Păhărelul cu nectar; 21,00 -  22,30 Muzică 
populară; 22,30 -  23,00 Rugăciunile serii;
23.00 -  7,00 Liniştea nopţii (program
nocturn de muzică clasică).

Duminică, 14 octombrie
7.00 -  10,00 Ceasurile dimineţii; 10,00 -

12,15 Sfînta Liturghie (transmisiune în direct 
din Catedrala Arhiepiscopală din Cluj); 13,00 
-  18,00 Magazin; 13,00 -  15,00 Fascinaţia 
operei; 15,00 -  16,00 Emisiune culturală; 
Interviuri cu scriitori; 16,00 -  17,00 
Evanghelia zilei (r) şi Predica de la Sf. 
Liturghie (r); 17,00 -  17,50 Tonul face 
muzica, emisiune de dedicaţii pentru 
melomani; 17,50 -  18,00 închiderea 
programului de după-amiază; 18,00 -  19,00 
Slujba Vecerniei (transmisiune în direct din 
Catedrala Arhiepiscopală din Cluj); 19,00 -
19.30 Cîntări bisericeşti; 19,30 -  20,00 
Enesciană (r); 20.00 -  20,30 Mari duhovnici 
în dialog, emisiune preluată de la Rădic 
Trinitasr, 20,30 -  21.00 Păhărelul cu nectar
21.00 -  22,30 La curţile dorului...; 22,30 -
23.00 Rugăciunile serii; 23,10 -  6.0C 
Liniştea nopţii (program nocturn de muzici

v. clasică).
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Regatului

Servicii academice
Ieri, la Clubul Oamenilor de Afaceri 

din Cluj-Napoca s-a dat startul celei 
de a IlI-a ediţii a Tîrgului 
Internaţional de Servicii 

A cadem ice. în organizarea 
Uniunii Universităţilor 

Clujene, Expo Transilvania 
şi Camera de Comerţ, 

Industrie şi Agricultură 
festivitatea a adunat 

numeroşi ziarişti, 
interesaţi a transmite 
publicului oferta din 

acest- an a manifestării.

Rectori şi prorectori ai unor importante instituţii de învăţămînt 
superior şi-au prezentat ofertele. In Cinteză, la Tîrgul celor 23 de 
expozanţi din Germania, Franţa, Ungaria şi România se vor 
prezenta următoarele grupe de servicii: oferte şi studii universitare, 
servicii de consultanţă, formare profesională continuă, management

universitar, relaţii internaţionale, cooperare interumversitară, 
materiale didactice, programe de cercetare, transfer tehnologic, 
edituri şi publicaţii, network-uri şi work-shop-uri pe domenii de 
specialitate.

Pe măsura derulării amplului program de activităţi conexe vă 
vom ţine la curent cu complexitatea evenimentelor preconizate. 
Pînă atunci, vă spunem doar că puteţi .vedea şi auzi de oferta

universitară de la “Babeş-Bolyai” , Universitatea Tehnică ce 
Medicină şi Farmacie “ Iuliu Haţieganu”, Universitatea de Şt l  
Agricole şi Medicină Veterinară, Academia de Muzică “Ghec h c  1 
Dima” şi Universitatea de Artă şi Desjgn şi prin vizir**' 
instituţiilor amintite. “Zilele porţilor deschise” se întind pe întp \g 9  
perioadă a tîrgului (18-21 octombrie a.c.), iar elevii doritori'r«» 
urma studii superioare vor avea la dispoziţie toate informcTCÎ 
necesare pentru ca acest pas să fie făcut cu dreptul. Şi chiar c * i 
regretul organizatorilor este că n-au răspuns manifestării di : 
Cluj-Napoca mai multe centre universitare, putem aprecia c 
asemenea ofertă de servicii vine să faciliteze drumul s- 
cunoaşterea a mii şi mii de cursanţi, în condiţiile permanente r ^ i  
mutatii din sistemul de învătămînt din lumea agitată a începu’ r  
de secol XXI. 1

Radu V ii!

Semnale de la cititori

Jignitor!
Nu este pentru prima 

dată cînd diferiţi cetăţeni 
doresc să reclame 
serviciile  proaste şi 
condiţiile mizerabile din 
trenuri. Cu o astfel de 
“ plîngere”  s-a adresat 
redacţiei ziarului 
“Adevărul de Cluj” d-ra 
Simona Mihâşan din Cluj- 
Napoca. în data de 5 
octombrie 2001, aceasta se 
întorcea în Cluj de la o 
înmormîntare care a avut 
loc în Timişoara. “Am 
călătorit ou acceleratul 
1839 pe ruta Timişoara 
Nord - Cluj-Napoca, 
împreună cu părinţii şi 
cîteva rude, printre care şi 
o femeie de 90 de ani, 
veterană de război. Cînd 
am ajuns în staţia Alba- 
Iulia, controlorul de bilete 
ne-a ridicat de pe locurile 
noastre, pe motiv câ pe 
suplimentele de tren scria 
că avem locuri numai pînă 
în această staţie. Era 
noapte, iar scrisul de pe 
bilete era indescifrabil. 
Oricum, noi am cumpărat 
bilete pînă în Cluj-Napoca 
şi am achitat 
c o n t r a v a l o a r e a  
călătoriei. . . ’1 Simona 
Mihăşan spune că, fără să 
se legitimeze, controlorul 
le-a adresat cuvinte 
vulgare şi ameninţătoare şi 
i-a scos din compartiment 
pentru a instala în locul lor 
trei femei şi doi copii, care 
s-au urcat în tren în staţia 
Alba-Iulia. “ Eram cu toţii 
obosiţi... Controlorul ne-a 
înjurat şi ne-a făcut beţivi. 
A  ridicat-o şi pe mătuşa 
mea de 90 de ani, Ana 
Bogar, care călătorea cu 
însoţitor... Am fost nevoiţi 
să stăm pe coridor pînă 
cînd am găsit alte locuri, 
deşi noi eram în regulă cu 
biletele. Cum e posibil aşa 
ceva?” Simona Mihăşan 
spune că pe culoarele 
acceleratului 1839 circulau 
fel de fel de comercianţi, 
fără ca cineva să-i întrebe 
dacă au bilete sau ce vîpd. 
“Nici măcar nu am putut 
aţipi, întrucît ne era teamă 
să nu ne fure bagajele... în 
plus, trenul era mizerabil: 
miros urît, coji de seminţe 
pe jos şi o toaletă 
imposibil de folosit. în loc 
să ia măsuri în acest sens, 
controlorul de bilete a 
început să se certe cu noi 
şi să ne ameninţe...” 
Simona Mihâşan spune că 
a sesizat şi Oficiul pentru 
Protecţia Consumatorului.

L V.GAJI

PRO TEC ŢIA SO C IALA -  PUNCTUL FORTE LA  CJV.R.P. TURO
Procesul de pauperizare a 

pensionarilor este acutizat în 
acest deceniu şi în stagnarea 
financiară pe care o simte 
categoria cea mai defavorizată.

Un stadiu atent al reflectării 
sărăciei ne-a dus la concluzia 
că membrii C.A.R.P. Turda sînt 
cei mai afectaţi în cuantumul 
pensiei (9.500 de membri) din 
care 25% au pensii sub 700.000 
lei, iar 15% dintre ei sînt 
singuratici, ţintuiţi la pat de 
diferite boli şi îmbătrîniţi înainte 
de vreme.

Consilierii noştri nu sînt 
numai organe de execuţie, ci 
meditează între mai multe 
variante ca aceşti pensionari 
să-şi menţină calitatea de 
membri, iar după posibilităţi şă 
fie înţeleşi ca să-şi facă 
economia venitului şi să se 
poată adapta acestor greutăţi.

Casa de Ajutor Reciproc a 
Pensionarilor Turda vine în 
sprijinul membrilor săi cu unele 
măsuri protecţioniste, care-i 
scoate din marasmul sărăciei şi 
le inoculează tăria că speranţa 
de viaţă trebuie încurajată, de 
unde şi creşterea numărului de 
membri în primele 8 luni ale 
acestui an cu 927 de noi 
membri.

Pentru protecţia socială 
CASA a acordat împrumuturi 
cu dobîndă modică în valoare 
de 3.400.000.000 lei, iar 
ajutoare nerambursabile în 
valoare de 32.400.000 lei, 
compensaţie la biletele de 
odihnă şi tratament în valoare 
de 9.500.000 lei, iar pentru 
Băile Sărate Turda cu care am 
încheiat un contract ferm de 
reducere a preţului cu 50%, 
cheltuindu-se 18.600.000 lei.

Acest ajutor dat pensionarilor 
s-a realizat printr-o judicioasă 
gospodărire a cotizaţiilor 
membrilor.

Membrii CASEI noastre au 
hotărît prin adunarea generală 
ca să mărească contribuţia 
S.A.D şi ajutorul de 
înmormîntare, încît a crescut 

.vizibil valoarea, care dă o 
siguranţă şi o acoperire 
materială în caz de deces.

în primul semestru al anului 
2001 numai pentru ajutorul de 
înmormîntare s-au acordat
272.800.000 lei. De cîţiva ani 
am reuşit să acordăm sicrie la 
preţul de cost, ajutînd familiile 
îndoliate.

Membrii noştri beneficiază de 
promptitudinea şi
profesionalismul a. doi medici, 
într-un cabinet propriu al 
C.A.R.P., dotat cu aparatura

necesară pentru prevenirea şi 
depistarea bolilor inerente 
vîrstei a treia.

Octogenarii primesc la 
sfîrşitul anului financiar un 
ajutor bănesc de fidelitate.

Pentru ca pensionarii noştri 
să fie scoşi din amorţire, am 
organizat excursii avînd drept 
scop vizitarea Mănăstirilor din 
Moldova şi a frumuseţilor 
naturale şi istorice din Munţii 
Apuseni, cu o reducere de 30%, 
contribuţie substanţială din 
partea CASEI.

Considerăm că apropierea 
faţă de nevoile pensionarilor o 
putem face mai eficient 
printr-un program pe care ni 
î-am propus şi care este în curs 
de realizare.

Amintim doar înfiinţarea unui 
serviciu complet de pompe 
funebre cu preţ redus.

Pe raza noastră de activi:. '£1

este şi mediul sătesc unde: / t Apătruns bine şi căutăm sâ
dezvoltăm în teritoriu 
punctualitate, seriozitate . 
drămuirea banului CASEu3  
acordînd protecţia soci; P- 
prevăzută în Statutul nostru, f 1

Rezultatele bune ale C.A.P ,
Turda se datorează eficientiz;!?

rfondului de cotizaţie ş ir  
fondului destinat ajutorului f 3"* 
înmormîntare, a schimbului r nexperienţă cu alte Case i 
Aj utor Reciproc a Pensionarii i 
din ţară şi maturizării menr £  
lor, ca organizaţia noastră ur i 
să treacă cu bine şi prin ace;: 
perioadă de tranziţie. [

loan MOLDOVA j a i  
Preşedinte al Consiliului q t j  

Conducere al Casei i  a  i 
Ajutor Reciproci^ 

Pensionarilor Turc,; 1 3

întrebări şi răspunsuri la Legea Pensiilor. e t
s i l

Persoanele străine ce 
lucrează în România cu 
permis de muncă beneficiază 
de concedii medicale sau de 
concedii pentru creşterea  
copilu lui sau îngrijirea  
copilului bolnav?

Potrivit prevederilor Legii 
nr. 19/2000, cetăţenii străini, 
asiguraţi la sistemul public, au 
dreptul să beneficieze de 
prestaţii de asigurări sociale, pe 
perioada în care au, conform 
legii, domiciliul sau reşedinţa în 
România. Aceste persoane au 
obligaţia să plătească, conform 
legii, contribuţii de asigurări

sociale.
Se datorează contribuţie de 

asigurări sociale pentru  
persoanele care au încheiat 
convenţii civile de prestări de 
servicii şi au norma de bază 
la alte instituţii de 
învăţămînt?

în conformitate cu 
prevederile Legii nr. 19/2000, 
în cazul persoanelor care 
desfăşoară activităţi pe bază de 
convenţii civile de prestări 
servicii, dar care sînt angajate 
pe bază de contract individual 
de muncă, nu se calculează şi 
nu se datorează contribuţia de

H

asigurări sociale
corespunzătoare venitului 
realizat în urma activităţii 
desfăşurate în baza convenţiei 
civile de prestări de servicii.

Cine datorează contribuţia 
de asigurări' sociale pentru 
salariaţii din industria de 
apărare care beneficiază de 
indemnizaţii, potrivit legii, în 
perioada de întrerupere a 
activităţii pînă la data de
30.06.2001, data intrării în 
vigoare a OUG nr. 107/2001?

Potrivit prevederilor ari. 21 
alin. (5) si (5/1) din Legea 
nr. 19/2000, contribuţia de 
asigurări sociale pentru salariaţii 
din industria de apărare care 
beneficiază de indemnizaţii, 
potrivit legii, în perioada de 

, întrerupere a activităţii, se 
suportă din Fondul pentru plata 
ajutorului de şomaj la nivelul 
unei treimi din cota stabilită 
pentru condiţii normale de 
muncă, cotă ce se aplică asupra 

■ indemnizaţiei şi se datorează de 
către Agenţia Naţională Pentru 
Ocuparea Forţei de Muncă care 
administrează acest fond. - 
Diferenţa de cotă de contribuţie 
pînă la nivelul de cotă de 35%, 
se suportă de către angajator, 
conform prevederilor art. 21 
alin. 3 din lege.

in  baza de calcul a 
contribuţiei individuale de 
asigurări sociale se includ şi 
sume încasate pentru: ore 
suplimentare; sporuri de 
noapte; avantaje în bani şi 
natură; diverse prem ii, 
inclusiv prem iul de 2% 
pentru economii la fondul de 
salarii; alte drepturi cu 
caracter salariat, suportate 
din fondul de salarii?

Conform prevederilor art. 23,

alin. (1), lit. a) din Legea nr. 
19/2000, sporurile şi adaosurile 
realizate lunar, precum şi/sau 
veniturile de natura drepturilor 
salariale realizate lunar de 
asiguraţii prevăzuţi la art. 5 alin. 
(1) pct I, II şi V I din lege, intră 
în baza de calcul a contribuţiei 
individuale de asigurări sociale. 
In consecinţă, asupra sumelor 
încasate pentru ore
suplimentare, sporuri de noapte, 
diverse premii, avantaje în bani 
sau în natură, alte drepturi 
salariale, suportate din fondul 
de salarii se datorează 
contribuţie de asigurări sociale.

Pentru sumele acordate ca 
diferenţă de curs valutar, care 
se specifică sau nu în 
contractul individual de
muncă, se datorează
contribuţie de asigurări 
sociale?

Contribuţia de asigurări 
sociale se datorează la salariul 
individual brut realizat, inclusiv 
sporurile şi adaosurile,
reglementate prin lege sau 
contractul colectiv de muncă. In 
conformitate cu art. 17 din 
Legea nr. 19/2000, pentru 
drepturile salariale sau
veniturile asigurate stabilite în 
moneda altor ţări, pe teritoriul 
României, contribuţiile se
plătesc în lei la cursul de schimb 
valutar comunicat de Banca 
Naţională a României din data 
stabilită pentru plata acestor 
drepturi. Prin urmare, asupra 
sumelor reprezentînd diferenţe 
de curs valutar provenite din 
fluctuaţia cursului de schimb se 
datorează contribuţie de
asigurări sociale.

Se datorează contribuţie de 
asigurări sociale în cazul 
cumulului de funcţii?

In conformitate cu art. 5, ab I
(1) din Legea nr. 19/2000, s:ţ s  
asigurate obligatoriu, i s  
sistemul public de pens; s  
persoanele care desfăşor s  
activităţi pe bază de contr: s  
individual de muncă, fără a :■ c 
preciza exceptarea de la pb <= 
contribuţiei de asigurări soci: ,  
a persoanelor care desfăşor 
activităţi în baza Legii nr.. 
1991 privind cumulul de func: 
în consecinţă, pentru persoane 
care cumulează mai mul 
funcţii, desfaşurînd activităţi: 
bază de contract individual 
muncă, se calculează şi 
plăteşte lunar contribuţia ^  
asigurări sociale, pentru to:, r  
funcţiile ocupate, la baza Iun; 
de calcul stabilită conform r  
23 şi 24 din lege.

Se datorează contribuţie c 
asigurări sociale în cazi 
acordării unor abonament 

✓ de transport care nu <■ 
suportă din fondul de salarii

Avînd în vedere prevederi 
legii, în cazul acordării un 
drepturi în natură salariaţi!;; 
drepturi care nu sînt plătite c 
fondul de salarii, nici asigurat, 
nici unitatea nu datorea:-^ 
contribuţia de asigurări social.

în  cazul unităţilor car 
efectuează plata salariilor i 
valută, în ce monedă se achit 
contribuţia de asigură: 
sociale?

Conform art. 17 din Legea r. ■ 
19/2000, pe teritoriul Român:; 
contribuţiile şi prestaţiile c\, 
asigurări sociale se plătesc i' ^ 
lei. Pentru drepturile salaris! 
sau veniturile asigurate stabilit 
în moneda altor ţar: 
contribuţiile se plătesc în lei! 
cursul de schimb valuta. 
comunicat de Banca Naţional 
a României din dala stabilit 
pentru plata acestor drepturi.
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1993 - în Camera Reprezentanţilor a 
Congresului SUA s-a votat în unanimitate 

pentru ca România să beneficieze de clauza 
naţiunii celei mai favorizate.

    ........

p^tru tineri Meni 
cercetaţi 

{pentru tlliiărîe 
s \ furt calificat
*. jp ’atru tineri din municipiul 
.. . j-da, dintre care doi sînt fraţi 
y .  j^rieni, sînt cercetaţi în stare 

reţinere de poliţiştii clujeni
L- ifcy acuzaţia de tîlhărie şi furt 
^ ^ ţ î f i c a t .  Potrivit poliţiştilor, 
i- ^ - ţii Sorin şi Călin Vîntu, în 
y  i'S jă  de 17 ani, împreună cu 

c ?  icu Lucian, de ,15 ani şi 
.  \ j-agurar Alexandru, de 15 ani, 

acostat, în seara zilei de 8 
f^^-combrie, în timp ce se aflau 
1 j-, parcul din localitate, pe 

aŢpiţâ Vasile, în vîrştâ de 41 
e  ani. Profitînd de faptul că 
^xrbatul se afla sub influenţa 
şu tu rilo r alcoolice, cei patru 

_ a n  aplicat lui Papiţă mai multe 
r jc , -cituri cu pumnii şi picioarele, 

^  jju .j> ă care l-au deposedat de acte 
' X i  <le suma de 250.000 de lei.

i ip e
iz:1

'Tinerii mai sînt cercetaţi şi 
;mtru faptul că în perioada 

^ —'7 octombrie au furat din mai 
\! tx n _ ilte  magazine alimentare 
u.'jp fo d u se  în valoare de 21 de 
J1 m ilio a n e  de lei.

S Accident mortal 
S  la Turdat .

j Un bărbat, în vîrstă de 72 de 
f- ţsm i, a murit miercuri dimineaţa 
j^ d u p ă  ce a fost lovit de un 
l:| a  utocam ion pe strada 
3Ţ A v ia to rilo r, din Turda. Adrian 
!r;j IB E b it ,  în vîrstă de 35 de ani, 
rţ a f l a t  la volanul maşinii, a 

.în ce rca t la un moment dat să 
■fa. că o manevră de întoarcere 
m .om ent în care l-a surprins şi 
accidentat mortal pe Ioan Plidar, 
î n  vîrstă de 72 de ani, din 

ibj T  urda, care încerca să traverseze 
s'-| s tra d a  prin loc nemarcat şi tară 
j s g  se asigure. în urma rănilor 

15 ■ s  uferite, victima a decedat la ' 
13; s c u r t  timp de la producerea 
rt accidentului. Poliţiştii continuă 

Eercetările pentru a stabili cu 
Exactitate condiţiile în care a 

■; a+zut loc evenimentul.

Cosm in PUR1S

57 de ani de la eliberarea Clujului 
de sub ocupaţia hortystă

urmare din pagina 1

şi a fost moderată de primarul 
municipiului Cluj-Napoca, 
Gheorghe Funar.

Colonelul în rezervă Traian 
Corneanu, a vorbit despre 
“ Acţiunile Armatei 
Române pentru yT / iy  
eliberarea Clujului”, iar 
generalul în rezervă 
Vasile Ţibrea a 
subliniat, în cuvîntarea 
sa, contribuţia Armatei 
Române la eliberarea 
oraşului nostru. t

Trebuie remarcat X  
faptul că la eliberarea} 
Clujului în cel de-al; 
doilea război mondial, 
trupele române au avut 
un rol hotărîtor. Oraşul1 
â fost eliberat de 
ocupaţia hortystă la 11 1 
octombrie 1944 printr-1 
o amplă acţiune de

învăluire, pe dreapta cu Divizia 
18 infanterie-munte, Diviziile 9 
şi 21 infanterie, care au dus 
lupte pe, direcţia Viişoara- 
Apahida-Chinteni, 'şi pe stingă 
cu Diviziile I cavalerie şi 2 
munte, pe direcţia Buru-

î* t .sa  wm

Săvădisla-Gilău: în timpul 
acestor bătălii s-au remarcat în 
mod deosebit unităţile şi 
subunităţile de moţi constituiţi 
în batalioanele, companiile şi 
plutoanele fixe “ Someş” şi 
“Aries”.

Uit
i f c l l

Foto: Ion PETCU
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M tarife la salubritate
în ultima perioadă municipiul Gherla a devenit mai curat, 

mai bine îngrijit. Prin grija Primăriei s-au luat măsurile 
organizatorice necesare menţinerii unei curăţenii generale pe 

.toate străzile şi cartierele oraşului. Un rol important în  buna 
desfăşurare a acţiunilor de păstrare a ordinii şi curăţeniei pe 
raza localităţii îl are RADP, o instituţie serioasă şi deosebit 
de activă în peisajul cotidian al urbei. Cei peste 60 de angajaţi 
ai regiei depun mari eforturi în vederea creării unei imagini 
pozitive în “ ochii”  vizitatorilor acestei vechi aşezări 
transilvane, cunoscută totdeauna prin oamenii harnici şi 
gospodari. Chiar de aceea şi administraţia locală este obligată 
să se alinieze la tarifele de salubritate practicate în alte 
municipii. Începînd cu 1 octombrie se aplică noi preţuri la 
prestarea serviciilor de salubritate. Astfel, pentm colectarea, 
încărcarea, transportul şi depozitarea reziduurilor menajere şi 
industriale gherlenii plătesc 5.600 lei/ persoană/ lună, iar 
agenţii economici sînt obligaţi să-şi achite pentm aceleaşi 
servicii 58.550 lei/ mc. Agenţii economici care transportă 
gunoaiele la rampa de gunoi cu mijloace de transport proprii 
au de plătit 20.000 lei/ mc. De asemenea, în cadmi şedinţei 
Consiliului local s-a hotărît ca închiderea containerelor la 
agenţii economici şi asociaţii de proprietari să fie stabilit la 
preţul de 35.000 lei/ lună/ containere.

Acestea sînt măsuri organizatorice care contribuie şi mai 
mult la menţinerea unei curăţenii exemplare în cartierele de 
locuinţe ale municipiului Gherla, dar şi în incinta societăţilor 
comerciale si a instituţiilor de pe raza oraşului.

SZ.Cs.

milioana iii pentru calm ai buni
Aşa cum am mai scris în 

paginile ziarului nostru, Consiliul 
Judeţean Cluj, prin hotărîrea nr. 
40 din 23 mai 2001, a adoptat 
Regulamentul privind
organizarea şi desfăşurarea 
concursului “Cea mai bine 
gospodărită comună din- 
judeţ”, concurs dotat cu premii 
în valoare de 600 milioane lei. 
Prin acest concurs, organizatorii 
au urmărit să sensibilizeze 
pozitiv conducerile
administrative ale celor 74 de 
comune, creşterea rolului 
autonomiei locale în asigurarşa 
bunei gospodării şi igienizări a 
comunelor, precum şi
valorificarea deplină ' a 
iniţiativelor organizatorice şi a, 
resurselor materiale de care 
dispune fiecare unitate 
administrativ-teritorială, prin 
serviciile publice, agenţii 
economici ce-şi desfăşoară 
activitatea în acest perimetru, 
sprijinindu-se, totodată, pe 
aportut direct şi permanent al 
celor ce muncesc şi trăiesc în 
aceste locuri. Consiliul Judeţean

a stabilit ca acest concurs să 
se desfăşoare în perioada 1 iulie 
- 31 august a.c., stabilind un 
număr de 10 criterii competitive 
ce stau la baza acordării 
punctajelor şi stabilirii 
cîştigătorilor competiţiei celor 
mai buni gospodari din mediul 
rural.

Au fost comunicate în teritoriu 
atît hotărîrea cu pricina, cît şi 
regulamentul şi comisia 
desemnată pentru urmărirea, 
evaluarea 'şi finalizarea 
clasamentului, din care fac parte 
vicepreşedinţii Consiliului 
Judeţean, secretarul general al 
judeţului,-preşedinţii celor 8 
comisii de specialitate ale 
consiliului şi directorii generali 
din cadrul executivului judeţean, 
în prima parte a acestei luni, 
comisiile nominalizate şi-au 
stabilit itinerariile, demarînd 
acţiunile de verificare şi evaluare 
a modului cum au înţeles factorii 
locali să se implice în derularea 
şi finalizarea acestei competiţii' 
de 100 de puncte. Spunem 100, 
deoarece fiecare criteriu, adică

amenajarea rampelor de 
depozitare a reziduurilor 
menajere şi a puţurilor seci, 
colectarea, reciclarea şi 
introducerea în circuitul 
productiv a deşeurilor 
refolosibile, consolidarea şi 
întreţinerea digurilor, malurilor, 
protecţia albiilor şi cursurilor de 
apă, inclusiv asigurarea 
necesarului de apă potabilă 
pentru comunităţile locale, 
modernizarea, întreţinerea şi 
înfrumuseţarea clădirilor, 
incintelor, a zonelor verzi, 
repararea şi întreţinerea 
drumurilor, străzilor, şanţurilor, 
podurilor şi podeţelor, a 
parcărilor şi locurilor de refugiu, 
amenajarea terenurilor de sport, 
a terenurilor de. joacă pentru 
copii, a pieţelor, oboarelor, 
realizarea veniturilor proprii pe 
prima jumătate a anului şi a 
investiţiilor aferente acestei 
perioade, bine îndeplinite, 
însumează cîte 10 puncte. Cu 
toate că premiul I este de 250 
milioane lei, premiul II de 200 
milioane şi premiul III de 150

milioane, multe conduceri de 
comună au tratat cu o anumită 
indiferenţă acest concurs, in 
pofida posibilităţii de a aduce un 
plus valoric în buzunarul 
comunei. Aşa se explică faptul 
că la întrecere s-au înscris doar 
24 de comune, din care opt au 
şi fost verificate. în urma 
deplasărilor făcute în această... 
treime, au ieşit în evidenţă o 
serie întreagă de aspecte 
pozitive în ce priveşte spiritul de 
buni gospodari al aleşilor locali, 
cît şi o participare permanentă 
a populaţiei la realizarea unor 
investiţii locale, reparaţii şi dotări 
edilitar-gospodăreşti. Multe 
drumuri au fost reabilitate cu 
materiale plătite din bugetele 
comunelor şi al Consiliului 
Judeţean, iar manopera 
suportată integral de către 
contribuabili1.
. Multe cursuri de apă au fost 

decolmatate, s-au consolidat şi 
ridicat diguri împotriva 
inundaţilor, s-au amenajat spaţii 
verzi şi terenuri de joacă pentru 
copii, multe faţade şi incinte

şi-au schimbat aspectul general,
‘ iar unele investiţii au fortificat şi 
dinamizat viaţa în satele 
judeţului nostru. Deşi finalizarea 
se va întîmpla la sfîrşitul acestei 
luni, se poate spune că şi în 
acest domeniu “toamna se 
numără bobocii" pentru ca 
ambiţiile unor consilii locale şi 
ale unor primari au făcut din 
acest concurs o competiţie ce 
se va întinde pe întreaga 
lungime a acestui an. Aşa cum 
preciza preşedintele Consiliului 
Judeţean, Graţian Şerban, într- 
o recentă şedinţă operativă de 
lucru, comisiile de analiză vor fi 
extrem de exigente în stabilirea 
podiumului, iar dacă situaţia 
faptică nu corespunde se va 
renunţa chiar la acordarea 
premiului I. Oricum, accentua 
preşedintele, organizarea  
acestui concurs cu premii este 
un început mobilizator ce va 
cunoaşte noi dimensiuni în anii 
viitori, pentru care şi premiile vor 
fi substanţial.:, indexate.

Dumitru VATAU

A

Dejenii la sărbătoarea vinului din Tokaj
Săptămînă trecută, timp de trei zile, o delegaţie a Primăriei Dej, din care au făcut parte directorul APL, Marius Pugna, şeful 

SADP, Nicolae Drentea şi Balogh Reka, Compartimentul de Relaţii Internaţionale, Relaţii cu Publicul şi Minorităţi au fost 
oaspeţii oraşului maghiar Tokaj la invitaţia primarului Mâjer Jânoş şi a Consiliului local al acestei localităţi cu care, dejenii 
întreţin relaţii de prietenie de zece ani.

Vizita a fost^prilejuită de festivităţile consacrate “Zilelor oraşului Tokaj” şi tradiţionalelor sărbători populare şi cîmpeneşti 
dedicate culesului strugurilor, oraşul maghiar fiind cunoscut pentru vinurile sale de calitate. Pe plan oficial, întîlnirile dintre 
reprezentanţii celor două administraţii, au reiterat importanţa schimburilor culturale dintre Dej şi Tokaj, precum şi oportunităţile 
unor investiţii comune în sectorul economic şi comercial. Nu au fost excluse nici posibilităţile privind unele schimburi de 
experienţă între serviciile şi direcţiile tehnice din cadrul primăriilor celor două oraşe. M. VAIDA

Seară urneai la Diesel Club eu Paula Seling, 
OXarcela Buruian si Silvia Ştefănescu

Diesel Club este un loc ales, un loc în 
^care evenimentul muzical devine unic şi 
» repetabil. Şi meritul îi revine, în totalitate, celui 

ştie să-şi apropie valorile, Mircea Buteanu. 
NJăruia îi datorăm multe, foarte multe seri 
«memorabile în compania unor vîrfuri, Srhokie, 
■Uohnny Răducanu, Teodora Enache, 
Wircea Tiberian, Adrian Berinde, Direcţia 
* .  Nightlosers, Iris, Vama Veche,... regret 
că nu pot fi amintite toate.

Celor amintiţi li se adaugă, începînd de ieri, 
11 octombrie, Paula Seling, Marcela 

: Buruian, Silvia Ştefănescu şi grupul 
Variabil. Reuniţi într-un concert ce a cuprins 

- piese din repertoriul propriu al ceior trei soliste, 
piese noi, de pe ultimele albume, dar şi piese 
standard, din repertoriul internaţional, 
manierele de abordare diferind de la o piesă 
la alta.

Concertul a fost prefaţat de o conferinţă de 
presă, prilej de cunoaştere reciprocă, de 
lansare a albumelor ştii de înseamnă? -

Pauia Seling, Indigo - Silvia Ştefănescu şi 
Nu sînt Albă ca Zăpada - Marcela Buruian. 
De anunţare a viitoarelor proiecte.- Proiecte 
ce vizează înregistrarea iive a următorului 
album, poate chiar la Cluj-Napoca, apoi un 
concert în preajma sărbătorilor de iarnă, Din 
darul Magilor, în cursul lunii decembrie, cu 
sprijinul Orchestrei Filarmonicii “Transilvania”. 
Este un proiect ambiţios, cu mari, foarte mari 
şanse de împlinire. în plus, ca să o citez pe 
Paula Seling, "plănuim un album de colaborări, 
îi avem în vedere pe cei de la Pro Consul, 
avem o piesă lucrată cu cei de la fostul 
Parlament. Mi-aş dori o piesă cu vocea 
inconfundabilă a iui Marcel Pavel, cu cea a 
lui Mihai Treistaru, o colaborare cu Dan 
Teodorescu, un compozitor deosebit".

Un şjngur lucru pot spune despre concertul 
de la Diesel Cluj: fericiţi de cei ce l-au 
onorat.

Demostene ŞOFRON 
Foto: Ion PETCU
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Talibanii au cerut o taxă “inacceptabilă” pentru a 
permite trecerea unui convoi ONU cu ajutoare 
umanitare, împiedicînd plecarea acestuia spre oraşul 
Herat, din vestul Afganistanului, a declarat un purtător 
de cuvînt ai ONU la Islamabad, citat de.AFP.

Chaath, a declarat, ieri, pentru AFP, că " O W a tn f  
a luptat niciodată pentru Palestina" ca să facâ1  

acum un pretext al activităţilor sale '
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Ieri, consilierii locali au 

hotărît noile tarife pentru 
abonamentele’ parcărilor din 
zona centrală. Acestea intră în 
vigoare de la 1 ianuarie 2002. 
Astfel, pentru persoanele fizice, 
juridice şi instituţii tariful pentru ' 
un abonament este de 550.000 
lei/an, în timp ce pensionarii vor

plăti 400.000 lei/an. De la 
începutul anului viitor, pe 
teritoriul municipiului Cluj- 
Napoca, tarifele pentru 
abonamentele pentru parcări, 
copertine şi garaje se stabileşte 
la 17.000 lei/mp/an pentru 
persoanele fizice, 70.000 lei/ 
mp/an pentru persoanele:

Solidaritatea de partid
funcţionează în unele cazuri

In care NATO vrem să intrăm?
urmare din pagina 1

exploziile rachetelor, ci a devenit ceva extrem de palpabil. Unde 
este Bucureştiul, şi unde Balcanii, care ascund o adevărată 
armată, condusă de un locotenent al lui bin Laden. Cine poartă 
vina apariţiei unei asemenea situaţii explozive în imediata 
apropiere a centrului Europei? Cine altcineva decît cei care au 
încurajat UCK în acţiunile sale destabilizatoare, i-au primit în 
cabinetele ministeriale pe şefii acesteia, promiţîndu-le tot ajutorul 
de care au nevoie. Este vorba, evident, de mai marii unei 
organizaţii, în care vrem cu fot dinadinsul să intrăm. A fost, în 
cazul lui bin Laden o greşeală de calcul, făcută de nişte servicii 
de spionaj care n-au reuşit să prevadă atacurile teroriste de la 
New York şi Washington. Rezultatul s-a văzut. Urmează, probabil, 
să vedem ce se va întîmplâ în-Balcanl. dacă informaţia despre 
armata islamlstă de acdîo s#adeveresc. GrSpald; de data aceasta, 
aparţine strategilor JYATO, iare  vor fi siliţi, precum americanii 
acum, să încerce anîhilârpa urmăririlor nefaste ale acesteia. 'Nu 
putem însă să nu rie pdnem întrebarea ce fel de organizaţie este 
aceea care face asemenea greşeli? '

în şedinţa de Consiliu local de ieri s-a decis 
concesionarea prin încredinţare directă a terenului 
în suprafaţă de 114 mp situat în str. Dîmboviţei 
în favoarea SC „PH P COM PANY” SRL, ’în 
vederea realizării unui spaţiu comercial. Terenul 
în cauză a fost revendicat, dar foştilor proprietari 
li s-a acordat un alt teren. Trebuie menţionat 
faptul că firma SC „PHP COMPANY” ’ SRL 
aparţine fiilor deputatului PRM  Cluj, Ioan Miclea, 
Acesta a pledat pentru sprijinirea 
întreprinzătorilor mici şi m ijlocii, în urma 
discursului său consilierii votînd pentru

concesionare. Astfel, societatea fiilor deputatului 
clujean a primit terenul pentm 49 de ani, iar taxa 
de concesionare este de 1,5 milioane lei/mp/an, 
care va fi achitată în 25 ani. La sfirşitul procedurii 
de vot, consilierul UDMR Mate Andras a părăsit 
şedinţa, considerînd că acest lucru este justificat 
în condiţiile în care preşedintele de şedinţă, Ştefan 
Dimitriu, nu i-a acordat cuvîntul. După reluarea 
şedinţei,-a\ părăsit sala şi consilierul UDMR 
Molnos Lajos, fiind solidar cu colegul său de 
partid.
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Chişinăul a fost informat oficial în legătură 
cu anularea vizitei lui Adrian Năstase

Prim-ministrul Adrian 
Năstase şi-a anulat vizita pe care 
urma să o efectueze în 
Republica Moldova, această 
poziţie fiind transmisă oficial şi 
pe canale diplomatice, a afirmat 
purtătorul de cuvînt al 
Guvernului, Claudiu Lucaci. 
“Prim-ministrul Adrian Năstase

şi-a anulat vizita în Republica 
Moldova. Pe căi diplomatice şi, 
de altfel, prin Declaraţia 
Guvernului României, s-a 
transmis în mod oficial această 
decizie a prim-ministrului şi 
rămîne aceeaşi situaţie în care 
fost de la bun început” , a spus 
Lucaci. Premierul Republicii

"Moldova, Vasile Tarlev a 
anunţat, miercuri, că îl aşteaptă 
pe Adrian Năstase la Chişinău, 
precizînd că nu a primit nici a* 
informare oficială din partea 
Bucureştiului din care să reiasă 
că premierul român şi-ar fi 
contramandat vizita programată 
pentru data de 18 octombrie.
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Operaţiunile din 

Afganistan ar putea 
dura pînă 

"vara viitoare"
Operaţiunile americano- 

britanice din Afganistan ar 
putea continua “ pe parcursul 
iernii şi chiar pînă vara 
viitoare” , a declarat, ieri, şeful 
de Stat Major britanic, amiralul 
Sir Michael Boyce, relatează 
AFP.

“ Sîntem abia la începutul 
operaţiunilor” , a adăugat 
amiralul Boyce, în cursul unei 
conferinţe de presă, precizînd că 
ofensiva va “dura mult timp” .

Avioanele britanice au 
efectuat, de la începutul 
operaţiunilor din Afganistan, 20 
de misiuni de susţinere a 
aparatelor americane, a declarat 
la rîndul său ministrul Apărării, 
Geoff Hoon. Aceste misiuni au 
fost efectuate de avioane de 
aprovizionare VC10 şi Tristar, 
precum şi de avioane-radar 
E3-D Sentry, a precizat el.

Participarea britanică la 
eforturile de război americane 
a inclus şi folosire.a bazei 
aeronavale Diego Garcia, din 
Oceanul Indian, a mai spus 
Hoon.

Peste 200  de victime
în estul Afganistanului
Mai mult de 200 de persoane 

au fost ucise, ieri dimineaţă, în 
estul Afganistanului, în urma 
bombardamentelor americane, a 
declarat un responsabil taliban, 
citat de-AFP. Sher Sha 
Hamdard, un responsabil la 
Jalalabad (în estul ţării) al 
Bakhtar, agenţia de presă 
oficială a regimului de la Kabul, 
a dat, ieri, publicităţii această 
cifră. Bilanţul precedent era de 
o sută de persoane, după ce 
bombardamentele au lovit ceea 
ce se credea că este o tabără de 
antrenament. “ Era o tabără de 
antrenament, însă toţi oamenii 
■ au plecat de acolo de teama 
bombardamentelor americane” , 
a mai declarat Hamdard. 
Localitatea Kadam, care a fost 
lovită de bombardamentele 
americane, se află la cîţiva 
kilometri est de Jalalabad.

Sprijin masiv faţă de 
atitudinea lui Tony 

Blair în conflict
Britanicii continuă să susţină 

atitudinea adoptată de primul 
ministru Tony B la ir în 
conflictul împotriva lui Osama

ben Laden şi a reţelei sale şi 
împotriva talibanilor aflaţi la 
putere în Afganistan, potrivit 
unui sondaj Mori realizat pentru 
o emisiune a canalului de 
televiziune privat IT V , 
informează AFP. Potrivit 
sondajului, 72% dintre 
persoanele chestionate aprobă 
modul în care Tony Blair a 
răspuns atentatelor din 11 
septembrie împotriva Statelor 
Unite. De asemenea, britanicii 
(71% ) sînt de acord cu 
participarea forţelor britanice în 
atacurile iniţiate de Statele 
Unite. Dar 59% dintre englezi 
consideră că Marea Britanie ar 
putea deveni una dintre ţintele 
atentatelor teroriste, din cauza 
participării la conflict. Conform 
datelor oferite de sondaj, 63% 
dintre cei chestionaţi se tem de 
un atac bacteriologic sau cu 
arme chimice. Părerea a 77% 
dintre britanici este că lumea s- 
a schimbat în urma atentatelor 
din 11 septembrie.

Institutul Mori a chestionat 
şase sute de persoane pentru 
acest sondaj, realizat după 
declanşarea, duminică, a 
primelor atacuri aeriene asupra 
bazei lui Osama ben Laden şi a 
talibanilor din Afganistan.

O moschee distrusă la 
Jalalabad şi numeroase 

victime
Intensele bombardamente din 

noaptea de miercuri spre joi au 
provocat distrugerea unei 
moschei din Jalalabad (estul 
Afganistanului) şi “ un mare 
număr de victime” pe întreg 
teritoriul afgan, a declarat, ieri, 
pentru AFP, ministrul taliban al 
Invăţămîntului.

Bombardamentele au atins 
provinciile. Kabul, Kandahar şi 
Jalalabad. “A fost afectat urî 
mare număr de civili la Kabul, 
în districtul Daman (la 10 
kilometri sud-est de jCandahar) 
şi în cartierul Sorkhrod (7 
kilometri est de Jalalabad), unde 
a fost. distrusă o moschee”, a 
afirmat ministrul Amir Khan 
Muttaqi. “Vor să ne distrugă 
patrimoniul” , a adăugat acesta.

Potrivit lui Muttaqi, în 
raidurile din timpul nopţii au 
fost atinse zone civile şi 
militare. La Kabul, principalul 
obiectiv a fost aeroportul, a 
precizat el: “Un avion vechi, 
scos din funcţiune a fost distrus, 
iar aeroportul a ars” , a precizat 
ministrul taliban.

Circa 10 .000  de 
combatanţi talibani, în 

apropiere da graniţa 
uzbecă

Talibanii au desfăşurat circa
10.000 de combatanţi în nordul 
ţării, în apropiere de graniţa cu 
Uzbekistanul, a anunţat, ieri, la 
Kabul, ministrul Învâţămîntului, 
citat de AFP. Am ir Khan 
Muttaqi a declarat pentru AFP 
că această desfăşurare de trupe 
vizează “apărarea” ţării sale, 
care este, de duminică, ţinta 
loviturilor aeriene americane. 
Uzbekistanul a acceptat să 
găzduiască pe teritoriul său o 
mie de soldaţi americani.

staiii

juridice şi la 15.000 lei/mp/an 
chirie pentru parcările, 
copertinele şi garajele cu 
contract de închiriere. Trebuie 
precizat că tarifele pentru 
abonamentele pentru persoanele 
juridice au scăzut de cinci ori 
fată de cele de anul trecut.

M .L

Procaroriiţ| 
miniştrii 

Justiţiei ridice 
imumte

senatorului w \ . j  
T u ^

Parchetul Curţii Sup-
de Justiţie a cerut, 
ministrului j ust: 
declanşarea procedurile: 
ridicare a imuniti' 
parlamentare a senator.; 
Corneliu Vădim Tudor s E 
deputatului Dănuţ Sau' î 
pentru a fi trimişi îri judec| 
sub acuzaţiile -[ 
comunicare de informei 
false, informează Birou! 
presă al Ministerului Pui: 

în urma verificărilor 
stabilit că, în cadrul ir 
conferinţe de presă din ^  
septembrie a:
parlamentarii Tudor ■ 
Saulea au afirmat că: 
teritoriul României, 
instituţii ale statului roma 
au fost instruiţi membri

I I

f :
organizaţiei palestinieţ TP
Hamas, cunoscută ca fi: 
de factură terorisj 
Procurorii au constatat ţ 
aceste afirmaţii sînt false, ; 
cei doi au intrat sj 
incidenţa articolului 1:.j
alineatul 1 din Codul pe'j
privind infracţiunea

Ş
r

i
t
î
Ş

comunicare de informa; —
false. “Aceste susţineri e
care nu corespuţ 
realităţii - au fost preluata! 
difuzate în mass-media :  
ţară şi străinătate, ele Fj 
de natură să aducă ating: f 
relaţiilor internaţionale 
României, mai ales f 
contextul în care cele rţ 
înalte autorităţi ale stau 
au afirmat angajament 
deplin al ţării noastre f 
lupta pentru combate , 
terorismului”, se arată , 
finalul comunicatului, t
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Această ţară, care are 13‘ 
kilometri de graniţă comur. ; 
Afganistanul, a fost ameni: - 
cu represalii de către taliba: . 
caz de susţinere acor: 
Washingtonului, 
desfăşurat deja 10.000' 
oameni în apropiere de gr: 
uzbecă, pentru a ne apăra, , 
precizat ministrul taliban. ,

"îi vom vine; ;
americani şi britar ;
Un grup islamist ra-*^ 

indonezian a afirmat, ieri, < r  
iniţiat 'operaţiuni de căuta::, 
cetăţenilor americani şi brit . 
pentru a-i forţa să părăsea- 
ţara, relatează AFP. j

Compania (îH-T a demonstrat ca înseamnă " f i  zice şi a face
Manifestarea cesfâşuratâ ieri la Centrul de Plasament nr. 2 din Cluj-Napoca a relevai. 

o dată - dacă rra; era nevoie! - forţa morală a celor care ştiu să dea viaţă binecunoscui-, 
dicton „Dăruind vei dobîndi...”. Dorinţa Companiei GHT de a-şi îndrepta gîndul şi fapta«: p 
cei 37 de copii, cu vîrste între 10 şi 13 ani, aflaţi în Centru! de Plasament, a fost - şi (a p'c: 
şi la figurat - plină de „încărcătură": îmbrăcămintea, jocurile, rechizitele, cărţile, bolurile ş :, 
altele..., oferite direct de către reprezentanţii GHT, nu au făcut decît să (re)aducâ strâ'ur  ̂
în ochii copiilor şi ‘emoţia pe feţele organizatorilor. „Nu contează sumele pe care noi .- 
investit aici (care sînt de peste 10 milioane de lei - n.r.) - a declarat directorul tehnic al f 
GHT, Vasile Ţârmure. Ne bucurăm că am reuşit să adăugăm un gram de bucurie în su*; - 
acestor copii. Ce am dobîndit, în schimb? Arh dobîndit zîmbetul, mulţumirea şi dragostea 
Pentru noi este de ajuns". Dealtfel, conform celor declarate de o altă reprezentantă a Comp; 
GHT - Andreea Moisa - firma clujeană nu este la o primă acţiune de acest fel, doi elev • 
la Liceul „Emil Racoviţâ" beneficiind de burse de merit anuale, de peste 15.000 lei din pa'; 
GHT. Dar, aşa cum sublinia reprezentanta Direcţiei Judeţene de Protecţie a CopJ- ( 
„Remarcabil este faptul că acţiunea iniţiată de GHT nu vine pe fondul unei zile de sârbo!---. 
deosebită, precum Crăciunul sau Anul Nou, ci într-o zi obişnuită, aşa cum este firesc <- - 
crezi că a face bine este o oportunitate". A zice - aparţine celor mulţi. A zice şi a face - - 
celor aleşi. ®
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